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Bit nem kapunk pénzt?
Igazán szeretnénk már azt az embert 

látni a tárgyaláson résztvett delegátusom 
kat a becikkelyezés! javaslat előadóját 
sem véve ki, aki százszázalékos bizonyság­
gal meg tudná mondani, hogy mi van a 
hágai egyezményekben és a párisi megálla­
podásokban. A becikkelyezés fölött meg­
indult parlamenti vita során elhangzott be­
szédekből — beleértve Bethlen gróf hosz- 
SZU orációját is — teljes képtelenség ki­
okoskodni a való helyzetet. A különböző 
kasszák és kontrakasszák, fizetési kötele­
zettségek és nem fizetési nyilatkozatok,, 
szövegnélküli magyarázatok és) magyará­
zat nélküli szövegidézetek oly sikeresen 
összebonyolitották a lefolyt'diplomáciai há­
ború egyes fázisait, hogy annyira nem le­
het eligazodni bennük, mint tizencgy- 
néhány esztendő előtt a valóságos háború 
Höfer-jelentéseiben. Ezekről mondta a 
mostanában elhunyt Sternberg Adalbert 
báró az osztrák képviselöháznak egyik ülé­
sén, hogy Höfer tábornok délután öt óra

akkor nem történhetett más, mint hogy az 
illető pénzcsoportot egyszerűen lefúj­
ták. Bármilyen ugyanis a helyzet,^ olyan 
bolond pénzember nincs, aki a pénzét kor­
mányának tanácsa ellenére hajlandó volna 
idegen kölcsönbe fektetni.

Pedig mi tűrés-tagadás benne, ezt a kül­
földi kölcsönt nagyon jól fel tudtuk volna 
használni. Akár barátja valaki az adósság- 
csinálásnak, akár nem, azt el kell ismerni, 
hogy vannak idők és helyzetek, amelyek 
az államokra nézve is parancsoló szükség 
gyanánt írják elő, hogy a pangó gazdasági 
élet megsegítése, a munkanélküliség meg­
szüntetése és a szociális béke biztosítása 
érdekében idegen pénzt vegyenek kölcsön 
formájában igénybe. Ha egyebet nem né­
zünk, csak a pénzügyminiszter felsorolá­
sát, szinte gyönyörködünk benne, hogy mi 
mindenre lehetne a reménybeli ötszáz mil- 
liócskát felhasználni. Az államvasutak sín­
jeinek kicserélése, a vicinálisok pályatestéi 
nek megerősítése, motorok beszerzése, 
exportkocsik beállítása, a pénzintézeti köz-

pont megerősítése, a kisipar hitelproblémá­
jának megoldása, terményértékesités, ipari-, 
fejlesztés és mindezeken keresztül kereske­
delmi mérlegünk egyensúlyának tartós 
helyreállítása. Mindez csak megvolna, ha 
a kölcsön megvolna. Mert azt feltételezni, 
hogy a leromlott gazdasági viszonyok és 
ijesztően csökkenő adóbevételek mellett 
ezeket a feladatokat az állam saját költség- 
vetésének terhére meg tudná oldani, iga­
zán nem lehet.

Már most mi lesz? Ideiglenesen jön egy 
rövidlejáratu függökölcsön a termésértéke- 
sités lebonyolítására és ha igen, mikor? És 
ha meg van ez a rövid kölcsön, számitha- 
tunk-e utána egy nagyobb kölcsönre, me­
lyet a gazdasági élet szanálási kölesemének 
lehetne legtalálóbban elnevezni? Avagy 
pedig a kölcsön körül is hágai és párisi bi­
zonytalanságoknak nézünk elébe, amelyek­
nél senki sem tudja, hogy hányadán ál­
lunk? Lesz kölcsön, vagy nem lesz köl­
csön? — ez most a magyar gazdasági élet 
fájdalmasan tragikus találós kérdése.

része a propaganda szempontjából jelentős. 
Vállalni kell a költséget azoknak az érdekelt­
ségeknek is. amelyek az idegenforgalomból 
■hasznot látnak. A polgármesterhez benyújtott 
memorandumában tájékoztató költségvetést 
szolgáltatott, amely szerint az összes bevétel 
22.UUO pengő, a kiadás 21.200 pengő. Legna­
gyobb tétel a propaganda költségj 5000 pengő. 
Megoldható a kérdés lényegesen kevesebb ál­
dozattal is, ha Debrecen nyílt üzlethelyiséget 
adna, egy tisztviselőt, írógépet, telefont és évi 
1200 pengőt. Elicz jönne a kereskedelmi és 
iparkamara, ipartestület, szállodások, pénzinté­
zetek, vendéglősök, Helyi Vasút és Nyírbátori 
Vasul és esetleg a kereskedelmi cs iparvállala­
tok hozzájárulása. így 9900 pengőt tenne ki a 
bevétel, a kiadás 7600 pengőt. Ettől az idegen­
forgalmi szervtől több eredményt remélne, mint 
a miskolcitól.
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tájban meg szokott jelenni a hadügymi 
nisztérium előcsarnokában, elolvassa az az 
napi jelentést és töpreng rajta, hogy mit 
is jelentett ő tulajdonképpen a monarchia 
népeinek.

De alighogy befejeződött odakint a ke­
leti jóvátételek és ezeken belül az optáns- 
ügy vitája, ugyanolyan kavarodás kezdő­
dik a sokat emlegetett külföldi kölcsön fel­
vétele körül. Hágától kezdve egészen mos­
tanáig állandóan azt hallottuk, hogy a 
megegyezésben hoztunk ugyan áldozato­
kat, de ezeknek az áldozatoknak van egy 
nagy ellenértékűk : végleg likvidáltuk a há­
borút és Magyarország visszanyerte pénz­
ügyi szuverenitását. Többé semmi akadd 
lva sincs egy nagy külföldi kölcsön fel­
vételének, amelyre a kormánynak szüksége 
van közgazdasági programjának Végrehaj­
tásához cs a megdermedt magyar közgaz­
dasági élet vérkeringésének biztosításához. 
Félhivatalos nyilatkozatokat '■ hallottunk, 
hogy a megegyezés létrejöttének esetére a 
kormány az érdekelt hatalmak kormányai 
részéről biztató nyilatkozatokat kapott, 
hogy támogatni fognak bennünket a köl­
csön felvételében, sőt pénzügyi szaklapok­
ban még azoknak a budapesti nagybankok­
nak képviselői is, akik bizonyára nem a 
kormány tudta nélkül tárgyalásokat foly­
tattak a londoni Rotschild csoporttal, arról 
számolnak be, hogy a kölcsön folyósításá­
nak nem lesz akadálya.

Mindezek után pedig összeült a kép­
viselőház pénzügyi bizottsága, ahol az elő- 
aadó felhatalmazást kért a kormány szá­
mára egy 500 millió pengős külföldi köl­
csön felvételéhez, de egyben bejelenti, 
hogy a jelen időpont nem alkalmas egy 
hosszabb lejáratú törlesztése® kölcsön fel­
vételéhez, tehát a kormány átmeneti hi­
telműveletek utján csupán körülbelül húsz­
millió dollár rövidlejáratu kölcsönt kivan 
'génybevenni. Megint csak félhivatalosan 
azt halljuk, hogy ennek a fordulatnak az 
van a hátterében, hogy a Young-egyez- 
mény alapján Németországnak adandó köl­
csön megelőzi a miénket és a magyar köl­
csön kibocsátása legfeljebb ősszel kerülhet 
sorra.

Aki tudja, hogy a nagy nemzetközi 
Pénzpiacok milyen szoros politikai össze­
köttetésben állnak saját kormányaikkal, az 
előtt egy pillanatig sem lehet kétséges, 
hogy az időpont nem véletlenül vált alkal­
matlanná a hosszúlejáratú kölcsön felvé­
telére. Ilyen tárgyalásoknál, mikor a köl­
csön kibocsájtását vállaló nagybankok 
opciót adnak és kapnak, ki szokták kötni, 
h°gy ajánlatuk a politikai viszonyoktól 
■eltételczetten történik. Ha akár a

. tschild-csoport, akár valamilyen más 
penzcsoport az előzetesen tájékozódó ma­
gyar bankembereknek kedvező ígéreteket 
tett és ma nem állja a kölcsön emisszióját,

Idegenforgalmi hivatal felállításáról 
* tartott ankétot Debrecen

\ város 4000 pengőt adna egy idegenforgalmi 
hivatalnak, de segítségül hívná az érdekeltsé­

geket is
Állandó szervezetre van szükség,

a város nem térhet ki az elöl, hogy éjét léte­
sítse. Az idegenforgalom bizonyos kitaposott 
utón halad,

annak a városnak van előnye, amely 
ebbe mennél hamarább bele tud kapcso­

lódni.
Az idegenforgalmi szervezetnek tisztán köz-

A debreceni idegenforgalom megszervezése 
ügyében dr. Vásár y István polgármester 
értekezletre hívta össze az idegenforgalom 
kérdésében érdekelt szerveket a varoshaza 
tanácstermébe. , , , . ,

Az értekezletet dr. Vas » r y István polgár­
mester nyitotta öreg, rámutatva arra, hogy 

pár év óta állandóan előkészületben van 
az. idegenforgalom megszervezése.

A társadalom szélesebb létegei is behatóan 
foglalkoznak ezzel a kérdéssel, amint az a 
lapokból látszik. Az idegenforgalom erőszakos 
utón való1, túlhajtott fejlesztésére nincs sz-nk- 
ség, arról van szó, hogy veudégiarashelyett 
valóban idegenforgalmunk legyen- (Helyes­
lés.! B:ímennyire szívesen látjuk is a vende­
geket, az nem lehet célunk, hogy hivatásos 
vettdégjáró hivatalt létesítsünk. Most az álta­
lános előkészítésről van szó. Altnak nein vonja 
értelme, hogy pusztán csak annyi történjek, 
hogy meglehetős drága Pénzen olyan hiva­
talt létesítsünk, amely a. vendégeket zúdítsa
a nyakunkra. Oláh Béla átadott neki egy tér 
jcdelmes memorandumot, amelyben vannak 
olyan dolgok, amelyek

hatósági utón és olyanok, amelyek üzleti 
vállalkozás jellegével vaiósHandók meg 

és etillel a város erkölcsi támogatást nyúj­
tana. A város anyagilag nem kivan elzár­
kózni telicsen az idegenforgalom megszerve­
zésétől járó költségektől, de nagyobb összeg 
ez nem lehet, mint amennyiben a vendéglátás 
van beállítva a költségvetésbe. Kétségtelen,

, hogy az. érdekelteknek, a Helyi Vasútnak.
I szállodásoknak, élelmezési iparnak is hozza 

kell járulni ehltez a költséghez.
- Q á I Satun rámutat arra, hogy ö már tár­

gyalt ebben az. ügyben az. Ihász vczérigazgn- 
I tójával, aki hajlandónak mutatkozott a közre­

működésre. Ezt jó megoldásnak htja, mert ez 
a szervezet készen van.

Csűrös Pereire dr. ki.'lturlanaeanok a 
miskolci idegenforgalmi irodát ismerteti 
amely kis költséggel jó eredményeket tud 
produkálni. „ ..

kalló Rezső dt-: Régi meggyőződése, 
hogy az idegenforgalom előmozdítására min­
den lehetőt meg kell tenni. Arra kell töre­
kedni, hogy

ne vendégiárás legyen, hanem valóban 
idt'gcniorg doni.

Salzburg példájára hivatkozik, ahol a gazdag 
amerikaiakon és angolokon kívül az. idegen- 
forgalmi fönyereséget mégis a középosztály 
é= a jobban szituált inunk sréteg szolgáltatja. 
Bármilyen kedvezd helyzete is van Miskolc- 
iiük a Bükk és Mitra kózellsége folytán, kül­
földön mégis azt tapasztalta, hogy kivétel 
nélkül

mindenki a Hortobágy Selöl érdeklődik.
A Hottobágyról bizonyos mértékig téves fo­
galmaik vannak a külföldieknek, de ezt a 
nagy érdeklődést ki kell használni. A város 
közvetlen irányítása és felügyelete alatt álló 
szerv, amely nem túlságosan költséges, szük­
séges az Idegenforgalom megszervezésére. 

Ol; h Béla: Idegenforgalmi propagandát 
' ad hoc nem lehet csinálni.

ségi megszervezése bürokratikus lenne és^ ki­
zárná az országos szervek bek ipcsolódasat, 
tisztán üzleti vállalkozás pedig azért nem 
lehet, mert ebben az esetben a fokozott lukra- 
tivitfs érvényesülne. A vegyes rendszer a 
leginkább megvalósítható: létesüljön egy in­
tézmény a város égisze^ alatt, a város mini­
mális anyagi támogatásával, de nagy erkölcsi 
tőkéjének a felhasználásával, ebben vegyenek 
részt az országos szervek is és Így megfelelő 
lesz az idegenforgalmi szervezet, 

ismerteti ezután, hogy a szervezet

Vásáry István dr. polgármester: A vendég- 
ellátásra a költségvetésben jelenleg felvett 8000 
pengőnek mintegy felét tudnánk rendelkezésre 
bocsátani és egy üzlethelyiséget. Az ezen fe­
lüli összegeket az érdekképviseleteknek és in­
tézményeknek kellene biztosítani. Ha ezek a 
testületek értesítést adnak hozzájárulásukról, 
nincs akadálya annak, hogy az idegenforgalmi 
szerv mennél előbb megkezdje működését. Lé­
nyeges, hogy a Menetjegyirodával szoros kap­
csot sikerüljön létesíteni. Ez az értekezlet 
most ne menjen tovább, mint vegye tudomásul, 
hogy a város részéről mennyi hozzájárulás 
kapható, javasolja, hogv az idegenforgalmi hi­
vatalt szervezzék meg és hivassák fel a város 
illetékes szrve, hogy a felmerülő költségekhez 
való hozzájárulás tekintetében intézzen felhí­
vást a különböző testületekhez, valamint a me- 
netjegyirodához: mikép gondolná az együtt­
működést.

Zöld József tb. polgármesterhelyettes: 
Azoknak a szerveknek a kiküldöttei, amelyek 
hozzájárulást adnának, képeznék az idegenfor­
galmi tanácsot.

Singer József: A Menetiegviroda és az 
idegenforgalmi hivatal együttműködését egy 
helyiségben képzelné el. A miskolci idegenfor­
galmi irodától nincsen elragadtatta. Ha a vá­
ros elhatározza magát idegenforgalmi iroda lé­
tesítésére, akkor azt IBUSz-szal kell csinálni. 
Ha a város nem üzlethelyiséget ad, hanem az 
üzlethelyiség bérének megfelelő összeget a me­
netjegyirodának, akkor van leghelyesebben 
megoldva a kérdés.

Oláh Béla: Ez részletkérdés, de nem ilyen 
egyszerű. Amennyire kívánatos az IBUSz köz­
reműködés, annyira kívánatos a MTI-é is.

Vásáry István dr. polgármester: Nem 
lenne rossz dolog, ha agy lehetne megoldani, 
lm ezek a helyiségek, ha nem szorosan együtt 
lesznek is, de egymás mellett legyenek.

Az értekezlet ezután elfogadta a polgármes­
ter javaslatát.a szervezet anyagi

A tábla életfogytiglani fegyházra ítélte
Erdélyi Bélát

„Ártatlanságom tudatában felebbezek“
Budapest, május 17. ítéletet hirdetett ma a 

tábla lirdélyi Béla bűnügyében. Tizenegy óra 
elmúlott két perccel, amikor Dögre elnök ki­
csit meghajolt a felálló közönség felé és a kö­
vetkező pillanatban már mondotta:
_ A tábla ítéletet hirdet Erdélyi Béla bűn­

ügyében.
A Magyar Állam nevében a tábla a következő 

ítéletet hozta:
— A tábla az elsőfokú bíróság ítéletét hely­

benhagyta.
Ezt az Ítéletet mindenki várta.
Úgy látszik Erdélyi Béla is várta, mert a 

következő pillanatban alig láthatóan felvonta a 
vállát. Az elnök pedig már meg is kezdte az 
indokolás felolvasását.

A védői indítványok elutasítása.
Először is azzal az előadás kiegészítési in­

dítványokkal foglalkozik, amelyeket Erdélyi 
Béla védője terjesztett elő és megindokolja, 
hogv a tábla miért utasította el ezeknek az iu- 
•dlványoknak a nagy részét. Rámutatott, hogy 
az egész bizonyítási eljárás rekonstruálására 
a tábla nem látott okot feníorogni, mert az 
elsöbiróság a lehető legnagyobb körültekintés­
sel tárgyalta le az egész ügyet.

Kérte továbbá Haberda orvosprofesszor szak­
véleményének meghallgatását. A büntető per- 
rendtartás értelmében ezt is el kellett utasítani, 
mert

tanács megállapította Forgács Anna halálának 
okát.

Bizonyítási indítványt terjesztett elő a vé­
delem arra vonatkozólag, hogy Forgács Anna 
morfinista volt. Erre nézve a bizonyítási eljá­
rás le lett folytatva, számos tanút hallgattak 
ki, újabb amikihallgatásra nincs szükség.

A királyi ítélőtábla az elsőfokú bíróság 
Ítéletében megállapított tényállást cs az 
indokokat tettes terjedelmében magáévá 

tette.
Bizonyítottnak fogadta el a tábla az első­

fokú bíróság Ítéletével, hogy
a vüálott neje életét biztosította.

Megállapította azonban azt is, hogy - a vádlott 
kereste az alkalmat az életbiztosításra, ö járt 
utána és amit tett, céltudatosan tette.

Az augusztusi események ügyében a tábla 
megállapította, hogy

l'rdélyi Béla taszította te a Kuniéiról 
Forgács Annát.

Megállapítható a helyi viszonyokból, hogv ott 
turistákat soha baleset nem ért.

Kél szeméh kényelmesen elfér ott. Forgács 
Anna utólag tett nyilatkozatából és a vádlott­
nak a tett elkövetése utáni magatartása meg­
erősíti a bíróság megállapítását, hogy Erdélyi 
Béla dobta le feleségét a szakadékba.

Megerősíti ezt Thimrn Hilda vallomása is. Az 
U vallomása minden tekintetben meghízható.

h y

1 mi 8 m

az igazságügyi orvost tanács azonban null­
áén tekintetben tettes tátékoztatást nyúj­

tott.
Bizonyítani kívánta a védő azt. hogv For­

gács Anna zsircmbóllában halt meg. Nem volt 
erre sem szükség, mert az igazságügyi orvosi
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győztese
nem csupán a szépségével, lm nem csi­
nos alakjával is hódit. Tehát iny kéz- 
zen csinos lenni egy kitűnő szabása 
Princesse" Uh.ovii < - mcllmit ve! a 

Goldstein Karolin cental, Miklós u. 5.

Erdélyi Béla egyéniségét és icllemét.
A királyi Ítélőtábla úgy találta, hogy az el­

sőfokú bíróság ténymegállapításai minden te­
kintetben helyesek és azokat magáévá tette. 
Helyesen ítélt a törvényszék a büntetés mérvét 
illetőleg is.

Az indokolás felolvasása is véget ért ezzel 
és a felek nyilatkozatai következtek. Vargha 
József főügyész az Ítéletet tisztelettel tudomá­
sul veszi.

Erdélyi Béla kijelenti, hogy semmiségi pa­
naszt jelent be, majd érces hangon hozzáteszi:

— Ártatlanságom tudatában.
Qál Jenő védő fen tartja a iü tárgyalás során 

bejelentett összes semmiségi panaszait.

Szabályozták a Déri-muzeum 
kiállítási rendjét

236 személy
használatáért 

lehetősen ma

A Déri-muzeum közeli, megnyitására tekintet­
tel dr. Csűrös Bercnc tanácsnok a városi ta­
nács szombati értekezlete elé terjesztette a mú­
zeumi í.eliigyclö bizottság javaslatait a Déri- 
muzeum megnyitásával kapcsolatos int .'/kedé­
sekre vonatkozóan.

A felügyelő bizottság javasolja, hogy a mú­
zeumot vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 9- 1 
óra között díjtalanul lehessen megtekinteni, 
szerdán pedig 9 1 között 50 fillér belépődíjjal.
Javasolta továbbá, hogy egyetemi hallgatóknak, 
általában diákoknak és katonáknak 20 fillér le­
gyen a belépődíj.

Vásáry István dr. polgármester ehhez nem 
járult hozzá, mert vasárnap és ünnepnap úgyis 
díjtalanul lehet megtekinteni a múzeumot, abba 
azonban belement, hogy ha vidéki iskolák nö­
vendékei csoportosan látogatják meg a múzeu­
mot, akkor 20 fillér legyen re ztik re a belépő­
díj.

Az előadóterem használati dijára a felügyelő 
bizottság azt az előterjesztést tette, hogy a 
terem használati diját 40 pengőben állapítsák 
meg, abban az esetben pedig, ha a múzeumi 
tisztviselők, vagy mások a múzeum javára tar­
tanak előadást, a dij felére mérsékelhető, vagy 
el is engedhető.

Vásáry István dr. polgármester ezzel ellen­
tétben úgy állapította meg a dijat, hogy ha 
valaki egy pengőnél magasabb belépődíjat 
szed, akkor 100 pengő, ha pedig egy pengőn 
aluli belépődíjat, akkor 40 ; etigő lesz a hasz­
nálati dij. Miisormegváltásba, ruhatári díjba a 
belépődíjat elbújtatni nem lehet. 1D az előadás 
teljesen ingyenes, akkor csak a készkiadáso­
kat kell megtéríteni.

Meg kel! jegyezni, hogy 
befogadóképességű előadott 
a 100 pengő használati dij 
Kasnak látszik.

A kiállítási terem használati diját a fűtési, 
világítási, takarítási költségek kiszámításával 
minimális összegben fog iák megállapítani.

A Déri-mtizeumba vasárnap és ünnepnap dél­
előttre 12 rokkantat vesznek fel tcrcinörnvk, 
egy pengő dija zással, hétköznapokra pedig 
havi 80 pengőért két teremőrt alkalmaznak, 
akik a látogatókat csoportosan vezetik.

Az ünnepélyes megnyitás napián délután is 
nyitva tartják a múzeumot.

ffiCfíemrfi y.iM>
1930 május 18.

STEYR, TIHANY, TRIUMPH, WAFFENRAD stb világmárkás

Kerékpárok
Philips, Standard, Telefunken, Telefongyári stb. modern

Rádiók
Modern csillárok, Varrógépek és Gramofonok

a legnagyobb választékban

6-24 havi részletre

Katz Andornál
Piac ucca 83. sz., Király ucca sarok.

A jövő szubvenció terhére folyósít Debrecen vá­
ros gyorssegélyt a Csokonai-.színház társulatának

Pénteken, mint a Debreceni Független Ujsán 
részletesen ismertette, társadalmi nagybizottság 
tárgyalta három óra hosszat a Csokouai-szin- 
ház válságos helyzeét és a segítés módját.

Az ankét alapján Debrecen város tanácsi ér­
tekezlete szombaton délelőtt foglalkozott a 
szinházkérdésscl és a megbeszélés eredménye­
ként a segítés módjáról az az elgondolása a 
város vezetőségének, hogy gyorssegélyt folyó­
sítanak a készpénzszubvcnció terhére.

Kardoss Géza színigazgatónak ugyanis a 
szerződése hátralevő két esztendejére a tör­
vényhatósági bizottság kormányhatóságilag jó-

»<• «*<!*«» 4*® I

váhagyott határozata értelmében még 56,000 
pengő készpénzszuhvenei() jár. Iliinek a kész- 
péii/szubvenciö'nak a terhére már folyósítottak 
az idén a színigazgatónak 20.000 pengő kamat­
mentes kölcsönt, úgy hogy az 56.000 pengőből 
még 36.000 pengő tehermentes. Az elgondolás 
szerint ennek a 36.000 pengőnek a terhére elő­
legeznének annyit, amennyi a szint ár sül at hát­
ralékos és a meg Debrecenben töltendő időre 
esedékes gázsijának kifizetésére elegendő, 
mindül valószínűség szerint egyformán, hogy 
a város közvetlenül folyósítaná ezt az összeget 
a Csokonai-szinház társulata tagjainak.

dB «$> dB»

Budapesti cégek ügynökei házalják 
végig a várost és drágán adnak el 

értéktelen holmikat
Főképen loden-kabátokkal, mértékre rendelt „angol” szövetű ruhákkal, fehérnemű­
vel, kölnivízzel és más közszükségleti cikkel házainak. A becsapott közönség 

legtöbbször a járásbíróságokon keres védelmet magának.
Nem először ivünk arról az ügynöki had­

járatról, amellyel a budapesti cégek ostrom 
alá veszik a vidéki városok közönségét. Az 
utóbbi hónapokban, különösen most tavasz 
felé, újabb ügynöki csapatok lepték el Debre­
cent is, amelyek valósággal sorban végighá­
zalják a debreceni közönséget. A házalást 
csodálatosképpen mindig azokban a hivata­
lokban kezdik, ahol rendszerint nagy betűvel 
szokott állani: ,.A házalás és iigynökölés ti-

iróasztaltól íróasztalig.
Úgy látszik, hogy ez a felírás tökéletesen 

érvényét vesztette, mert az ügynököknek sza­
bad bejárásuk van a hivatalokba és a hivatali 
órák alatt íróasztaltól Íróasztalig járva ajánl- 
gatják áruikat. Egészen gyermekes pszicholó­
giára kell visszavezetni azt a könnyelmű haj­
landóságot, amellyel a hivatalokban és a ma­
gánlakásokban fogadják az ügynököket és két 
kézzel kapnak áruik után. Azt hiszik, hogy az 
ügynökök révén sokkal olcsóbban juthatnak 
hozzá a pesti áruhoz, mint ahogyan azt a 
debreceni kereskedőktől beszerezhetik. Az 
ügynökök, akiket azután a vevő soha többet 
nem lát, végtelen bőbeszédűséggel magya­
rázzák meg a vásárlás előnyeit és a hiszékeny 
vevő legtöbbször nem is nézi meg azt a ren­
delési ivet, amelyet aláirt és csak amikor az 
árut leszállították, akkor jön rá kettős csaló­
dására.

A csalódás egyik része abban áll, hogy leg­
többször nem azt az árut kapja, amelynek 
mintáját az ügynök mutatta, a másik része

pedig abban, hogy sokkal súlyosabb fizetési 
feltételekkel van megterhelve, mint amilyenre 
számított, de amelyet nem látott előre, miután 
elmulasztotta a nyomtatott feltételek elolva-

Dcbveccnick Hubertus-kabátban.
Néhány érdekes adatot sorolunk itt fel an­

nak igazolására, hogy ez az ügynökölés, 
amely már rendszerré vált, milyen mérhetet­
len károkat okoz a debreceni közönségnek és 
a debreceni kereskedelemnek egyaránt. Leg­
utóbb egy budapesti cég .,Huber tus-kabátok” 
eladására küldött ügynököt Debrecenbe. Az 
ügynök a Hubertus-kabátokat látszólag na­
gyon olcsó áron szállította és amikor körútját 
befejezte, csaknem 400 Hubertus-kabátot adott 
el. Az esős napokon egymásután fogjuk látni 
az ucca kon az ilyen zöld vadászkabátos ura­
kat, akik mind felültek az ügynök hangzatos 
jelszavának, amellyel ,,magyar áru, magyar 
gyártmány, magyar munkás munkája, magyar 
név” felkiáltással sózta rá áruját naiv vevői­
nek nyakába. A már Debrecenbe érkezett ka­
bátokról kiderült, hogy anyaguk sokkal silá­
nyabb, mint az a rendes normális lodenszövet, 
amelyből az ilyen kabátokat gyártják, sőt 
ezeken a kabátokon még a gomb is agyagból 
és fából van készítve. De kiderült az is, hogy 
a magyar névvel dicsekvő gyáros neve való­
jában egy tökéletes szerb név. Ez ellen a 
„gyáros” ellen, valamint ügynöke ellen már 
megtörtént a feljelentés is.

Angol szövet a győri posztógyárból.
Egy másik előkelő budapesti cég ruhával

smmg

.
mmmmm Éggs 

■ ■nmmmmmmiámíM-•

A Debreceni Független Újságot
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ügynöVöltetett Debrecenben. Az ügynök be­
járta a legelőkelőbb hivatalokat és angol szö­
vetből készült ruhát ígért 340 350 pengős 
áron. A mértéket felvette és azután megér­
kezett a ruha. Természetesen a ruháról mi­
hamarabb kiderült, hogy szövetje sohasem 
volt angol szövet, hanem annak anyagát a 
győri posztógyár termelte ki. Ilyen ruhát 
Debrecenben 240 pengőért utána dobnak az 
embernek, arról nem is beszélve, hogy itt 
legalább nemcsak mértéket vesznek a rendelő­
ről, hanem többszöri próbát is adnak. Hogy 
folytassuk az ügynökölés különböző kellemet­
lenségeinek a felsorolását, megemlékezünk ar­
ról is. hogy számtalan helyen az ügynök még 
egy

Atlilelikai verseny a 1)1: AC pályán.

Ruhafestesben és »emtisztiiásban

ócska ruhát is elvitt azon a címen, hogy 
igy ;.z angol szövetet majd olcsóbban 

tudja számítani.
Igen érdekes és jellemző példája a közön­

ség formális becsapásának az. amelynek ál­
dozata egyik előkelő debreceni közhivatalnok 
volt. Ez a közhivatalnok szövetanyagot ren­
delt. természetesen angol szövetet. Amikor a 
szövet megérkezett, egészen véletlenül benne 
találta a csomagban a gyárnak az ügynökkel 
való elszámolását, amelyből kiderült, hogy a 
45 pengőért számított szövetet a gyár az 
ügynöknek mindössze 22 pengőért számolta 
cl. A differenciát természetesen az ügynök 
vágta zsebre és ez a differencia most a közhi­
vatalnok zsebet . terheli. Általában el lehet 
mondani, hogy az iigynökölést egészen apró 
jelentéktelen budapesti cégek hajtatják végre, 
akik úgynevezett futó vevőkre bazirozzák 
egész üzleti forgalmukat. És ezeknek a futó 
vevőkörrel dolgozó kis cégeknek küldi fel a 
debreceni közönség két-, sőt háromszázszámra 
a . mértékszerinti” rendelést.

Békéscsabán a polgármester hirdetmények­
ben volt kénytelen felhívni a város lakossá­
gának figyelmét a lelkiismeretlen ügynökölés 
káros következményeire és elérkezett Debre­
cenben is végre az az idő, amikor ennek a 
veszedelemnek véget kell vetni. A hatóságok­
nak kellene erélyesen szembefordulni az ügy- 
nököléssel innál is inkább, mert

a házalás tilos.
Az ügynökök ugyan vehetnek fel megrende­
lést. de csak akkor, ha meghívót kapnak a 
vevőtől. Utólag azonban nehéz kinyomozni és 
megállapítani, hogv hány esetben nem kapott 

I az ügynök meghívást, mint ahogy a valóság- 
' ban soha nem is kap. Éppen ezért a közön­

ségnek eminens érdeke, hogv ne üljön fel a 
hangzatos jelszavaknak és jöijön végre annak 
tudatára, hogy a helybeli kereskedő felelőség­
gel dolgozván, sokkal megh'" hatóbban szol­
gálja ki vevőkörét, mint az ügynökökkel dol­
gozó pesti cég, akiknek üzlete Budapesten kü­
lönben is állandóan debreceniekkel van te p- 
Ne csak akkor keressék fel a debreceni ke­
reskedőt, amikor a 60 pengőért megvásárolt, 
de rossznak bizonyult szövetet a debreceni 
kereskedőnél akarják becseréltetni és már 4. 
pengőt is szivesen elfogadnak érte, hanem 
gondoljanak arra is hogy az itt adózó, itt elő 
és Debrecenben mindig megtalálható kereske­
dő sohasem fogja becsapni vevőjét, mert an­
nak látogatására máskor is számit. A járás- 
bíróságok tele vannak az ilyen ügynökökké 
kötött vásárból származó pörökkel, kézenfek­
vő tehát, hogy a közönség sok bosszúságot es 
sok pénzt takarít meg azáltal, ha előbb szaz- 
S7or meggondolja, mielőtt az ügynök rendelő- 
ivét aláírja. ,

•<»♦♦«o »♦♦me*♦»em.♦•»so«.♦•>
Amatőr-fényképek tökéletes kidolgo­

zása Liener fotolabovatoriumában, Ferenc 
József nt 34. Telefon 10-29. 

Biró olcsó, mert jÓ
Bika-udvarban-

1930 május
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Már csak hat 
cen választástól 
pánsul kifejezői 
icezö szavazócéd 
récén jelölték 1 
már legtöbb je 
százszámra kap.
több ezerre rúg 
száma, amelyne 
jelent. Az élest

Miss Debre<

kózva futnak a 
helyek sorrend 
ges, hiszen az 
napról napra v 
vetkező régió 
lepetés, mert 
sokan hatalma 
bizony ezek az 
középső régiói 
nem tudják a

Miss Deb
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Megkezdődő it a Miss Debrecen 
választás finise

Ezerszámra érkeznek a szavazatok — Május 
24-én, szombaton választja mej| a zsűri a leg­
több szavazatot kapott 30 szép leány közül 

Miss Debrecent
Már csak hat nap választ el a Miss Debre­

cen választástól és ez a rövid határidő frap- 
pánsul kifejeződik a szerkesztőségünkbe ér-

kön a yii repülő 
t áll Klóm:’!

i ügynök be- 
és angol szö- 

350 pengős 
azután megér- 
a ruháról mi- 
retje sohasem 
alc anyagát a 

Ilyen ruhát 
na dobnak az 
Ive, hogy itt 
nek a rendelő­

adnak. Hogy 
böző kellemet- 
mlékezünk ar- 
z ügynök még

címen, hogy j};’
1 olcsóbban j|j

dája a közön- jjl 
amelynek ál- 9 
közhivatalnok I 

tanyagot ren- pl 
tét. Amikor a j 
le ti énül benne 
az ügynökkel 11 

lerült, hogy a 
t a gyár az 
őért számolta 
n az ügynök 
most a közlii- 

ában el lehet 
egészen apró 

ajtatjak végre, 
e bazirozzák 
zeknek a futó 
ek küldi fel a 
romszázszámra

hirdetmények- 
város lakossá- 
en ügynököl és 
rkezett Debre- 
íikor ennek a 

A hatóságok- 
rdúlni az ügy-

leező szavazócédulák tömegében. A Miss Deb­
recen jelöltek hívei finisbe kezdtek és most 
már legtöbb jelölt nem tucatszámra, hanem 
százszámra kapja a szavazatokat. Naponként 
több ezerre rúg már a beérkezett szavazatok 
száma, amelynek feldolgozása óriási munkát 
jelent. Az élcsoport tagjai szorosan felzár-

Miss Debrecen jelölt: Kaszás Rózsiké.
(Szipál felvétele.)

kózva futnak a szavazási tabellán, bár az első 
helyek sorrendje még egyáltalán nem végle­
ges, hiszen az első helyen állók helyezése is 
napról napra változik. Az élcsoport után kö­
vetkező régió tagjait is könnyen érheti meg­
lepetés, mert az alsó zóna tagjai közül igen 
sokan hatalmas lendülettel jutnak feljebb és 
bizony ezek azokat szorítják majd ki, akik a 
középső régióban eddig elfoglalt helyeiket 
nem tudják a finis küzdelmeiben megvédeni.

Miss Debrecen jelölt: Altmann Irén.
(Liener felvétele.)

Ma még tehát egyáltalán nem lehet megjó­
solni, hogy ki lesz az a harminc leány, akik 
május 24-ig a legtöbb szavazatot kapják és 
akik megjelenhetnek majd egy előkelő és pár­
tatlan zsűri előtt, amely titkos szavazással 
dönti el, hogy ki méltó a Miss Debrecen 
címre és a Miss Hungária választáson való
részvételre.

A szavazatok állása ma a következő:
Weichinger Böske 2116
Feldheim Dita 2103
Czakó Ily 2097
Nedeczky Bábu 2088
Fischer Klári 2063
Szaplonczay Éva 2004
Hajós Klári 1982
Lovassy Gitta 1977
Kokas Klári 1815
Falussy Manci 1543
Horváth Rózsi 1500
Rózsa Lilly 1499
Benedek Fedi 1406
Kerekes Sári 1402
Ganovszky Kata 1341
Marton Böske 1220
Papp Erzsébet 1177
Ungár Magda 1111

.i

Miklós Ácsi 
Kubinyi Magda 
Szántó Lilly 
Benedek Ica 
Altmann Irén 
Gutmann Lujza 
Gerő Csilla 
Wcissenberg Ilus 
Grünfeld Ilcsi 
Biró Böske 
Grosz Olga 
l.ovass Manci 
Asztalos Muci 
Hex Kiss Margit 
Csekő Ilona 
Kardos Pu.u 
Breuer .Lilly 
Schön Böske 
H. Kiss Erzsébet 
Földy G. Gusztiba 
Keszler Stefi 
Klein Ella 
Kaszás Rózsi 
Molnár Lilly 
Geszti Móka 
Moskovits Lilly 
Tokay Etelka

Miss Debrecen jelölt: Fischer Klári.
(Nagy Ibolya felvétele.)

Binéth Elza 579
Schön Olga 577
Gerzon Mária 562
Ritter Ica 541
Nagy Ilonka 519
Erdei írónké 505
Schwarz Lilly 498
Komka Vali ka 490
Varjas Mancika 485
Roosz Ilonka 474
Vancsik Ilonka 470
Bárány Annuska 469
VVeisz Magda 451
Nagy Manci 403
Szalay Böske 400
Szilágyi Rózsi 400
Sztrányai Bagyó 393
Molnár Joli 388
Dömötör Kláii 382
Rektor K.t:ó 265

forma ő(tn.'

a ti a fiadba.!
A frissítő fürdőzés utáni strandolás 
nál, játéknál nem szabad, hogy für­
dőruhájának kifogástalan volta miatt 
gondjai legyenek ! A d vatban jura 
tusolt ineggyözödésszerfen csak

'Honná, furdáruhát

vivőinek, mert azo.t mintákban, 
szabásban és minőségben 

a legdivatosabbak.
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Telelőn : Iózsel 418—10.

Veréb fiús 359
Soós Margit 543
Groszmann Magda 333
Tuster Joli 330
Kovács Ica 314
Polgár Ica 308
Máriássy K Iára 306

Miss Debrecen jelölt: Fleischer Annuska.
(Ruzicska felvétele.)

Fleischer Annuska 250
Herczegh Gizi 248
Altmann Irén (Garni ucca) 244
Vörös Iby 241
Kovács Teri 240
Gödény Klára 238
Fischer Kovács Manci 236
Kovács Ilona 236
Kémeri Mikó Anna 233
Csehi Irénke 232
Filep Ilona 232
Boótz Mária 226
Tóth Giziké 224
Kovács Jolán 215
Kiss Mária 206

Ezenkivül számosán kaptak kétszáznál ke­
vesebb szavazatot.

♦*»
❖ ❖
❖ SZAVAZÓ LAP.* ❖

LEGYEN MISS DEBRECEN!

* A jelölt lakását lehetőleg szíves­
kedjék feltüntetni.

♦> o ♦> ♦>

Miss Debrecen jelölt: Csekő Ilona.
(Liener felvétele.)

»*► ... ... ... «♦♦ ... ►*.

Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

„Ilford” lemez, film, papir, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

Amikor az elhagyott feleséghez 
erőszakkal visszatér a férj

A debreceni törvényszéken szombaton dél­
előtt tartották meg a tárgyalást Sziics Imre 
hajduhadházi gazdálkodó bűnügyében, aki el­
len magánlaksértés címén indult meg az el­
járás. Sziics Imre, akinek 11 gyermeke van, 
elhagyta a feleségét a múlt évben, de nem 
tudott sokáig az asszony nélkül élni s egy 
éjszaka rátörte feleségére az ablakot és ke­
in szőtt a szobába. Az asszony nem akarta 
fogadni, mire Sziics dühösen kiabálta:

• Vigyázz asszony, mert bocskorsziijat ha­
sitok a hátadból!
Sziicsué elmenekült, mire a dühös férj levet­

kőz v11 és bekiekii.it felesége ágyába. A nagy 
lármára rendűn;, érkeztek, akik csak úgy 
tudták megfékezni és elszállítani Szűcsöt, hogy 
megvasalták. A debreceni törvényszéken 
Sziics Imrét elítélték szombaton délelőtt egy 
hónapi fogházra.

Hétfőn tárgyalja a tábla 
Tóth Lenke ügyét

Tóth Lenkének a Jókai uccai gyilkosság el­
követésével gyanúsított házvezetőnőnek a 
bűnügye, hétfőn kerül a debreceni tábla elé. A 
törvényszék Izgalmas tárgyalás után felmen­
tette Tóth Lenkét és szabadlábra is helyezte.
A táblai tárgyalási valószínűleg nem tudják 
megtartani, mert Tóth Lenkének nem tudják* 
lakóhelyét és nem tudták megidézni a tárgya­
lásra.
<»<!►«»«$►•«$> a»

Bigámia alól felmentettek 
egy bolgár kertészt

Nikolics Milán bolgár kertész 1919-ben Ma­
cedóniában megnősült ég elvette feleségül Ni­
kolics (diétát. A fiatalasszonyt elhagyta néhány 
év múlva és Debrecenbe jött. Itt feleségül vette 
Kaona Máriát. A bolgár kertész ellen az a 
gyanú merült fel, hogy bigámiát követett el és 
elvette Katona Máriát, mikor még az első fele­
ségétől sem vált el.

A debreceni törvényszék tartotta meg az 
ügyben a tárgyalást és Nikolics Milánt, aki ál­
landóan azt hangoztatta, hogy nem kötött há­
zasságot Macedóniában. elítélte egy hónapi 
fogházra, h’clebbezés tolván a tábla elé került 
az ügy. A tábla tanácsa nem talált elég bizo­
nyítékot a bűnösség mellett és megsemmisítve 
a törvényszék Ítéletét, felmentette Nikolics Mi­
lánt a vád alól.

A Hajnal uccai és a Homok­
kerti villamosvonalért

Csömör Gyula és társai beadványt intéztek 
a városhoz, azt kérve, hasson oda, hogy a 
Hajnal uccán keresztül vezessék az Attila téri 
kitérőig a jelenleg a Nap uccán keresztiilmcnö 
villamosvonalt, tekintettel az ottani gyors tem­
póban fejlődő környékre.

A beadvánnyal szombaton foglalkozott a ta­
nácsi értekezlet, amelyen dr. Vdsiiry István 
polgármester kijelentette, hogy ebben a kér­
désben már folytak tárgyalások a Helyi Vasút­
tal. eddig azonban eredmény nem jött létre. 
Újabb tárgyalásokra van tehát szükség, ame­
lyeken megbeszélik a homokkerti villamos 
ügyét is.

A homokkerti villamos ügyében egyébként 
.S\ Diró Géza és társai homokkerti lakosok ré­
széről érkezett újabb beadvány a városhoz. A 
beadványban azt kérik, hogy a villamosvona- 
bit a gázgyártól a Mikepércsi utón, Monostor­
rá lyi utón, Gróf Véescy uccán át a Leitungen 
uccán fordulva a Szabó Kálmán uccán át ve­
zessék a vasúti Ilidig, tehát körforgaiomszcríien. 
A beadványt a törvényhatósági bizottság elé 
vezetik.
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Az anyák napjának 
részletes programra ja
Részletekben már hirt adtunk a vasárnapi 

anyák napi ünnepségek különböző fázisairól. 
Reggeltől estig az egymásba kapcsolódó ün­
nepségek adnak alkalmat mindenkinek arra, 
hogy vésztvegyen a gyermeki szeretet meg­
nyilatkozó alkalmán: az anyák vasárnapján. Az 
anyák napját rendező KIÉ vasárnap röpcédu­
lákkal fordul Debrecen közönségéhez, amely­
ben a köztudatba akarja átvinni ennek a nap­
nak a jelentőségét.
Az ifjúság felhívása Debrecen közönségéhez.

Az anyák vasárnapján, 1930 május 18-án a 
KIÉ zászlója alá tömörült ifjú nemzedék a 
legszentebb isteni eredetű erényre, az édes­
anyák tiszteletére óhajtja lelkesen buzdítani 
Debrecen egész közönségét, fiatalokat és fel­
nőtteket, mindennemű különbségtétel nélkül. 
Csak azt kérdezzük: van-e édesanyád, kit e 
napon kebledre ölelhetsz, vagy akit hálás 
leveleddel felkereshetsz? Vagy ha édesanyád 
már elköltözött az élők köréből: s/ent-e előt­
ted az ő drága sírja, hogy reáborulj és hálád 
könnyeit odasirjad?! Debrecen közönsége! Jer, 
ünnepelj velünk! Ha ezt az erény virágot elül­
tetjük a szivekbe, vele együtt sarjadnak a 
többi erényvirágok is: istenfélelem, hűség, em­
berszeretet, magyar összetartás és hazaszere­
tet. Oh milyen nagy szüksége van erre a mi 
elárvult, csüggedő világunknak!

Tízezer darab virág-jelvény.
Vasárnap a város egész területén árulják az 

Ízléses virág jelvény eket darabonként tiz fiilé- ^ 
rés áron. Ez a minimális összeg lehetővé teszi, 
hogy mindenki feltüzhesse ezeket. Az elmúlt \ 
években is nagy sikert arattak a jelvények és 
a jelek azt mutatják, hogy vasárnap nem re­
mélt mértékben nyernek népszerűséget. Elő­
vételben eddig ötezer darab jelvény fogyott el. 
mig a másik ötezer darabot vasárnap az uccán 
árusítják. Előreláthatólag nem lesz ember 
Oebrecenben, aki ne örömmel fogadná az Ízlé­
ses jelvényeket.

Háromezer levelezőlap

Zokogva hallgatta fegyházra szóló ítéletét 
a gyermekgyilkos Földesi Ilona

A gvmnckgyilkosság miatt nyolc évi fegy­
házra ítélte Földessy Ilonka ügyében, mint 
megírtuk, a kúria is meghozta már döntését. 
A debreceni törvényszéken szombaton délelőtt 
hirdették ki Földessy Ilonka elölt a kúria Íté­
letét, melynek értelmében helyben lugyLix il

gyermekgyilkosság miatt kiszabott nyolc é\ i 
(egyházai, de ezenkívül még három hónapi 
íoviin/ia íiéllék. mert hamis vádat emelt Jan- 
Sv \ .cs Imi. eilen a büiipür folyamán. A jog­
erős ihlet.; i oldcssy Ilonka zokogva hall­
gatta.

Rádióköiözés alapjan kutat a debreceni rendőrség egy 
katholikus papi ruhában bujkáló pozsonyi bankigazgató után
A szélhámos bankiyazgató 106.000 csehko- 
ronára biztosította a pénzszekrényél és ön- 

betörést követett ei
A debreceni rendőrkapitányságon szombaton 

délelőtt rádiókörözés érkezett, melyben arra 
hívják tel a rendőrség figyelmét, hogy kezdje 
meg a nyomozást Vonók János 4i) éves volt 
pozsonyi bankigazgató kézrekeritésére, aki ma­
gyar területen bujkál és katholikus papi ruhát 
visel. A körözés szerint Vanókot önbetöréssel 
vádolják. Vallók János pozsonyi lakását bizto­
sította betörés ellen 106.000 cseh koronára és 
aztán szövetkezve egy hivatásos betörővel, fel­
törte és kifosztotta a lakását. A zsákmányon 
közösen osztoztak. A betörés után \ bankigaz­
gató a biztosítónál követelte az összeg Kiűze­

tését, de a pénz kiutalását megtagadták arra 
hivatkozással, hogy megvárják a rendőrség 
nyomozásának eredményét. A vizsgálat során 
kiderült, hogy önbetörés történt. Kiadták a pa­
rancsot a bankigazgató elfogására, de az már 
eltűnt a \árosból. Magyar területre jött ;it és 
(iyőrben élvezte napokig a katolikus papok 
vendégszeretetét, akik elüti úgy adta ki ma­
gát, mint menekült felvidéki magyar pap. 
Győrben elfogták Vanákot, de megszökött és 
azóta nem akadtak nyomára. A debreceni rend­
őrség körözés alapján megindította a kutatást.

A hallgatag bankrablók

"*Erre a napra művészi kivitelű levelezőlapot 
készíttetett a KIÉ, amelyen egy színes mezei 
virágcsokor és az édesanyáról szóló kis vers 
van. Ezt is tiz filléres árban bocsátja a KIÉ 
a közönség rendelkezésére, hogy ezen a napon 
ilyen lapokon üdvözöljék a távollevő édes­
anyákat. Ezekből a kpokból a rendező egye­
sület megajándékoz 1200 katonát és megkéri 
őket, hogy küldjék haza ezt ennek a napnak a 
tiszteletére.

Ifjúsági matinék.
Délelőtt kilenc órakor a Vígszínház-mozgó­

ban a leventék részére rendezendő matiné 
programmja a következő: 1. Nyitány. MÁV. 
fúvós zenekar. 2. Farkas N.: Ima. Előadja a 
MÁV. levente énekkar. 3. Előadást tart: Benke 
Tibor iró. 4. Mü- és népdalokat énekel Tan­
ner Vily. 5. Szaval Barcsa József theol. 6. 
Magyar dalokat énekel Engi László. 7. Po- 
gatschnig: Dal a dalról, énekli a MÁV. le­
vente énekkar. 8. Himnusz. Előadja a MÁV. 
zenekara.

Ugyanez megismétlődik háromnegyed 11 
órai kezdettel a középiskolák növendékei ré­
szére.

Ezeken a matinékon, amelyek ingyenesek, a 
leventék részéről jelen lesz a testnevelési fel­
ügyelőség, a középiskolások részéről az is­
kolaigazgatók.

Templomi ünnepélyek.
Délután öt órakor a Nagytemplomban, Kő­

templomban, Kossuth uccai templomban és 
Tspotály templomban, három órakor pedig az 
Árpád-téri templomban, a Homokkertben, 
Csapókertben, Nyulas-telepen templomi ünne­
pélyek lesznek külön programmal.

Berlin kedvencei: három magyar betörő, akiket a rendőrség állandóan tetténél* és 
mégsem lehet rájuk bizonyítani semmit.

Irodalmi estély a Kollégiumban.
Vasárnap este nyolc órakor lesz az anyák 

napjának legkiemelkedőbb mozzanata, az iro­
dalmi estély, amelynek előadója Debrecen leg­
kiválóbb és legközvetfenebb szónoka, dr. Zsig- 
mond Ferenc egyetemi m. tanár. A nagysza­
bású estély műsora a következő:

1. Nyitány. Játsza a Tisza István internátus 
zenekara. 2. Alkalmi előadást tart dr. Zsig- 
mond Ferenc egyetemi m. tanár. 3. Chopin: 
Fantázia f-moll. Zongorán előadja Öregh Ró- 
zsika. 4. Farkas Imre: Levél. Muraközy Gyu­
la : A nagymama. Szavalja: Vecsery János th. 
5. a) Schubert: Tavaszhét; b) Liszt: Olyan 
vagy...; c) Grieg: Az anyához. Énekli: dr. 
Balogh Istvánná báró Orbán Aranka. Zongo­
rán kísér: dr. Strobach Jenő. 6. Zárszó. 
Mondja: Laky László.

Reggel nyolc órakor a MÁV. fúvós zene­
kara zenés ébresztővel járja be a várost.

STERN FÉLE KEFEGYÁR-TELEPEN
még eladatlan

jelentkezők kívánsága szerint 
kisebb nagyobb darabokban
eladóvá tétetnek

Érdeklődőknek mindennemű felvilágosítás­
sal szolgál Weiszmann Jakab mérnök 
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Berlin, május hó. Huszonöt évvel ez­
előtt roppant népszerűek voltak Budapesten 
„A sasok": Rákosi Viktor és Guthi Soma 
ilyen cimü vigjátékának főszereplői, a három 
szélhámos Sass-fivér. Most Berlinben népsze­
rűek a sítsok, ugyancsak három Sass-fivér, 
ezek azonban nem szélhámosok, hanem egész 
közönség ís betörök.

Becskeirekiek. Magyarul már alig tudnak, 
apjuk, egy kis szabó, évtizedekkel ezelőtt köl­
tözött lel Berlinbe.

A berliniek hallatlanul szeretik a Sass-fivé- 
reket. Persze Zász-nak aj tik ki a nevüket. Die 
Brüder Zász. A leghíresebb filmsztárokkal 
veteksznk a mépszerüségük.

A múlt év februárjában léptek a közszerep­
lés színterére. Addig csak a legifjabbik volt 
elitélve valami biciklilopásért, amit gyermek­
korában követett el, a másik kettő büntetlen 
előéletű. A rendőrség őket gyanúsította, hogy 
a Wittenberg-platzról a kábelvezetéken át 
behatoltak a Disconto-Gesellschaft fiókjával 
szomszédos épületnek a pincéjébe, kibontot­
ták a falat és úgy kirámolták a bank safe-jét, 
hogy egy fitying sem maradt benne. A be­
törés nagy feltűnést keltett, nemcsak azért, 
mert körülbelül két és fél millió márka értékű 
pénz, ékszer és értékpapír tűnt el, hanem 
mert a rendőrségi szakértők véleménye szerint 
a betörők ritka tökéletes munkát végeztek, a 
legkisebb nyomot sem hagyták hátra s olyan 
szakértelemmel és precizitással dolgoztak, 
hogy a házbeliek egy hangot sem hallottak az 
egész falbontásból.

A hírnevük meg volt alapozva, mielőtt 
kézrekerültek.

Egy cselédleány játszotta őket rendőrkézre. 
A lány a betörés idején az uccán sétált, ahol 
az őrszemül hagyott Sass-fivér megszólította 
és udvarolni kezdett neki, valószínűleg, hogy 
elterelje figyelmét .bátyjai munkájáról. A 
vallomás alapján nyomban letartóztatták a há­
rom testvért. Bevitték őket a rendőrigazgató­
ságra. Megkezdődött a kihallgatás és - a há­
rom Sass nem szólt egy szót sem. Nem tagad­
tak és nem vallottak, nem. tiltakoztak és nem 
ismertek be semmit, csak annyit mondtak 
egyöntetűen, hogy először az ügyvédjükkel kí­
vánnak beszélni. Az ügyvéd azután alaposan 
kitanithatta őket, mert a két hónap alatt, amig 
a vizsgálati fogságban ültek, a legszüksége-

sebb közlendőkön kívül nem voltak hajlandók 
egy szó felvilágosítást adni.

Tessék bebizonyítani! ez v ill a
stereotip válaszuk mindenre.

A rendőrség a fogát csikorgatta. Egy go­
nosztevőből, aki hallgat, nem lehet a vallo­
mást kicsikarni.

A közönség tapsolt. Már Mucius Scaevolá- 
nak is jó sajtója volt a hallgatása miatt, 
Coolidge köztársasági elnökről nem is be-

A sasok imponáltak.
Közvetett bizonyíték volt ellenük nem is 

egy. Mindenekelőtt a cselédlány vallomása. A 
védőjük erre vonatkozólag kijelentette — az 
őrizetbevett gyanúsítottak maguk nem beszél­
tek, hogy védence csakugyan a bank előtt 
sétált a szóbanforgó időben és csakugyan 
megszólította a lányt, de tisztességes (vagy 
ha úgy tetszik, tisztességtelen) szándékkal. 
Abból, ha egy fiatalember éjjel megszólít egy 
nőt, elvégre nem következik, hogy a fiatalem­
ber okvetlen falaz közben egy betörésnél. 
Sass urnák sejtelme sem volt, hogy amig ő a 
lánnyal cicázott, ugyanakkor betörők dolgoz­
tak a pincében. '3jf; tffj

Csakhogy a szóbanforgó Sass kabátja zse­
bében egy aranydollárt találtak. A safe-ből 
nagy csomag aranydollár is eltűnt. Honnan 
volt a munkanélküli Sassnak egy aranydol­
lárja?

Találta felelte az ügyvéd. A rendőr­
ség nevetni fog, de pont a bank épülete előtt 
találta. Valószínűleg a betörők veszítették el.

Találni szabad.
A detektívek is találtak valamit, a legidő­

sebb Sass Birkenstrassei lakásán egy papírla­
pot, amelyen egy megkezdett apróhirdetcs- 
szöveg állt: ,,Pincehelyiséget keresek a bel- 
vá . . Ennyi.

Heiiréka!
Mit szól ehhez a hires Sass? Nem szólt 

semmit. Az ügyvédje megnézte a papírlapot, 
beszélt négyszemközt a védencével, azután 
közölte a nyomozást vezető hivatalnokkal, 
hogy a papírlapon látható szavak védencétől 
származnak, aki bérelni akart valahol egy 
pincehelyiséget. Mire kellett a pincehelyiség? 
Az ügyvéd megint érintkezésbe lépett a leg­
idősebb Sassal, aki különben trafikos, két 
öccse munkanélküli, azután sajnálkozva
♦> ‘»♦>*8*«3*

alakítom át

rádió
készülékét ,,csoda 3“-ra, ha

a csövet ná'am veszi.
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Orska Mária, a híres német színésznő, aki 
vcronáHal Öngyilkosságot követett el és mer 

halt.
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Ischias, rfisuma, női bajoknál
stb. nagyhatású gyógyfürdő 

kétszáz év óta fennálló

Konyári Sóstó
M*jus 3-án már megnyílt Modern szobák» 
villany, állandóan jó cigányzenekar KJ 
tűnő vendéglők Napi teljes
tői. Kívánatra prospektus Iszap párolj 
Vcck-end jegyek. Kitűnő vasúti közlekedés

hozta a rendőrség tudomására, hogy ügyfele 
véleménye szerint senkinek semmi köze ahhoz, 
hogy milyen célra akart pincét bérelni.

Mit lehet erre tenni? Egyetlen megtorlás, 
elhúzni a vizsgálati fogságot. Elhúzták, amer- 
dig lehetett. A Sassok nem törődtek ezzel. 
Tisztában voltak vele, hogy csak közvetett bi­
zonyítékok alapján senkit sem lehet elitélni, 
már pedig nekik egyéb céljuk nem volt, mint 
az, hogy a büntetés alól meneküljenek. Az már 
nem érdekelte őket, hogy viselkedésükkel ma­
guk keltik a bűnösség látszatát. Nem akartak 
mint gáncsnélküli lovagok kimászni az ügy­
ből. Arra a kérdésre, hogy miből élnek nagy­
lábon mmd a hárman, honnan van a motor- 
biciklijük, miből utaznak Párisba, Londonba, 
Olaszországba, hisz a kis trafik, amiből szü­
leiket el kell tartani, nem fedezheti ezeket a 
kiadásokat, a legcinikusabban azt válaszolták,

illetőleg válaszoltatták, hogy öreg urak­
tól kapják a pénzt.

A törvényhozás legújabb intézkedése sze­
rint ez nem büntetendő cselekmény.

Gummikeztyüket találtak a lakásukon, olyat, 
amilyent a betörők viselnek, hogy ne hagyja­
nak ujjlenyomatot. Az öreg, töpörödött Sass- 
mama kijelentette, hogy a keztyiik az ő tulaj­
dona, főzésnél viseli, mert nem akarja tönkre­
tenni a kezét. A detektívek nem hitték el, de 
elvégre nincs senkinek sem megtiltva, hogy 
főzéshez gummikeztyüket viseljen. Ez sem 
közvetlen bizonyítók. Az egyik Sass ruháján 
mészfoltokat találtak. Úgy látszik, a falhoz 
dörgölődzött valahol jelentette ki az ügy­
védje.

Nem lehetett egyebet csinálni, szabadlábra 
kellett őket helyezni és beszüntetni ellenük az 
eljárást.

Ez az itt leirt nyomozás közel három hó­
napig tartott. Három hónapon keresztül min­
den héten felbukkant valami újabb „bizonyí­
ték”, amely azután szétpukkant, mint a lég­
gömb, ha túlságosan magasra repül. Három 
hónapig ez volt a beszédtéma Berlinben.

Nincs1 detektív, aki ne lenne meggyőződve 
róla, hogy a Sassok fosztották ki a bank­
fiókot. Ők maguk nem kísérelték meg az el­
lenkezőjét bizonyítani, nem próbáltak alibit 
igazolni, nem hangoztatták ártatlanságukat, 
csak hallgattak. A legfényesebb eredménnyel.

A rendőrség természetesen tovább figyel­
tette őket. Megállapították róluk, hogy még 
elegánsabban öltözködnek, még többet költe­
nek, autót vettek (igaz, hogy hitelbe), — de 
egyebet nem eredményezett a megfigyelés. 
Néni lehetett vád alá helyeztetni őket. Ellen­
kezőleg, a legidősebb Sass jelentette lel a de- 
tektiveket, hogy gummibottal verték. Ami 
persze nem volt igaz, mert ha gummibottal 
vallatták volna őket, akkor nem hallgattak 
volna. A detektívek ellen meg is szüntették 
az eljárást. A Sass-fivérek rejtélye azonban 
ezzel nem tisztázódott.

Az idén januárban azután újra kezdődött a 
móka. A charlottenburgi temetőben hosszú, 
az ucca alá nyúló alagutat fedeztek fel. Ki 
vájta ezt? A detektívek rögtön a Sass-fivé- 
rekre gondoltak. Lesbe álltak és egy holdfé­
nyes éjszaka csakugyan meg is jelent két alak 
a temetőben, akik a töldbeásott alagút nyilasa 
felé tartottak. A detektívek előrohantak, mint 
a filmen, de a gyanús alakoknak sikerült meg- 
ugrani. Mindenesetre felismerték bennük a két 
ifjabb Sass-íivért. A nyomozók autóba ültek 
és elhelyezkedtek a Sassek lakása körül. Két 
óra múlva megjelent a két fiatalember — niás 
ruhában. Időközben átöltözködtek. Rögtön 
bevitték őket a rendőrségre.

Hol voltak az éjszaka? — kérdezte tőlük 
az inspekciós rendőrtisztviselő, é .

— Előbb az ügyvédünkkel akarunk beszelni
felelte a két Sass egyöntetűen.

Az ügyvéd tanácsára azután folytatták a
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Mája a könyv Jcsz 
tuszminiszter: A 
szóló cikke vezeti 
Ferenc. Mórié/ X< 
Mára Ferenc, Kos 
István, Babits Mill 
1 Mi Árpául mogli; 
egv könyvet olvas 
nek az ára Jt) fjjJé 

Ezenkívül: Aran> 
Ferenc: Pogányok,
||iiiidhal.'lig) Rákos

uimii munkái i< 
iirJMii. A helybeli 
()"ík Gábor könyv 
'ei lesznek, rendk 
1)1,11 kaphatók, ezen 
vzen árakon ezen 1 
veszerczheíők.

á közönségtől 
Jla«y áldozatokat j 
kiadványokat mik

Feketehe

RO



n-tjit« 18. 1930 május 18. SÜSSES«»

inésznö, aki 
lf el és meg-

iogy ügyfele 
köze ahhoz, 

'érelni. 
n megtorlás, 
uzták, amer- 
ődtek ezzel, 
közvetett hi­
ebet elitélni, 
m volt, mint 
:nek. Az már 
lésükkel ma- 
Nem akartak 
zni az ügy­
éinek nagy- 

an a motor- 
L, Londonba, 
amiből szü- 

eti ezeket a 
válaszolták, 

y öreg urak-

/kedése sze-
ny.
sukon, olyat, 
/ ne hagyja- 
ivödött Sass- 
k az ő tulaj- 
tarja tönkre­
hitték el, de 
itiltva, hogy 
n. Ez sem 
>ass ruháján 
k, a falhoz 
i ki az ügy­

szabadlábra 
li ellenük az

1 három hó- 
:resztül min- 
bb „bizonyi- 
mint a lég- 

ipül. Három 
erlinben. 
neggyőződve 
ki a bank- 
meg az el- 

>áltak alibit 
atlanságukat, 
eredménnyel, 
vább figyel- 

hogy még 
öbbet költe- 
elbe), — de 
megfigyelés, 
őket. Ellen- 
tte lel a de- 
:rték. Ami
gummibottal 
i hallgattak 
s szüntették 
lye azonban

Máj bajoktól és sáqflaságtól
hazai szabadul, I j

Mohai Ágnes
forrásvizet használja.
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Budapest, VI., Király ucca 12.

hallgatás taktikáját. Nem igazoltak alibit, — 
állapítsa meg a rcnőrség, hogy hol voltak az 
éjszaka. Tagadták, hogy a temetőben ők ásták 
volna az alagutat, — aki nem hiszi, bizonyítsa 
be az .ellenkezőjét. Hogy a detektívek felismer­
ték őket menekülés közben? Az ügyvéd fel­
vetette a kérdést, hogy kétségtelen biztosság­
gal fel lehet-e ismerni valakit holdfényben 
husz-harminc lépésről. Nem.

Tehát?
Szabadlábra kellett őket megint helyezni. 

Most már két rejtély volt egy helyett. Mert 
mi a csodába ástak heteken át egy alagutat a 
temetőben, amikor a közelben nincs semmi 
olyan épület, ahová érdemes lenne betörést 
megkísérelni? Az a feltevés merült fel, hogy 
rejtekhelyei akartak készíteni a zsákmányuk­
nak. A szóbanforgó része a temetőnek azon­
ban a lehető legalkalmatlanabb erre: a kör­
nyező házak ablakaiból egyenesen odalátni az 
akna bejáratához, úgy hogy itt nem lehet fel­
tűnés nélkül jönni-menni. Nos akkor?

A rejtély megoldatlan maradt.
Most azután harmadszor is letartóztatták a 

Sass-fivéreket. Ezúttal tetten érték őket. 
amint egy pincéből falbontással be akartak 
törni a pince fölötti trafikba. Nem lehet ta­
gadni! Nem is tagadnak: hallgatnak megint.

A rendőrség nagy diadallal adta hírül, hogy 
a wittenbergplitzi betörők végre hurokra ke- 
1 ültek. A diadalmámor pár óra a labt eloszlott, 
mert miután jobban átgondolták az esetet 
kiderült, hogy ez a tettenérés csak még jobban 
komplikálja a dolgot. Először is a pincéből 
nem lehet bejutni a trafikba. Ha a Sass 
testverek követték el a bankrablást, akkor 
olyan szakemberek kell, hogy legyenek, akik­
nek ezzel nyomban tisztában kellett volna 
lenniok. Másodszor a trafikban egy kutya 
volt éjszakára őrzőnek bezárva, erről a be­
törőknek tudni kellett és ennek a tudatában 
értelmes ember nem kockáztathatta meg a 
betörést. Harmadszor a trafikba a fáradságos 
és hosszú ideig tartó Lebontás nélkül is be 
lehetett volna jutni a pincéből, csak egy la­
katot kellett volna leütniük. Negyedszer és 
ez a legrejtélyesenb ha csskugyan a Sass- 
fivérek zsákmányoltak a Discontóban két és 
félmillió márkát, akkor mi a szösznek kellett 
vásárra vinni a bőrüket azért a pár száz már- 
ka értékű dohánynemiiért, amit a kis trafik­
ban esetleg zsákmányolhattak volna?

A rendőrség megoldhatatlanabb rejtély előtt 
áll, mint valaha.

Az egyik föltevés megint az, hogy Sassék 
nem a trafikba akartak betörni, hanem rej­
tekhelyei akartak készíteni az idegen pincében 
az értéktárgyaik részére. Ez a feltevés nem 
túlságosan szellemes.

A másik feltevés, hogy a szándékosan 
ügyetlenül és kezdők módjára elkövetett fal­
bontással akarják eloszlatni magukról azt a 
gyanút, hogy a technika legújabb vívmányai 
szerint véghezvitt wittenbergplatzi betörést ők 
követték el. Hagyták rajtacsipni magukat, le­
ülik a- félévet vagy évet, amit a megkísérelt h-. 
törésért kapni fognak s azután nyugodtan 

I vezik majd a jól elrejtett vagyonukat.
Egyelőre nem vallanak és ha olykor-olykor 

megszólalnak, csak ugratják a detektiveket. 
Arra a kérdésre, hogy mi volt a céljuk az 
egésszel, a legifjabb sasfióka igy válaszolt:

— Sport. Ha már falbontóknak bélyegzett 
bennünket a rendőrség, hát legalább treníro­
zunk.
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Magyar könyvnap Debrecenben
A nagyközönséget bizonyára érdekleni 

fogja, hogy a vallás és közoktatásügyi minisz­
ter ur erkölcsi .támogatásával, úgy, mint ta­
valy, az idén is „Magyar Könyviül pót“ ren­
deznek ,az országban, mely Debrecenben má­
jus lő- 20-án, hétfőn és kedden tartatik meg.

Ez.cn alkalomra a kiadók egyré$ze alkalmi, 
úgynevezett propaganda kiadást ad ki, amely­
nek ára olyn minimálisra lesz szabva, hogy 
azt mindenki legkönnyebben megszerezhesse 

is amelynek úgyszólván a könyvek legkivá- 
fóbbja! közé tartoznak. Az árak oly alacso­
nyak, hogy a rendes bolti áraknak körülbelül 
tizedrészét képezik.

A Könyvkereskedők Egyesülete kiad ezen­
kívül egy rendkívül értékes és olcsó, liúinni 
íves alkalmi füzetet, mely tiz elsőrangú 
szerző óikét fpglalia magában, melyeknek lé­
niája a könyv Ívsz. Ig> gróf Klehelsberg kul­
tuszminiszter: A Magtár Könyv ünnepéről
szóló cikke vezeti he a sort, utána Herczvg 
Ferenc. Móricz Zsigmoml, Sírni nyi Mikléis, 
Mar,! I erem:, Kosztolányi Dezső. Szatlimár.t 
isitán, Habits Mihály és a korán elhunyt 
1,1,11 Árpád megható versel tartalmazza 
fut könyvet olvasó leányról. Ennek a íii/el- 
,u* az ára 30 fillér lesz.

Ezenkívül: Arany: Toldi trilógiáját. Herezeg 
E’erenc: l’ogányok, Móricz Zsigmondi Légy jő 
iiiindluiEjig, Rákosi Viktor: Elnémult haran- 
zek eimii munkái jelennek njog, 1 pengős bolti 
nr'i" ő kiadványok közül pedig

ai kiábor könyvei és más kivló írók niü- 
ui lesznek, rendkívül olcsó, propaganda ár- 

nii kaphatók, ezen a kél napon. Kél nap mán 
gín árakon ezen könyvek nem lesznek többé 
•.a'/érezhetők.

A közönségtől függ jpár most, hpg.v 
''így áldozatokat jelenlő és rendkívül olcsó 

■á Vanyokat miien mértekben vásáorlják.
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volt i«izinZaLík kedvezmény. Detnjén Jenő 
u flófüredi vendéglős személyes veze- 
uokcin ' ProsPektust küld a eördögöm!

Ság vagy Budapesten a Sopronyi Bink 
VII, Baross tér 19.

A kiadók ezen áldozatot azért hozták, hogy 
legyen az évnek olyan két napja, amikor a 
közönség előállítási áron alul juthat kiváló 
könyvekhez s amikor tisztán magyar szerzők 
magyar könyveit, olcsón szerezheti be. A 
többi magyar könyvek is c két napon 10 
százalék engedménnyel lesznek kaphatók.

Az -uccai sátorban való árusítás is meg van 
engedve és ugv, miként tavaly, a városi pa- 
sz.'zsban, két sátorban lesz árusítás, ilyen le­
szállított árakon.

Az irók, könyvbarátok, a sajtó, :i könyvki­
adók v s könyvkereskedők együttműködésével 
a debreceni Csokonai-kör elnöksége, a Dcbrc- 

. ccni Szemle szerkesztősége, valamint az Egye­
temi Könyvtár, a IVvi. kollégiumi nagy könyv­
tár és a városi Közművelődési Könyvtár igaz­
gatósága ;i Magyar könyv ünnepét a múlt évi 
sikerben hízva, a rájuk rótt feladathoz nicltóan 
akarják megrendezni.

^ Mtntyar Könyvhét űr. r:réf Klebelsb rg 
Kunét ős ér. Seitovszkv ID! i miniszterek, 
(sdnki Benjámin ive tor magnifieiis. űr. üdü­
lni?, y /tiKivond főispán, űr. Viisdry hívén pol­
ca,mester. űr. luísö István alispán, Scsrtinu 
Jenő korinánv főtanácsos, a Kereskedelmi és 
Iparkamara elnöke, iövédnöksége alatt ntdjus 
hó is-dn délelőtt ti ómkor ünnepi matinéval 
Kezdődik a Kereskedelmi és Iparkamara dísz­
termében (Vvrböczy u. 2.) \z. ünnepi matinén 
helépödi.i nincs.

A matinén a ref. Kollégiumi Kántus éneke 
nyitja meg. amely után dr. Non kiss Jdtios 
egyet, bölemszetkari dékán a .Magvar Könyv 
ünnepi mák jelentőségével, Ur. Nyíren István 
cgvet. könyvtárigazgató. Debrecen és a Ma­
gyar Könyv régi kapcsolatairól beszélnek, 
Kiírói lm, a Csőkoiuii-szinház művésznője 
szaval. Juluisz Géza. az Ady Társaság elnöke 
a Könyv és az élet, dr. Szondy György tanár

Árverésből"I jégszeksények, kerti 
székek, asztalok, 

söraparatok, kávé­
házi, vendéglői és más mindenféle üzlet 
berendezések állandóan nagyon ólcsőn

ROSENFELD-NÉL, BUDAPEST,
Vili , Népszínház 81.

Az uj angol

ROTÁL ENTIELD
motorkerékpárok

megérkeztek

az uj vezérképviselethez
JOHN FOWLER & COMP.

Budapest, Andrássy ut 28 Telefon 183 20.
Vidéki kfiizeUéptiselőkit keresünk

dual umikodik
és selymet, műselymet ir elő minden halandó finomabb holmija, 
a hölgyek komhméi, harisnyái' műsorukéi, a zsebkendők, hluzoh és 
keztyüh számára. - Suhan úgy gondoljál?, nem követhetik a divatot, 
mert eszközeik szerények . . . Helytelen / A Lux segít !

A hakfis, a kenyérkeresö, egy diet darabjával éj > úgy érvényesül• 
hét, mint a nagyvilági hölgy, ki tucatok lelett rendelkezik. — Este 
pár perces langyos Lux-mosi > újjá varázsolja azt, amiken holnap 
tetszeni akar. Szépet, helyesen mosni annyi, mint Luxszal mosni.

Goldberger* Bemherg is ugyanazt mondja és Lux ot ajánl 
Parisette és összes uj gyönyörű kreációi mosásához

Ciah a héh dobozban, — amit kimérve cj nyitva árulna1.’, az nem L.uxi

is iit'i Debreceni irók ös könyvek, űr. Péterfíy 
László tanár, az ! jóság és a Magyar Könyv 
címmel könyvtermelésűnk -legújabb becsesebb 
darabjait mutatják be. Majd Bólint György, a 
Csokonai-szinház művészének szavalata és a 
kéntus éneke zárja be az ünnepélyt.

Május 19-én, hétfőn reggel kezdődik a könyv 
ünnep, amikor a Dobozi-átjáróban felállított 
sátrakban a könyvekre vonatkozó őszinte 
szakvéleményt Kaphatnak. Vásárlási kényszer

természetesen nincs. Ugyanezen a napon kez­
dődik a debreceni könyvkereskedők által ren­
dezendő és kizárólag magyar könyvekből álló 
kirakatverseny.

Hisszük és reméljük, hogy a magyar közön­
ség méltányolni fogja ezen két nap nagy je­
lentőségét és minden tőle telhető tehetségével 
támogatni fogja c kulturális törekvéseket, 
a magyar könyv és a magyar kultúra érdeké­
ben.

Minél tovább marad uralmion a mai 
kormányrendszer, annál biztosabb, 
ho^y távozása után nehéz és zavaros 

idők következnek
A Bethlen kormány nem képes a jjazdasáfji 
válsáfjot megoldani — mondja Sifjray Antal

ffVÓf
Szeged, május 17. Kas sav Károly szombaton 

délután Szegedre érkezett. A szegedi képvise­
lőt beszámolójára elkísérték Sigrav Antal gróf, 
Nagy Emil, Hvgymegi Kiss Pál, Sándor Pál, 
Kun Béla és Buracs Marcell képviselők. Az ál­
lomáson népes küldöttség fogadta a képviselő­
ket, akik élénk ovációktól kisérve bevonultak a 
városba. Este bankett volt az Iparoskor nagy­
termében, amely után politikai gyűlést tartot­
tak. Itt a vendégeket dr. Papp Róbert, az ügy­
védi kamara alelnöke üdvözölte, majd Rassay 
Károly emelkedett szólásra és megköszönte az 
üdvözléseket és ö üdvözölte képviselőtársait, 
akik lekisérték beszámolójára, majd igy foly­
tatta:

A történelem fogja megítélni, hogy mit 
tettek a nemzet érdekében azok a férfiak, akik 
a megalkuvás és behődolás szomorú korszakán, 
ban önzetlenül lettek örizöivé a szabadság gon­
dolatának. A miniszterelnök tegnap azt mondta.

hogy a nemzet nem mondhat le a Duna meden­
céjében szerzett cls.ösziilöttségi jogáról. Igaza 
van. De ez nemcsak jogi kérdés. A Duna me­
dencéjében megszerzett clsösziilöttségi jogunk 
és ezer éves történelmi jogunk attól függ. hogy 
külső és belső .politikánkkal ébren tudjuk a vi­
lág közvéleményében tartani azt a bitet, hogy 
az emberiség jövőjének kialakításában van még 
szerepünk.

Az elmúlt W esztendő alatt a pdrturalmi és 
hatalmi szempontok szolgálatában a hivata­
los magyar politika szembe fordult az egész 
világon uralkodó demokratikus eszmével, 
tűrte, sőt elősegítette, hogy a nép között 

óriási szakadékok támadjanak.
Megállapítom, hogy már a há^ai és párisi tár­
gyalásokon a magyar nemzet megértés nélkül 
állt a nagy világ közvéleménye előtt. Azok a 
politikusok, akik most önök előtt megjelentek,

tulajdonosa, magyar népművészeti tárgyaival Iványi Sándor, a debreceni Ingóságközvctitó
ezt az értékes ezüstérmet nyerte a barcelonai világkiállításon.
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DEBRECEN,
* HUNYADI UCCA 17 SZ

nem tartoznak egy politikai párthoz, azonban 
ezek a politikusok egyek a magyar nemzet 
sorsa feletti érzéseikben.

Rassay után Sigray Antal gróf szólalt tel 
és többek között ezeket mondta:

— Azt szokták mondani, hogy minden baj 
kutforrása a gazdasági válságban keresendő. 
Ez tagadhatatlanul a legnagyobb baj, de nem 
lehet mindent ennek a számlájára írni. Az le­
het, hogy nem lehetett előre látni, hogy az 
amerikai búza versenye ártani fog a magyar 
búzának, bár tudom, hogy erre figyelmeztették 
a kormányt, de előre lehetett látni, hogy a há­
ború után gazdasági válságnak kellett követ­
kezni. Egy megcsonkított ország, amely terü­
letének kétharmadrészét \ esztette el, nem ké­
pes elbírni egy költségvetést, amely akkora, 
mint Nagymagyarország költségvetése volt. l's 
előre lehetett volna látni, hogy a kormányzat 
pénzügyi politikája a közpénzek kezelése kö­
rül hiányzó kellő óvatosság és oktalanul túl­
zott kiadások miatt nyugtalanságot és kétség- 
beesést idézhet elő. A kormány legnagyobb és 
most már nehezen jóvátehető hibája, hogy a 
szanálási kölcsön alkalmával létrejött tervet 
nem tartotta be.

Ma ülik meg a debreceni katholikusok 
Szent László ünnepét

Féltizkor főpapi mise lesz, délután nyilván os ünnepély s este engesztelő körmenet 
Dr. Csiszárik János meghatalmazott minis zter az ünnepi szonok, aki ma délben eik

zik Debrecenbe.

Nem mondja senki, hogy nem lehetett volna 
más gazdasági politikát folytatni.

A kormám tévedésekkel megindított és téve­
déseihez ragaszkodó gazdasági politikájával 
felépített egy meg nem engedett óriási méretű 
költségvetést és most kénytelen bevallani, hogy 
számítása téves és megfontolatlan volt.

Ezután hosszasan bírálta Sigray gróf a hágai 
és párisi tárgyalásokat, majd beszédét igv fe­
jezte be:

— Az eddigi politika balsikeréért felelős a 
kormányzat összpolitikáját irányitó kormány­
elnök. Kormányváltozás nélkül a mai gazda­
sági válságot megoldani nem lehet, de nem 
lehet megoldani a bizalmi válságot sem. Minél 
tovább marad uralmon ez a kormányrendszer, 
annál biztosabb, hogy távozása után csak ne­
héz, zavaros idők következnek. Külpolitikánk­
nak a békerevizió legyen a tengelye,

belpolitikánk pedig vágjon elébe az elege­
detlenseg kitörcsenek

Debrecen katliolikussága s vele együtt a ra­
gyogó múltra visszatekintő várudi egyház­
megyének székvárosától megfosztott mvo- 
serege nagy ünnepre virradt a mai nappal: 
ünnepük a daliás magyar királyt, a legendás 
szent Lászlót, a váradi egyházmegye alapító­
ját. A jubiláns szent Imre év kapcsán min­
den egyházmegye, minden v.'ros különös 
pompával és bensöséggel m'egünnepli a ma­
gyar szentek egyikét, igv történ*, hogy a mai 
ünnep más esztendők hasonló ünnepeit mcie- 
tciben jóval felülmúlja.

Meg kell állapítanunk,, liogv a mai ünnep­
nek nemcsak katholikus iellege vau, jelentő­
sége magyar vonatkzasban is rendkívüli, Hi- 
sége magyar vonatkozásban is rendkívüli. Hi­
szen szent László büszkesége a magyar hazá­
nak s a katholikus anyaszentegyháznak. Csakis 
ennek átérzésével lehet megmagyarázni azt az 
örvendetes készséget, amellyel az, egyes hiva­
talok. katonai és polgári előkelőségek beje­
lentették a Szent László ünnepségek mind­
egyikén való részvételüket. A rendezőség 
számolt ezzel a megértő készséggel s azért 
nem zsúfolta teli programhalmozással a napot, 
|iogy az ünnepség ne legyen fárasztó s min­
denki részt tudjon venni az ünneplés mind­
egyik megnyilvánulásán.

Az ünnep tulajdonképen már tegnap meg­
kezdődött, amikor is este félkilenc órakor a 
katonazenekar bejárta a város főbb uccuit s 
zenés takarodó! játszott. Ma reggel hat órakor 
zenés ébresztő volt ugyanazon útvonalakon, 
mint tegnap. A katonazenckar közreműködik 
még a délelőtti szentmisén s este az engesz­
telő körmenet alatt.

Az ünnepi mise féltizkor lesz a piarista 
reálgimnázium udvarán felállított tábori ol­
táron. Dr. Lindenberger János apostoli kor­
mányzó lesz a cclebráns, akinek a helybeli 
világi és szenzetes papok segédkeznek. Ö 
bondja a szentbeszédet is. Az, udvaron szék­
sorok lesznek, amelyekből elegendő számmal 
tartanak fenn a hatóságok képviselői számára. 
Kedvezőtlen idő esetén szentmise a templom­
ban lesz. A gimnázium udvarára a bejáró 
nem az épületen keresztül, hanem a templom­
kerten át lesz.

Délután pontban 5 órai kezdettel nyilvános 
ünnepély lesz az Arany Bika dísztermében. 
A rendezőség pontban 5 órakor feltétlenül

és indítsa, meg a gazdasági javulás útját.
Sigray gróf után Kun Béla és Nagy Emil 

szólaltak föl és ezzel a gyűlés véget ért. A bér 
számolót holnap délelőtt tartják, amelyen az 
összes megjelent politikusok felszólalnak.
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megkezdi az előadást, mert a műsor bcícicz- 
tcvei még engesztelő körménél is lesz s uui 
akarja, hogy ez nagvan benyulion a _ kesét 
órákba. A nyilvános ünnepélyre belépődíj nem 
lesz. amivel csak azt akarják elérni, hogy a 
bensőséges ünnepből mindenki ki tudja vuum 
a maga vészét. A hatóság >k és a l’ai’s g í v­
sz érc gondoskodnak fenntartott heiyrol, cg.w- 
bvkbcn is les/, rá gond, liogv mindenki meg­
felelő helylicz iüssön. A közönség elültetései 
olyanok végzik, akiknek ebben mar nagy jár­
tasságuk van senkise aggódjék tehát ázom 
hogy hely nélkül marad. A páholyt moan csak 
helybiztositó jeggyel lehet helyet foglalni. Lz 
az intézkedés a torlódás elkerülése céljából 
történt. Akik igényeinek ilyen jegyet, amel.x 
természetesen szintén teljesen díjmentes, szán­
dékukat nfég déli 12 óráig jelentsék be a 
Katholikus Figyelő szerkesztőségében.

A nyilvános ünnepély szónoka dr. Csiszr.uk 
János püspök, rendkívüli követ, meghatalma­
zott miniszter lesz, aki ma délben érkezik 
Debrecenbe. Beszél még dr. Láng Nándor 
egyetemi tanár, aki megnyitót mond. A teljes 
műsor különben a következő:

1. Radványi König: Szent Imre-lűmnusz. 
Előadja Sszent László Dalegylet Vegyeskara. 
Kolwentz Rezső karnagy dirigálása mellett.

2. Megnyitóbeszédet mond dr. Láng Nándor 
egyetemi tanár, az egyházközség világi el­
nöke.

3. Liszt Nándor dr. lapszerkesztő, tb. szolga- 
biró felolvassa ünnepi ódáját.

4. Beethoven: Tiszta lelkek, himnusz. Elő­
adja a Szent Lászlé) Vegyeskar. Dirigál Kol- 
wentz Rezső. , .

5. Ünnepi beszédet mond dr. Csiszank Já­
nos püspök, rendkívüli követ, meghatalmazott 
miniszter.

6. (Himnusz. Énekli a közönség.
1 Az ünnepély után a közönség a templomba 

vonul, ahonnan körmenet indul. A kör menet 
rendjét karszallagos rendezők biztosítják. A 
szokott alakulatok mellett ez idén résztvesz a 
menetben a katonaság is, továbbá a katholi­
kus leventék teljes számban, az egyetemi ii- 
iak Szent László Körének tagjai és a Szent 
László Kollégium diáksága, nemkülönben a 
Katholikus Legényegylet és ^ a különböző 
katholikus cserkészcsapatok. Ezeknek a me­
netbe való beosztásáról a helyszínen történik 
gondoskodás.

hétfőn és kedden
Mélyen leszállított árak!

Gandhi hívei tovább harcolnak 
az angol sómonopólium ellen

London, május 1A
A dharsanai sóraktár előtti türelem játék 

tegnap kissé megelevenedett. A rendőrség az 
ucca szélén heverő önkénteseket egyenként 
letartóztatta, a kordonból kivezette és F«í> 
yardnyi távolságban ismét szabadon bocsá­
totta. Ezek kisebb csoportokba verődve \isz- 
szatértek a i aktár felé és mig a rendőrség a 
többiek letartóztatásával volt elfoglalva, né- 
hányuknak sikerült a drótsövény éri átjutni és 
pár marék sóval elfutni. A rendőrök bam­
buszbotokkal üldözőbe vették a sórablókat. 
Dulakodás közben hat önkéntes megsebesülc, 
kettő pedig eszméletét vesztette. A su'ncsü1- 
teket a tábori segélyhelyen vették gondozás 
alá. Délután tovább folytatódott a játék. A 
rendőrség negyven önkéntest uiból letartózta­
tott, majd ismét szab idonbocsáLitt. Az éj­
szakát a letartóztatottak az Untadiban lévő 
táborban töltötték, ahol Naidn asszony is tar­
tózkodik.

Még van
néhány nagyon olcsó, igen szép

csillár
a Bárány radi óház ban,

Szent Anna u. 1.
___ Siessen míg nem kécgl
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A Szent A'mia íiccáit lakókat arra kéri ,i 
rciKle/.űsóK. hogy tíz utcára nyíló ablakaikat 

nyeltekkel, virágokkal feldíszíteni , lev 
! ■,„ szál gyertt ácskával kivilágítani
siivuskeiliciiek. A körmenet ^ óra tájban in- 
(1; végig a Szent Anna íieeán s a görög 
ka liolikus templom előtt fordul vissza.

A német városok szövetsége 
a magyar városokkal együtt­

működésért
Debrecen, május 17. Schönburg Waldenburg 

német birodalmi herceg, a német kulturális 
szövetség elnöke abból az alkalomból, hogy a 
magyar városok kulturális szövetsége az első 
német, magyar csereakciót megrendezte, leve 
let intézett dr. Vásáry István polgármester- 
he.: a német szövetség nevében.

„örömteljesen köszönöm — szól a levél 
a baráti fogadtatást és remélem, hogy közös 
akciónk eredménye további gyümölcsöket fog 
hozni. Teljes tisztelettel: Schönburg herceg."

1930 május 16.

A gazdag
A közönség által 

ku,z már napok ol 
Jenben. Szerény r 
<tit amelyek azon 
minőségben éppen t 
v nicté szamok, kit 
stcrii dummer aug 
tölti ki a műsort.
mutatványai a füge
piriell újszerű be
tetszést „arattak, de 
i repülő ember te 
városi miisorszam. 
SJ]1 idomított lovai

Impozáns rt
mették

Újhelyi Nándort 20.000 silling 
biztosíték ellenében szabadon- 

engedték
Becs május 17. Az. országos törvényszék 

\ áiUanávsa, a Ratskammer, ma délelőtt tár- 
.,;,'tn IJjlmlyi Nándor magvar Író ügyét, akit 
, ivnlupcsti ügyészség megkeresésére Becsben 
letartóztattak, mett szemérem ellett elkövetett 
u't-.ég miatt a budapesti törvényszék iogerö- 
. vil elítélte /X vádtanács Pollacsck Barkas dr. 
IvVsi iigvvéd előterjesztésére 20.000 shilling 
b'iztositék ellenében elrendelte Újhelyi Nándor 
a/ebndlábr ah élvezését és miután védője az ősz- 
szeget délben letette, Újhelyi Nándor kiszaba­
dult a bécsi ügyészség fogházából.

Újabb letartóztatás a katonai 
panama ügyében

Budapest, május 17. A szénaszállltásl panama 
ügyében letartóztatott dr. loplak bereite c ott 
nut este 10 órakor kihirdették a foka pl tan vsa- 
gon a letartóztatás! végzést. Az indokolás sze­
rint dr. Topiák ellen az a gyanú, hogy az 
ügyben több személyt megvesztegetett. Dr. 
Topiák egyébként társa a tegnap letartóztatott 
Korab Antalnak.

Oslo, május 17 
lomból van feli oh c 
norvég nemzeti un 
Nansen temetése « 
lát az egyetem ősz 
lék el, hogy a fov 
látható.

Az útvonalon a ' 
ifjúság ezrei halad 
a nemzeti ünnep al 
lcm előtt elhaladt 
kat, födetlen főve 
tekintettel, teljes 
nullák tovább. A 
zászlóval borított 
vette körül, közöt 
a külföldi kormán; 
és a nagyobb nen: 
rui, A tulajdoni 
egy órakor kezdőd

Késelés e

Bodor Jolán győzött a zene­
iskola zongoratanszakának 

növendékhangversenyén
A zongoratanszak legkiválóbb négy növen­

déke versenyzett szombaton este a Városi 
Zeneiskola nagytermében annak a pályázatnak 
a kereten belül, amit az intézet igazgatósága 
irt ki az akadémiai fokon álló tanítványok ré­
szére. A műsort a Forray István precíz kar­
mesteri pálcájával fegyelmezett női kar ének­
számai vezették be és fejezték be, közben pe­
dig a négy versenyző mutatta be készségét.

Tárnok Margit I. akadémiai osztályú nö­
vendék (B. Fábry Irma tanítványa) nagyon 
jól fellett technikával és öntudatos hang­
súlyozással játszotta el Mozart kis D-dur 
szonátáját, őszinte meglepetést keltve a tanul­
mányi fokához képest feltűnően kiegyenlített, 
izmos dinamikájával. Bodor Jolán IV. akadé­
miai osztályú növendék (D. Simontfy íren ta­
nítványa) nagyon finoman és fölényes rithrni- 
kai készséggel játszotta el Beethoven Walrt- 
stein-szonátáját, egész tisztán képezve ki a 
monumentális mű kontúrjait, könnyeden 
győzve le azokat a technikai nehézségeket, 
amelyek még kipróbált művészek készségét is 
próbára teszik. Cs. Nagy Eszter II. akadémiai 
osztályú növendék (F. Halácsv Margit tanít­
ványa) gondosan kidolgozott, finom előadásá­
val tűnt fel egy Chopin-darab interpretálásá­
ban és ugyanazzal a darabbal teljes sikert 
aratott Dávid Margit II. akad. oszt. növendék 
(Nagy Viola tanítványa). A műsor második 

felében szabadon választott darabok szerepel­
tek. A pályázaton Bodor Jolán győzött.

P á s z t o r Albe 
elmúlt év húsvéti 
zeit a korcsmábar 
nieStáncoitatta. h 
Tóth József gazda 
ratlan teherre hirt 
maros erélyesen 
támadt! hogy ki 
mérgében kését T 
hónapokig volt b 
Pásztort szándéka 
sérlcte miatt egy 
Ítélet a tábla elé 
a törvényszék ité!
* **•*•*«

Ezen könyvek árait a folyó hó 19-én 
és 20-án tartandó könyvnapra szállí­
tottuk csak le és kérjük, hogy ezen 
ritka alkalmat szives vásárlásaikkal 
kihasználni méltóztassanak. Kaphatók 

az összes könyvkereskedésekben.

TÉGLA és CSEREP
legolcsóbbbn kapható TÓTH és SEBESTYÉN RT. Téglagyá­
rából Eladás Fürdő ucca 2. s/. — Telefon 610.

LUSZTIG asztalosmester
Eötvös ucca 87. - Telefon 17 -87.
Költ ssgvetés dijtal an.

Építkezésre és házra váltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztéséé és váltékölcsönt 
is folyéslttatunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA

Ferenc J6z»ef-ut 77.

ANGOL KIRÁLYNŐ 
KÁVÉHÁZBAN

YOGHURT
eredeti eljárással gondosan készül
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A gazdag cirkusz sikere
a közönség által is lói ismert Gazdag cir- 

i. A, mar napok óta vendégszerepel Delire- 
ku‘íell Szerény reklámok hirdetik cluuda- 
c ,melyek azmihan tartalmassaghan es
s;1',;-,J<‘ ieit éppen ezért meglepőek. Elsőrangú 

számuk, kitűnő lóidcimitasok es iiagy- 
vla dmmiier augusztok szórakoztató lret.-i 
CH ki a miisort. A 2 Casterlon haimeresztd 
itvánvai a függő bambuszon, Marcelle es 
ó- pH niszerii bicikli produkciói egyformán 
„ zést arattak, de a legértékesebb mégis a 
a repülő ember tcljesitcénye, amely vilag- 
4miisorszám. Uazdag igazgató pompa- 
« "idomított í°vili a békeéveket idézik fel.

Impozáns részvét mellett te­
mették el Nansent

n e május .17. A főváros ma kettős alka- 
. „uii’van fellofcogózva, mégpedig részint a 

' l°n?véz nemzeti ünnep, részint pedig Frithjof 
Winsen temetése alkalmából. Nansen ravata­
lt az egyetem oszlopcsarnokában úgy helyez­
ték cl, bogy a főváros útvonaláról messziről
’^.futvonalon a délelőtt folyamán a tanuló- 
(iuság ezrei haladtak el, mint minden évben 
, nemzeti ünnep alkalmából. Amikor az egye- 
, - előtt elhaladtak, meghajtották a zászló- 
lat födetlen fővel, a ravatal felé irányított 
tekintettel, teljes csendben, megindultan vo­
nultak tovább. A kaparsót, amelyet a norvég 
,ászlóval borítottak le, a koszorúk tömege 
vctte körül, közöttük voltak a királyi család,
, külföldi kormányok, a Nemzetek Szövetsége 
és a nagyobb nemzetközi szervezetek koszo- 
ru; A tulajdonképpeni temetési szertartás 
egy órakor kezdődött meg.

Késelés egy eltört -szék 
miatt

Pásztor Albert tiszadadai földmives az 
elmúlt év husvétján nagy mulatozást rende­
zett a korcsmában és a kiszolgáló^ leányt tol 
mcgtáncoltatta, leöntözte és' azian bedobta 
Tóth József gazdálkodó ölébe, aki alatt a va- 
ratlan teherre hirtelen letört a szék. A korcs- 
máros erélyesen követelte a szék arat. Vita 
támadt; hogy ki fizesse ki a kart. 1 asztor 
mérgében kését Tótbnak a hasába szúrta, aki 
hónapokig volt beteg. A törvényszék elite te 
Pásztort szándékos emberölés bűntettének kí­
sérlete miatt egy évi hat hónapi fogházra. Az 
ítélet a tábla cié került, mely helybenhagyta 
a törvényszék ítéletét.

A Füvészkert uccai iskola 
emeletének sorsa

A debreceni református egyház presbitériuma 
í tlr. Viisiíry István polgármester aláírásával 

megkereste a város vezetőségét, előadva, hogy 
( a Füvészkert ticca 2. szánm ház telke az cgy- 
I ház tulajdona, amit az egyház 55 esztendővel 

ezelőtt a gazdasági tanintézet céljára engedett 
I át, azzal, hogy az épületet csak tanintézet cél­

iára lehet használni.
Az emeletet jelenleg a tudományegyetem ter­

mészettudományi fakultása használja. Ezek a 
i helyiségek rövidesen megürülnek s mivel az 
I ottani etetni iskolai tantermek sziikek, az cgy- 
I ház azt kéri, hogy a város bocsássa vissza 

rendelkezésre az emeletet. Ezt a helyiséget ké 
fik a tanítók is, akiknek a város már régebben 
megígérte, hogy otthon céljára helyiséget ad, 

j kérik továbbá ugyancsak otthon céljára a cser- 
| készek és a vallástanitók is.

ZÖM József tb. polgármesterhelyettes meg­
jegyezte, hogy ez nehéz kérdés, mert a köz­
művelődési könyvtár Déri-muzeumi helyiségei 
máris szűknek bizonyultak, úgy hogy nem is 
olyan sokára legalább is az olvasót vissza 
kell helyezni ide. A helyiségekre tehát szükség 
van.

A kérdésben egyelőre nem döntöttek, hanem 
míg megvizsgálják az ügyet.

A Kollégiumi Diákszövetség 
fiókot alakit Budapesten

.. Két évvel ezelőtt alakult meg a Kollégiumi 
0reg Diákok Szövetsége. Áldásos működésé­
nek már eddig is látszanak nyomai. Két év 
alatt több, mint 6000 pengőt gyűjtött össze, 
ároelynek kamataiból most már három kollé­
giumi diákot segit a szövetség egész kollé- 
gmmi pályájuk alatt, mint a saját neveltjeit. 
A második évben sor került a más városok­
ban lakó volt kollégiumi diákok megszerve- 
2j-sére is. A szövetség minden olyan városban, 
ahol legalább negyven volt kollégiumi diák él, 

‘bkot alakíthat. A legszámosabban vannak 
ebrecenen kívül természetesen Budapesten, 

ahol kb. 300 volt növendéke él a Kollégium 
nak így a budapesti fiók megalakítása mehet 
egbe legelőször. Az alakuló gyűlés ma, 

vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Lónyai uc- 
21 fc.f- főgimnázium dísztermében. Az elő- 

cszitő bizottság élén Némethy Károly ny. 
anamtitkár, a budapesti ref. egyház főgond- 
°ka állott. Magában a bizottságban a 1 egki- 
unóbb nevek foglaltak helyet, mint pl. bizáki 
uky Endre, a képviselőház alelnöke; Bene- 

Sándor, a közig, bíróság másodelnöke; 
akonyi Kálmán ny. kúriai biró; Csatth Béla 

postafőigazgató; Imre József ny. egyetemi 
alraT ,Kunos Ignác, a keleti kereskedelmi 
^atmia ny. igazgatója; Maday Gyula őriz.

gyűlési képviselő; Balkányi Kálmán OMKE 
igazgató; Magoss Kálmán ügyészségi alelnök; 
Popper Tódor és Osváth Ferenc ügyvédek; 
Torsay Biber Gyula; Thury Sándor; Udvar­
helyi Károly stb. Minden remény meg van te­
hát arra, hogy az alakuló közgyűlés impozáns 
lesz. Debrecenből dr. Magoss György ny. 
polgármester, a szövetség elnöke és Csobán 
Endre főlevéltárnok, a szövetség ügyvezető 
alelnöke utaztak fel az alakuló gyűlés alkal­
mából. Valószínű, hogy az elnökség s a tiszti­
kar tagjai közül mások is csatlakoznak még 
hozzájuk. A budapesti fiók igen tekintélyes 
és áldozatkész közéleti férfiakból alakult 
meg s remélhető, hogy a szegény kollégiumi 
diákok a budapesti fiók részéről is hathatós 
segélyezésben részesülnek.

A Kollégiumi Diákszövetség ezévi záró köz­
gyűlése junius hó 14-én, szombaton délután 
négy órakor lesz Debrecenben. Az elnökség 
ezúton kéri fel azoknak az évfolyamoknak 
széniorait, amelyek ez évben 10, 20, 25, 30, 
35 stb. találkozókat tartanak, hogy találko­
zásuk napját lehetőleg a közgyűlés napjára, 
vagy az utána következő vasárnapra tegyék, 
így a közgyűlés is nyer fényben és jelentő­
ségben, viszont az egyes találkozók számára 
is készen áll az a díszesebb és impozánsabb 
keret a diákszövetségben, amely az ő egyéni 
összejövetelüknek nagyobb jelentőséget köl­
csönöz. Eddig három találkozót jelentettek 
be az évfolyamok. A bejelentést meg lehet 
tenni az elnökség, vagy a titkárság bármely 
tagjánál.

E6ÉSZSÉ6. KÉNYELEM. TAKARÉKOSSÁG
megköveteli o

-cipőt
Kapható szürke, fehér és íckt en,
vörös gumitalppal, gumi c. gal

Gyermeküknek |
22—27 nagyság

R 3-251
Lányoknak

28—31 nagyság

R 3-451
Hőknek

35—41 nagyság ,

P4--

Férfiaknak
42—46 nagyság

P 4-551

Mindenki ezt hordja most házi, kerti, utcai és sportcipőnek, mert 
a legtartósabb anyagokból készül és mégis bámulatosan olcsó

Csak védjeggyel a talpán valódi!
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,,Amikor már a feleségét sem szidhatja
az ember“

Káromkodasi pörök a rendőrbíró előtt
A debreceni rendőrség kihágás! ügyosztá­

lyán, ahol a rendőrbirók dolgoznak, sokszor 
igen nehéz a munka. Rengeteg az ügyes-bajos 
ember és némelyikkel az Ítélet megértetése is 
nehéz feladat. A jámbor atyafiak egyre csak 
a maguk mondókáját hajtják és bizony ,.ide­
geire mennek” a rendőrtisztviselőknek. Néha­
napján azonban humoros esetek is fordulnak 
elő és ilyenkor mosoly tűnik fel a gyors mun­
kától fásult tisztviselők arcán.

A rideg hivatali szobába belopta a derűt a 
napokban egy derék debreceni gyümölcsárus, 
névszerint B e d e János. Az volt a bűne, hogy 
a nyílt uccán káromkodott, még pedig olyan 
hangosan, hogy a rendőr is figyelmes lett a 
sok csúnya szóra és felírta. Bede János már 
akkor

igen csodálkozott a rendőr eljárásán

és döbbenve kérdezte:
— Hát már a száját sem lehet kinyitni a sze­

gény embernek?
— Lehet azt, ahogy tudja, de nem csúnya 

szóra válaszolt a rendőr, — a káromko­
dásért büntetés jár. Nem szabad embertár­
sainkat istenkáromlással szidalmazni!

— Ha úgy szól a törvíny, hogy nem szabad 
mást szidalmazni, akkor nékem nyert ügyem 
van. Higyje el biztos ur és meglátja, hiába 
irkáit, — mondta a gyümölcsárus és igen mo­
solygott magában azon, hogy pórul jár a 
rendőr.

Nem árulta el, hogy miért vidámodott fel. 
A tárgyalásra tartogatta, hogy lepipálja a 
rendőrt.

A rendőrbiró előtt aztán elmondta, hogy ő 
a feleségével összekülönbözött. Elébb csende­
sen beszélgettek az eltérő véleményről, de 
mikor az asszony egyre hangosabb lett, na­
gyon mérges lett rá és alapos káromkodással

figyelmeztette az eltérő véleménynyilvánítás 
várható súlyos következményeire. Káromkodni 
nem azért káromkodott, hogy a rendőrt bosz- 
szontsa, ő nem hívta,

magától jött hallgatózni a hátuk mögé, 
pedig az egész ügy csak a kettőjük dolga 

volt, az övé, meg az asszonyé.
A tényállás megállapítása után a rendőrbiró 

kihirdeti az Ítéletet, melynek értelmében 12 
pengő pénzbüntetésre Ítéli Bede János gyü­
mölcsárust, mert az uccán káromkodott.

Az Ítélet meglepte Bede Jánost, annyira, 
hogy néhány percig szóhoz sem tudott jutni.

Megnyugszik az ítéletben, vagy nem?
Már hogy nyugodnék meg, mikor nékem 

van igazam! Nékem van itt nyert ügyem, nem 
a biztos urnák,, aki a jelentést csinálta rólam.

Miért van magának igaza?
— Világos az ügy, kérem, csak tessék meg­

hallgatni. A biztos ar azt mondta, hogy a 
törvíny tiltja azt, hogy embertársainkat ká­
romkodással szidalmazzuk. Igaz ez?

— Igaz.
Nahát akkor nincs itt semmi baj. mert a 

káromkodás a feleségemnek szólt.
Tehát mégis csak káromkodott!
Igen, de nem egy másik embertársamat 

szidalmaztam, hanem az asszonyt. Ahhoz 
meg jogom van, hogy úgy váltsak véle 

szót, ahogy akarok, azért a feleségem!
A feleséget sem szabad az uccán, bot­

rányt okozva szidalmazni!
— Hát hogyan szidjam? Ha elönti az em­

bert a méreg, nem tud suttogva szépeket mon- 
dani! $|

Egy kicsit méltatlankodott még a gyümölcs- 
árus, de mikor látta, hogy mégis kár volt 
előre mosolyogni a rendőr fáradtságán, azt 
kérte, hogy tekintsenek el a büntetéstől.

MEGJELENT
Az

államháztartástan
(PÉNZÜGYTAN)

alapvonalai
Irta:

DR. ILLYEFALVY VITÉZ GÉZA
egyetemi tanár.

Ára P 5*50

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében Ferenc József ut 34. szám.

Súlyos pénz ma 12 pengő, — mondta — 
és nem idegent bántottam meg, hanem a fe­
leségem,

az meg nem sérelmezi már a szót!

Az okoskodás nem használt. Az Ítélet meg­
maradt. Bede nagy fejcsóválással ment ki a 
palotából. Látszik, hogy nem fogadja el igaz­
ságosnak a törvényt és haragosan nézi fele­
ségét, akit igy védelmébe vett a törvény és 
még a rossz szótól is védi.

A „fene“ mint enyhítő körülmény
Még egy káromkodás! eset. Ez azért érde­

kes, mert az egyik tanú, mint mentőkörül­
ményt említette a biró előtt a fenét. Az eset 
úgy történt, hogy a jó boráról ismert Tör­
li a i Tivadarné Csapó uccai vendéglős össze­
veszett egyik vendégével, — aki nyilván okot 
adott rá — és bizony nem válogatva a kifeje­
zésekben, adta tudtára a maga véleményét. Az 
intelmeket káromkodás kíséretében intézte a 
megszeppent vendéghez és ezért megindult el­
lene az eljárás. A tárgyaláson a vendéglősné 
azt hajtogatta, hogy ő nem káromkodott, csak 
indulatos volt nagyon és erélyesebb szavakkal 
támadt a kifogásolt magatartásu vendégre.

— A jelentésben az van, hogy istenkárom­
lással támadt a vendégre?!

— Én nem emlékszem, csak nagyon ingerült 
voltam!

A rendőrbiró a terhelő vallomás ismerte­
tése után újabb vallomást vesz fel.

Ez már mentővallomásnak készül, mert azt 
hangoztatja, hogy a vendéglősné

csak a fenét emlegette

vendégével kapcsolatban nagy szaporasággal, 
de az Isten nevét nem mondta.

ítélet: nyolcvan pengő káromkodásért. Az 
ügy nem jogerős, az elitéit felebbezett a ke­
rülethez.

(b. m.)
«W* '•*<=’*•*•*

Anyakönyvi hírek
Debrecen sz. kir. város anyakönyvi hivatalá­

ban ma a következő bejegyzések történtek:

HÁZASSÁGOK:
Bakó István—Kecsedi Zsuzsámra; Valkó Ti­

bor—Nagy Zsuzsa: Poloneczky Gyula—Nyilas 
Margit; Lőrinczi György—Czeutye Juliánná; 
Ludtnann Gábor—Köröskényi Blanka: Pintér 
Imre—Csákó Mária; Rácz Lajos—Vadász Irén; 
Demeter Sándor—Kossik Margit; Kopányi 
Gyula—Nyitrai Róza; Kiss László—Papp Zsu­
zsanna; Nagy Gyula—Péterffy Margit,

HALÁLOZÁSOK;
Ozv. Szarvas Józsefné ref. 58 éves Bethlen 

u. 53; Pozsonyi Mária ref. 12 napos Bánk 39: 
Qyörösi Imre r. kath. 22 napos Késes u, 56.

SZÜLETÉSEK:
Blaskó György fm„ leány, Erzsébeti Kiss 

Gábor fm„ fin, Mihály; Szondi Lajos fm. fiú, 
Imre; Feles Imre lakatossegéd, leány, Kata­
lin; Mátyus Gábor npsz., fin, Imre: Szabó 
András fm„ leány, Flrzscbct; Székes István 
csizmadiasegéd, fin, István; F'orgó István máv. 
altiszt, fin, Tivadar; Kóródi István fin., leány, 
Piroska: Bodó Gyula cinészsegéd. fin. Gyula; 
Molnár Lajos egyetemi altiszt, leány, Ilona: 
Vaszil Géza fin., leány, Mária; Szabó András 
majoros, leány, Juliánná; Oláh József ny. máv. 
fékező, fin, István és 1 halva születés.

Sírkövek
minden tmnőségben ■ kivitelben leg- I

IbSSäS«» Hunyadi ucca14
Temetőt munkákat olcsón vállalunk I 

^Terveket és rajzokat díjtalanul ké-
1 * -'eló*azttftnk Telélon y-84
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Központifütés, vízvezeték,csatornázás, iágszesz, fürdőszoba berendezéseke
készít, átalakít, javít, valamint raktárról szállít

Gyenss Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
Alapítva 1905. Tervezés, költségvetés díjtalan.

Debreceni János mérnök propagandája Dél- 
Wallesben Magyarország mellett

Már évek óta él Angliában, Dél-Wales-ben 
Debreczcni János bányamérnök, Debreczcni 
Jenő ny. gázgyári Igazgató fia. A fiatal mér­
nök annak idején a debreceni református gim­
náziumnak volt kiválóan tehetséges növendéke 
és diplomájának megszerzése illán Angliába 
költözött, ahol azóta egyre-másra aratja a si­
kereket és ma, fiatal kora ellenére Is elismert 
szaktekintély. A nagy karriert befutott, fiatal 
mérnök egy pillanatra sem felejtkezett meg ha­
zájáról és amikor csak teheti, propagandát fejt 
ki a megcsonkított Magyarország érdekében. 
Debreczcni János mérnök most a pontypriddi 
unitárius templomban tartott hatalmas közön­
ség előtt előadást a megcsonkított Magyaror­
szág ezeréves történetéről. A Pontypriddban 
megjelenő Free Press (Szabad Sajtó) az alábbi 
részletes tudósításban számol be Debreczcni 
János előadásáról:

„Rendkívül érdekes előadást tartott csütör­
tökön a pontypryddi unitárius egytiáz templo­
mában Mr. J. Debreczcni magyar bányászmér­
nök, aki jelenleg Dél-Walesben tartózkodik. Ez 
a felolvasás a magyar nemzet életével foglal­
kozik, attól az időtől kezdve, amikor a ma­
gyarok, mint pogány lovas, mongol fajta meg­
jelentek a Kárpátok keleti szegélyén és elfog­
lalták mai hazájukat. A felolvasás ezután azt 
az időt vázolta, amikor a nemzet országalkotó, 
felvilágosult uralkodója, Szent István kezde­
ményezésére felvette a kereszténységet; azután 
részletesen ismertette a magyar nép hősi har­
cait a törökökkel, a nagyszerű védelmi harcot 
a pogányság ellen és a magyarság diadalát; a 
íelólvhsás végül a világháború következtében 
előállott helyzetet vázolta, amely után — a 
felolvasó véleménye szerint — kegyetlenül 
megcsonkították országukat. Az országnak és 
a lakosságnak több, mint felét felosztották Ro­
mánia, Csehszlovákia és Jugoszlávia közölt,

de a magyarság folyton reméli, hogy
ezt a jelenlegi tarthatatlan helyzetet előbb 

vagy utóbb megváltoztatták.
Egy rendkívül érdekes részlete van a felol­
vasásnak (valószínűnek tartjuk, hogy erre a 
részletre az a weist uirhtilgy hívta fel az 
előadó figyelmét, aki rajongó magyarbarát­
ságáról közismert), amelyben arról van szó, 
hogy

a régi rómaiak brit előőrsöket küldtek 
Pannóniába,

amely a mai Magyarország egy része, ezek 
a brit katonák ott letelepedtek, megházasod­
tak és Így jelentős

angol vér iolyik a mai magyarság ere'ben.
A felovasást számos szép vetített kép illusz­

trálta Mr. High a m bányafőiskolai tanár 
rendezésében és technikai segédletével, kinek 
közreműködését meleghangon köszönte meg 
az előadó.

Mr, W. Vaughan Lewis, a Cauis College 
rektora, aki a felolvasó ülésen elnökölt, a 
felovasás után kiemelte mr. Debreceni folyé­
kony és hibátlan angol beszédét, amely elő­
adás a legszemléltetőbb módon ölelte át egy 
nemzet ezeresztendős történetét.

Mr. Sidney Lewis javasolta, hogy 
szívből jövő köszönetét szavazzanak az elő­
adónak és kijelentette, hogy a kiváló előadó 
a városháza dísztermében zsúfolásig megtett 
termet kapott volna.

Mrs. John Lewis utalt erre, hogy néhány 
esztendővel ezelőtt egy boldog vakációt töl­
tött el Erdélyben és mindenben egyetért az 
előadóval, aki kitünően készült el előadására 
és kitünően adta elő mondanivalóját.

Az elnök a hallgatóság lelkes éljenzése köz­
ben bezárta az ülést.“
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A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ SÁG GRAFOLÓGIAI ROVATA. 

ROVATVEZETŐ: AUGUR.

Mint múlt heti számunkban jeleztük, a 
grafológiai irásvizsgálat céljából beküldött 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy 
megfeleljenek:

1. Legalább 10 sornyi írás küldendő be tin­
tával, vonalozatlan papíron írva.

2. Megadandó az iró kora és neme (férfi 
vagy nő).

3. Kérünk minden íráshoz jeligét.
4. Rövid, kivonatos analyziseket a lapban 

díjmentesen közlünk.
Aki kimerítő részletes elemzést akar, küld­

jön az írás mellé (lehetőleg több, különböző 
dobol származó irás) válaszbélyeggel ellá­
tott és megcímzett borítékot és mellékeljen 
egy pengőt bélyegben. Amennyiben magát 
megnevezni nem akarná, írjon jeligét s ana- 
lyzisét e jelige alatt a kiadóhivatalban át- 
veheti. ..jjji

5. Tekintettel arra a körülményre, hogy az
s» v v «s* ♦** *** «j» «J» fls» ♦> <
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„Kételkedem." Okos, intelligens. Általában 
[jóleikü. Nem elég következetes. Nagyon hiú 
= és önző. Erősen érzékies. Fejlett szépérzéke 
lés Ízlése van. Nem elég önálló, szeret másra 
j támaszkodni. Pedáns, precíz, elég alapos.
I Kissé bőbeszédű.

„Manci.” Méltóztassék többet Írni.
„Szőke Kati.” Fenti üzenet Önnek is szól,

\ méltóztassék ezenkívül korát és nemét is 
f megírni.

„Magda.” Ceruzával irt írásokat nem vehe­
ttünk figyelembe.

„Hornnkális Jancsi.” Jóleikü, jóindulatú,
: optimista. Vágyakozó. Nem túlságosan őszin- 
í te. Kissé könnyelmű, elég hiú. Átlagqualitás.

„Melinda.” Kissé tartózkodó modorú, vágya­
kozó, általában elég harmonikus lélek. Fejlett 
szépérzéke van. Jóleikü, jóindulatú, elég in­
telligens.

I „Egyszerűség.” Egyszerű lélek, elég primi­
tiv. Optimista, bizakodó. Elég őszinte. Köny- 
nyelmü, nincs jó beosztása. Kissé ravasz, ha­
tározatlan, befolyásolható.

„A1 Johnson.” Intelligens, eléggé önző, jó 
áttekintőképességü. Jóleikü. kissé anyáskodó 
természet. Optimista. Takarékos. Elég kitartó. 
Finomkodó. Érzékies.

„Csak tavasz ne jönne sohasem.” írása 
nem alkalmas analízisre. 17 éven aluliak írását 
nem vehetjük figyelembe.

„Jazz.” Temperamentumos, erősen érzéki. 
Kissé ravasz. Elég leleményes. Hiú és önző. 
Intelligens. Törtető. Szeszélyes, rapszódikus 
lélek. Gyakran vannak depressiói.

„Leánytavasz.” Hiú, eléggé beképzelt. 
Könnyelmű. Ravaszkodó. Ennek ellenére tud 
őszinte lenni. Néha pózolja azt. Kissé hatal­
maskodó. Elég szeszélyes. Élénk.

„Viola 1930.” Intelligens, jó logikai érzék­
kel. Ügyes, leleményes. Kissé skeptikus. Nem 
elég kitartó. Pessimista. öntudatos, határozott 
egyéniség (ez csak látszólag ellentmondás a 
kitartáshiánnyal). Temperamentumos. Kissé 
zárkózott egyéniség. Elég ideges.

„Dunántúli 17.” Élénk, temperamentumos, 
közvetlen. Elég őszinte, ennek ellenére van 
benne egy aa g raffinéria. Okos. Eléggé önző.

„Óvandó et labórando.” Szenvedélyes, 
könnyen befolyásolható. Kissé túlzó, de nem 
elég kitartó. Elég jóleikü. Nem elég határo­
zott. Kevés az önbizalma. Túl szerény.

„Valakire várok.” Nem alkalmas analyzisve.
„Bánat leánya.” Elég határozatlan. Jóleikü, 

erősen érzékies. Kissé pessimista, gyakran 
vannak depressiói, de csak a körülmények hoz-

eniberi jellem csak a 18. életév körül kezd 
véglegesen kialakulni, hölgyeknél 17, uraknál 
18 éven alul nem foglalkozhatunk az Írások­
kal.

6. Azok. akik a lapban óhajtják analyzisüket 
közzétéietni, legkésőbb a hét csütörtökéig 
küldjék he írásukat, mert ellenkező esetben 
csak a következő heti számban tudjuk kö­
zölni.

7. Minden hozzánk érkező Írásnál kérjük a 
borítékon kiviil a ,.Grafológia” .szót feltün­
tetni.

„Veni, vidi, via.” Kissé affektált, tartózkodó 
modorú, nagyravágyó. Elég őszinte, szinte 
szókimondó természet. Elég intelligens. Jó­
leikü, de azért szeret csipkelődni, gúnyolódni.

„32. baka vagyok én.” Kissé pessimista, elég 
hangulatos természet. Temperamentumos, de 
nem elég határozott, öntudatos, önző és hiú. 
Nem túlságosan őszinte. Nem elég kitartó. Ál­
talában jóleikü, jóindulatú.

FÄÜU

Télefon 937

ták azt: alaptermészete a bizakodás. Nem 
elég kitartó, könnyen elcsügged.

„Fleur.” Intelligens, jó logikai érzékkel és 
mcgérzőképességgel. Rendkívül nagy önbizal­
ma, önbecsülése van. Végtelenül hiú, bekép­
zelt. Van érzéke a művészetek iránt. Produk­
tiv elme. önző. Erősen érzéki.

„Elek József.” Ilyen név alatt beküldött 
irás hozzánk ezideig be nem érkezett, én kéz­
hez nem kaptam s igy sajnos analyzis sem me­
hetett róla.

Ales/árosntcsterck figyelmébe! A debre­
ceni ipar testület mészáros szakosztálya í. hó 
19- én, hétfőn este hét órakor az . ipartestedet 
helyiségében szakosztályi ülést tart. T rg\ : 
kongresszusi és cgyébb fontos ügyek. Tekin­
tettel arra, hogy ezen illés másodszorra ki­
válik egybe, az elnökség ez-ietott kéri a szak­
osztályi tagok teljes-számú és pontos meg­
jelenését. Az ülés a tagok számára való tekin­
tet nélkül határozatképes lesz.

y;®ij

NEUMANN MIKSA
EBRECEN, PIAC 41

Pünkösdi vásár keretében 
nagy szandáléit árusítás
Prima minőségű angol varrott szandalettek piros, kék, 
barna és drapp színekben raktálra érkeztek és soha 
nem létezett olcsón árusittatnak. Vászoncipők fekete, 
szürke, fűzős és pántos nagy választékban Kényelmi 
cipők gyári lerakata. Használja fel az alkalmat mig a 
készlet tart. Olcsón vnszek és olcsón adok. Könyvecskére nem árusítok.

sak készpénzért!

Calmette professzor, a hírhedt Calmette-féíe 
tüdővész elleni szérum feltalálója. Eddig 243 
embert oltottak be a szérummal, akik közül 

23 súlyosan megbetegedett.

Tűzvész pusztította el az amerikai b ashua városkát. Még a vasúti hid is leégett.
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Görbe tükör
Borzasztó eset, doktor ur! Kétezer pen- 

i-öre van szükségem és senki sem akar adni. 
Már aludni sem tudok a gondoktól.

Hát miért nem fordul hozzám?
Hogyan, ön adna?
Igen, én adok... egy pompás szert ál­

matlanság ellen.

Mégis csak kedves dolog, ha gyermek 
van a háznál.

— Az ám. Ha például kellemetlen vendég 
jön, az ember egyszerűen behívja a gyerme­
ket és verset szaval tat vele.

*
— Nos, pajtás, találtál már munkát? 

Találtam bizony, még pedig nagyszerűt.
Egy sereg ember dolgozik alattam.

Talán művezető lettél?
— Nem, de a háztetőn dolgozom.

*
Úgy érzem, hogy ha még egy falatot 

eszem, nem leszek képes az ünnepi beszéde­
met elmondani.

Pincér, kínálja csak meg a méltóságos 
urat mégegyszer abból a pecsenyéből!

ft
L'ehetétléh modora van önnek. Legköze­

lebb odakölcsönzöm a ,,Müveit Társalgó"-t.
De hogyan tudja majd ön nélkülözni ezt 

a becses müvet?
*

Hallom, hogy az éjjel betörtek az üzle­
tébe. Sok értékes dolgot vittek el?

— Nem olyan nagy a kár, mint lehetett 
volna. Szerencsére éppen tegnap szállítottam 
le az összes árakat húsz százalékkal.

Fagyos fickó ez a te amerikai barátod.
— Nem csoda. Két tucat jéggyára van.

*
Érdekes szerelmi levelezést leplezett le egy 

angol újságíró. Kiderült, hogy Bemard Shaw, 
aki a mai leveleiben mindig cinikus és száraz, 
valamikor romantikus szellemű, édeskés sze­
relmes leveleket irt. Negyven esztendővel ez­
előtt, az akkor harmincnégyesztendös Ber­
nard Shaw Rllen Terrynek, a hires angol szi 
nésznőnek udvarolt. Terry ebben az időben 
negyvenkétesztendős volt. Bemard Shaw sze­
relmes volt a színésznőbe és hosszú ideig 
ostromolta leveleivel.

Ezeket a leveleket megtalálta és publikálni 
akarja Ellen Terry unokája, egy fiatal angol 
hölgy. Bemutatta Shawnak a levelezést és az 
iró a levelek elolvasása után úgy nyilatko­
zott: 1 riiri

Sajnos, nem cáfolhatom meg a levelek 
hitelességét. Valamennyit én irtani és azt hi­
szem, hogy ha még egyszer fiatal lennék, új­
ból hasonló leveleket Írnék.

Shaw mégis arra kérte a fiatal hölgyet, 
hogy egyelőre tekintsen el ezeknek a leve­
leknek a közlésétől.

Várja meg, amig én meghalok — mon­
dotta mosolyogva —, azt hiszem nem kell töb­
bet várnia harminc-negyven esztendőnél.

Vasárnapi istentiszteletek. Május 18. 
Nagytemplom 10 óra: dr. Révész Imre, 

óra: dr. Fúrenczy K. Kistemplom 9 
óra: Kovács József; 11 óra: Madar Zol­
tán, 5 óra: Bakőc’zy Endre. Kossuth u. 
10 óra: Uray Sándor, 5 óra: Szigethy 
Ferenc. Árpád tér 10 órakor: Szabó 
Lajos budapesti hitoktató lelkész prédikál. 
3 óra: Vallásos ünnepély, Benke Tibort*. 
Ispotály 10 óra: Molnár Férenc. 5 óra: 
Szabó Gyula. Homokkertben 10 óra: dr. 
Fcrenczy Gy. 3 óra: Misley József. Nyi- 
astelepen 3 óra: Kalas Ferenc. Csapó- 
értben 10 óra: Hálász András. 3 óra :
, fóa Sándor. Kósélyszeg: Konrád Zöl- 

!3n Egyek : Siposs Imre. Nagycsere : Ká- 
I'erenc. Köntösgát 3 óra : Halász 

ndrás. Sámsoni úti iskola 11 óra: Ha- 
,d5z András. Wolaffka telep 3 óra: Né- 
^eth László. Nyúlás 10 óra: Tantó Sán 
dór.

— Istentiszteletek a baptista imáhá/ban. A
Szappanos ucca 2.1 szám alatt lóvó baptista 
iníídiázbitn vasárnap délelőtt fél V V iy. ima- 
állítat, 9 l()-ig bibliamagyar i;v. délután ó 
7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vullásoscstóly' ve­
gyestrió és zéncszúhiokknl.

— Közvilágítás a kertségekben. A Dorottya 
uccui lakosok kérelmére a város az uccujukon 
120 pengős költséggel köz világi tust létesít, az 
Erdősoron pedig 190 pengős költséggel 6 
uccai lámpát állítanak fel.

— Népház a Téglavetőben. Az egységes­
párt XXII. körzete beadványt intézeti a vá­
roshoz. a Téglavetőben ingyen telket kérve a 
Nöpliáz céljára. A beadványt a törvényható­
sági bizottság közgyűlése elé terjesztik.

— Karabélyos Zoltán nyomdász 40 éves ju­
bileuma. A debreceni nyomdai munkásság, 
szerény keretek között, ma este ó órakor ün­
nepli egyik derek egyesületi tagjának: Ka­
rabélyos Zoltán betűszedőnek 40 éves 
nyomdai munkásságát. Negyven esztendő, em­
beri szempontból mérlegelve is, hösszu idő; 
de még hosszabb ennek eltöltése égy olyan 
légkörben, mint a nyomdalevegö. Negyven 
esztendőt ebben a levegőben eltölteni, csak 
kiváltságosaknak jut osztályrészül és e sze­
rény, csendes nyomdászt is talán az a tudat 
ösztönözte, sarkalta e hosszú időn keresztül, 
hogy munkásságával, az ólomkatonák egymás 
mellé sorakoztatása közben egy ideális cél: 
az emberi agy kitermelt gondolatainak át­
ültetésével, a tanítás és felvilágosítás szolgá­
latában áll! Pedig közben a kiszámíthatatlan 
Végzet szép családját, úgyszólván az az élet­
cél elérése előtt, sűrűn megtizedelte. Antikor 
még az erejében levő, a tisztes múlttal biró 
nyomdászt ez ünnepélyes órában üdvözöljük, 
egyutfal őszintén kívánjuk, hogy még sok 
számos évet érjen meg úgy családja, mint a 
debreceni nyomdai munkásság örömére. Xsiil.

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK !

— Klub — a járványkórházban, A Kerekes- 
telep és Környéke Olvasóköre azzal a kérés­
sel fordult a városhoz, hogy a járványkórház­
ban bocsásson rendelkezésre egy üres helyi­
séget. A városi tanács szombati értekezletén 
vegyes érzelmekkel fogadta a különös kérést 
és arra az álláspontra helyézkeüvén, hogy 
járványkóriázban mégsem lehet klubot csi­
nálni, a kérést közegészségügyi indokokra való 
hivatkozással elutasította.

— A Böszörményi úti és Környéki Polgári 
Olvasókör ma, vasárnap délután 5 órák* 
Böszörményi ut RÍ. szám alatt (Nagy líndre 
vendéglő) levő külön helyiségében évi ren­
des közgyűlést tart. A vezetőség ezúton is fel­
kéri a kör rendes és pártoló tagjait, hogy az 
évi gyűlésen teljes számban jelenjenek meg.

Az erdei telefon bevezetése. Debrecen 
yárös' már régebben meghirdette a verseny- 
tárgyalást az erdei telefon bevezetésére. Az 
ajánlatok 40—50.00 pengő között mozognak, a 
posta műszaki felügyelősége a 40.000 pengős 
ajánlatot megfelelőnek is tartja. Az erdőigaz. 
gatőság most 28.000 pengőért nregesináltatná 
az erdei telefont, egyhuzalosan. A jövő héten 
a posta műszaki felügyelőség megadja erre 
vonátkózólag a szakvéleményét s akkor dön­
tenek a dologban.

A Kereskedő Ifjak Hangversenye ina 
este 8 órakor lesz a Kereskedő Társulat 
dísztermében.

— Kóbof kutyák* a Dóri-nmzenitr könnyükén.
A Déri-muzcum környékéit nagyon elszapo­
rodtak a kóbor kutyák. A tanácsi értekezlet 
szombaton felhívta dr. Vass Károly th. fő­
jegyzőt, hogy utasítsa az állategészségügyi 
végrehajtót, magyarul sintért, a kóborkútyák 
összefogására.

— Az ácsmesterek szakosztályának vezető­
sége f. hó 20-án', keddöYi délután öt órakor 
rendkívüli fontos ügyben az ipar testület he­
lyiségében ülést tart, amely ülésre a vezető­
ség tagjainak figyelmét ezúton hívja fel é\> 
kéri megjelenésükét. Szeneim Sándor szak­
osztályi elnök.

— Izgatásért elitéit napszámos. I I v é s l i­
nos kábái napszámos az el inul t évben nagy 
szegénysége miatt nem -adta eltartani család­
ját és gyermekeit beadta a gyermek men­
ti e lyre. A menhely igazgatósága ez. év eleién 
értesítette a napszámost, hogy gyermekeit 
nem segélyezi tovább. IIvés .1, nos az értesí­
tés vétekkor dühösen szidni kezdte az urakat 
és azt mondta, hogy csak puskát kapna a ke­
zébe. maid ellátná az urak baját. A debreceni 
törvényszéket! izgatásért szombaton elitélték 
nyolc napi fogházra a dühös napszámost.

— A Magyarországi Munkások Rokkant és 
Nyugdijegylcte debreeni fiókja Kandia uccai 
helyiségében vasárnap délután 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart. A vezetőség ezúton is 
félkéri tagjait, hogy a tárgy fontosságára való 
tekintettel minél nagyobb sz.'inban jelenjenek 
meg.

— Tanotictartó iparosok figyelmébe! Az
iparostanonciskola igazgatósága átkiildtv hoz­
zánk a í. évi április hóban mulasztott tanon- 
cok kimutatását, azzal, hogy a kitüntetett mu­
lasztások 8 nap alatt az igazgatóság irod jó­
ban igazolhaók. Felhívjuk ennélfogva azokat a 
munkaadókat, akik tanoncokai tartanak, hogy 
a kérdéses kimutatást az iparíestiilet hivata­
lában, a hivatalos órák alatt tekintsék meg, 
hogy módjukban legyen az .esetleges mulasz­
tást - természetesen elfogadható okkal 
igazolni. A mulasztások a tanonciskolái igaz­
gatóságnál f. hó 23-ig igazolhatók. Ipartestü­
let.

— Ácsmesterek figyelmébe! A debreceni 
ipar testület kebelébe tartozó ácsmesterek 
szakosztálya f. hó 20-án, kedden este hét óra­
kor az ipartestület kis tanácstermében szak­
osztályi ülést tart. Az üléséit tárgyalás alá 
kerülő fontos ügyekre tekintettel, a tagok tel- 
jesszámu és ponos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Az iiccán meghalt egy földműves- Hu­
nyadi Alben HcTlcgelö Ió5. szám alatti föld­
műves az uccáii hirtelen összeesett és anélkül, 
hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. 
Az ügyészség a temetési engedélyt megadta, 
mert bűncselekmény nincs. Hunyadi halálát 
régi betegsége okozta.

— Háztulajdonosok Egyesülete elnöke va­
sárnap .dél ti tón 3 órai kezdettel a vármegye­
ház dísztermében tartandó közgyűlésen igen 
fontos beszámolót fog tartani, melyre az ősz-

• zses háztulajdonosok megjelenését kéri az eí- 
■ nökség.

— \ kincseshegyi tó bérlete. A kincses- 
hegyi tó bérlője, Kovács dános kérte a várost, 
hogy úgy, mint tavaly, 300 pengőért adja oda 
neki a tó bérletét. Vétess Géza dr. tanács­
nok javasolja, hogy adják oda Kovácsnak a tó 
bérletét jövő május elsejéig azzal, hogy jeget 
nem termelhet, libát és kacsát nem úsztathat, 
a környékbeli gyermekeknek pedig ingyen tar 
tozik megengedni a csónakázást és a korcso­
lyázást. Több tanácstag amfak a véleményé­
nek adott kifejezést, ügy ennyire nem lehet 
megkötni a bérlőt, mert akkor miért fizeti a 
bérösszeget? A polgár ni és tér a gyermekek 
ingyen tűhasználatára vonatkozó kikötést tö­
rölte is a szerződésből.

Nagyszabású társasvacsora keretében 
búcsúzott a Kereskedők és Utazók Egyesülete 
lemondott ügyészétől, dói sikerült társas va­
csorát rendezett1 szombaton este’a Kereske­
dők és Utazók Egyesülete, abból az alkalom­
ból, hog\ dr. A ez él dciiő, az egyesület 
ügyésze állásától megvált." A társasvacsorán, 
amelyen mintegy nyolcvan főnyi közönség 
jelent meg. számos fel köszön tő hangzott el. 
Schön l eld Gyula elnök lendületes sza­
vakkal méltatta a távozó ügyész érdemeit, 
akinek nagy része van az egyesület felvirá­
goztatásában, de üdvözölic egyben az ti ion­
ium megválaszt.>ti ügyészt, dr. Bárdos .Ja­
kab ' iig\ védet, aki egy dericitmeníes, aktiv 
költségvetést vesz át elődjétől, lij. ;*vh\varz 
Vilmos szellemes pohá r k öszöh tőjébe; i az 
ügyészek családtagjaira és a bankett hölgy- 
tagjaira ürítette poharát. Székely Simon dr., 
Klein Márton, Darvas Ede. Nucmann Nándor 
tósztjai illán dr. Aczél denö meghatott han­
gon köszönte meg azt a szereivel. amely a 
ielköszöiitökben személye iránt megnyilatko­
zott és az uj ügyészre, dr. Bárdos Jakabi i 
űri tere poharát. A társas vacsora után emel­
kedett .hangulatban a késő éjszakai órákig 
maradtak együtt a résztvevők.

A LEGOLCSÓBB é5‘ LEGJOBB S2ó-
• RAKOZÁS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVT ARÁBA. •

«»4*
Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a TI

vzőnful1 egyetlen közgazdásági hetilapja, le.io­
njai) számának vezető helyén felhívja :i fi­
gyelmet a sütő es husiparősok debreceni or­
szágos kongresszusára, valamint a mázoló- 
nesterek debreceni nagygyülésésérv. Behatóan 
foglalkozik a tiltott mégreüdelések kérdésé­
vel, amelyben a legerélyesebb akciót sürgeti 
a vidéki ipar és kereskedelem védelmében. 
Közli az összes tiszántúli versenytárgyalási,

Világhírű Styria, Waffenrad kerékpárrok
egyedül a KESZLER cégnél kaphatók Széchenyi u. 1.

ATn #>rr alkatrész raktár és javító műhely.

Tévedés
azthinni,

hogyha egy gramo- 
phon vételénél né­
hány pengőt megta­
karítottunk, hogy ak­
kor tényleg jól is és 
Ölesén i$ vásároltunk.

élettartamában és ki­
fogástalan hangvisz- 
szaadásában rejlik 
és e tekintetben a

**'•■■■ ■■ r. ?/

W1

gyártmányok vezetnek.
Kérjen gép- és leg­
újabb slagerlemezek 

jegyzékét

The Gramophone Comp, Ltd,
magyarországi vezérképviselöségénél;

BUDAPEST,
IV. KR.STÓF TÉR

3
és minden jobb szaküzletben.

■ünÉMriaKa« mm

szállítási, pályázati hirdetményeket stb. Nél­
külözhetetlen ez a lap minden tiszántúli ipa­
rosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, pénzin­
tézetnek, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar 
és Kereskedcfem szerkesztősége és kiácíóhiva- 
talá Debrecen, Piac uccu 81. Olvassák az 
egész Tiszántúl, hét vármegyében. Rendkívül 
olcsó kiadványa az" uj Kökszállitási szaháfy- 
zát, amely egy pengő öt ven fillérért meg- 
réndelhető.

— Öt világrész visszhangzik a dicsérettől, 
mellyel az Atfpirin-tablettáknak adóznak. A 
33 év óta, mindig ismétlődő eredmények iga­
zolják, hogy az Aspirin-tabletták a leghatáso­
sabb szer mindennemű hülés, járvány, reuma, 
osuz, zsába; azonkívül fej- és fogfájások ellen, 
anélkül, hogy a szivre káros hatással volná­
nak. Könnyen elképzelhető, hogy ilyen kitűnő 
szer állandó utánzásnak van kitéve. Ügyeljen 
azért az eredeti csomagolásra a „Bayer- 
kereszttel”, mert hamisítványok gyakran ha­
tástalanok, sőt sokszor károsak.

— Fej- és derékfájás ritkán külön betegség, 
mert gyakran székrekedés következménye, 
Ezért kell azonnal és gyökeresen kezelni a 
látszólag ártatlan dugulást is. Ez legjobban 
lehetséges Darmol hajtócsokoládéval, az év­
tizedeken át kipróbált, biztos és enyha hatása 
miatt kedvelt s ezért orvosok által ajánlott 
hashajtószerrel.

— A Mercedes-Benz automobil Rt. Szom­
bathelyen kirendeltséget állított fel. A Mer- 
cedes-Benz automobil Rt. — melynek lüktető 
üzletmenete az 1930-as évre már eddig is igen 
jelentős eredményeket biztosított —- Nyugat­
mag yarországnak egyik legfontosabb gócpont­
ján, Szombathelyen kirendeltséget állított fel, 
mely hivatva lesz a világhírű Mercedes-Benz 
személyautókat, valamint az évek hosszú so­
rán át nagyszerűen bevált és tiszta magyar 
szerkesztményii Mavag-Mercedes-Benz teher- 
automobilokat Nyugatmagyarország legszéle­
sebb vásárló köreiben propagálni és ismertté 
tenni. A Mercedes-Benz márkának a neve már 
amúgy is valóságos fogalom az automobilis­
ták körében, a Mercedes-Benz service-szolgá­
lat pedig úgy a múltban, mint a jelenben bi­
zonyítja, hogy a Mercedes-Benz márka min­
denképen törekszik vevőinek legteljesebb meg­
elégedését kiérdemlni. Most pdig az uj 
alapítással a Mercedes-Benz Automobil Rt. 
tanujelct adta annak, hogy a vásárlóközönség 
érdekeit abszolút mértékben szemmeltartani 
igyekszik, midőn a helyi piac megszervezésé­
vel a Budapestre való körülményes utazás 
alól mentesiti vevőit.

Cserépkályhák pucolása két pengő, 
átrakást legolcsóbban vállal Ilia kályhás, 
Piac ucca 7 7.

Gépen hímezni tudó fehérnemű varró­
nő munkát kaphat. Blitzer, Simonffy u. 19.
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'„«mii a nő kiwán“ „Hogy szeressék“ iiFek‘j*« ®„"!,la9“
„Ce que femme veut“ „Pour étre almée ”
így hívják a mi három parfőmujdonságainkat, melyek Párizsban az idény szenzációi. 

Legyenek bizalommal Hölgyeim, 103 éves cégünkhöz
Géllé Fréres
Paris, 6 Avenue de l’Opera

Kapható Debrecenben: Központi Drogériában, 
Lux gyógyszertárban, Korzó Drogériában.

Epe- és májbetegségeknél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
József" keserüviz a hasi szervek működé­
sét élénkebb tevékenységre serkenti. Kli­
nikai tapasztalatok igazolják, hogy az 
otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a 
Ferenc József vizet kevés forró vízzel ke­
verve, reggel éhgyomorra isszuk. — A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és íüszerüzletekben 
kapható.

Megnyílt Hősek Győző élővirág­
üzlete Kossuth u. 2. alatt. Saját kertésze­
téből állandóan a legszebb és legfrissebb 
levágott és cserepesvirágok, disz- és zöld­
növények kaphatók. Felülmúlhatatlan Íz­
léssel eljegyzési, menyasszonyi és alkalmi 
csokrok, kosarak. Koszorúk a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebbig minden árban 
gyorsan és pontosan készülnek.

Értesítem k. rendelőimet és a hölgy­
közönséget, hogy párisi tanulmányutam- 
ról az uj modellekkel megérkeztem és 
működésemet az „Emrny’ nőidivatszalon- 
ban megkezdtem. Tisztelettel Csedes Sán­
dor nőiszabó, Piac ucca 79.

Jókarban levő használt nagy Singer 
varrógép eladó. Molnár műszerész. Kossuth 
ucca IS.

— Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kosz- 
tümek, kabátok ló pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Pétcrfia 11., keresztóPiilet.

építési vállalkozóia.»»

irodáját y
Miklós ucca 11. sz. alá

helyezte át.
Telefon: 13-51.

_ Perzsaszőnyegeit jutányosán megjavítom.
Kiváló minőségű perzsát készítek. Jablonszky- 
né. Rothermere u. 32.

— Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban (Telefon 14-34.) 
Gnttmannál, Ispotály u. 19.

— MIELŐTT SZÖVETET VASA- j 
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS­
TE MPLOMBAZAR.

Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Da­
rabos; ucca 12. Kollégium mellett.

liRl ÖLTÖNYÖKET LEGSZEBBEN 
11SZTIT VEGYILEG KONCZ KELMEFESTŐ, 
PÉTERMA 30., SZENT ANNA U. 2., PIAC 
UCCA 16.

— Vitárius Sándornál Ferenc József 
ut 16. Eredeti Warner melltartók. Prin­
cess fűzök IS P-tül, 'Warner csipo- 
szoritók 10 P-től. Fűzők, melltartók 
mérték után is készülnek, a közönség 
kényelmére külön próbaszobák s női 
kiszolgálás rendelkezésre áll. Warner 
fűzők gyári lerakata. Kérem kirakatai­
mat megtekinteni.
_ Molykár ellen téli ruhák gondozását fe­

lelősség mellett vállalom, Adler szücsmester, 
Batthyány ucca 2. Telefon 1708.
_ Nemes cipőüzietböl kiléptem,

Kálvin-tér ,3. alatt cipöüzletet nyitot­
tam. Kérem kedves ismerőseimet és 
barátimat cipőszükségletét nálam szi- 
veskedjenek beszerezni, elvem: olcsó 
árért jót adni. Tisztelettel Hall József.

— Cserépkályhók átr.ká.át, tisztítását leg­
olcsóbban vállalom. Szabó István, Miklós ucca
41. szám. ■ . .t& i'Mm*,

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi" kalapszalon kirakataiban.

- ^RADIO/h^

VASARNAP, májú« 18.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene a belvárosi plébánia tem­

plomból. Szentbeszédet mond Halász Pál dr.
11.15: Unitárius istentisztelet a Koháry uc- 

cai templomból. Prédikál: Biró Lajos.
12.25: Pontos időjelzés, idöjárásjelentes.
12.30: Centennáris Goldmark-einlékuiuie-

pély. I. Ünnepi beszédet mond: Meszlényi 
Kóbert, a Zeneművészeti Főiskola tanára. II. 
Goldmark-hangverseny. Vezényel: Dohnanyi 
Ernő dr. Közreműködik Végh Sándor hegedű­
művész és a m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar. ... . ,

2: Gramofonhangverseny. (Müveszlemezek.) 
3.30: A m. kir. Földmivelésügyi Miniszté­

rium rádióelóadássorozata. Ihrig Károly dr. 
egyetemi magántanár: „A gabonaszövetkeze­
tek és közraktárak gabonaárvédelmi szerepe .

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüli 
népművelés rádióelőadássorozata.) 1. Bihari 
verbunkosok Major Ervin átiratában. Elő- 
adja Bura Sándor és cigányzenekara. 2. Szabó 
László dr. egyetemi magántanár: ,,A.z újság­
író élelmessége és élhetetlensége. 3. Bihari 
verbunkosok Major Ervin átiratában. Elő­
adja Bura Sásdor és cigányzenekara.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelcntés.
5.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye az .Angol-parkból. Ve­
zényel: Fricsay Richard zeneügyi igazgató.

6.15: A Stelzer és O. Schindler gitár- és fu­
volaművészek hangversenye.

6.45: A Szent István Bazilika uj Szent Imre 
harangjának megkondulása.

6.55: Részleges sporteredmények.
7: Móra Ferenc felolvasása: „Vallato- 

vacsora.” , ,
7.25: A m. kir. Operaház elóadasanak köz­

vetítése és az előadás szinlapjának felolvasása.
7.30: A m. kir. Operaház előadásának közve­

títése. — Goldmark Károly születésének szá­
zadik évfordulóján. — I. Goldmark: Zrínyi. 
Szimfonikus költemény. II. Uj betanulással: 
„Sába királynője.” Opera 4 felvonásban, 5 
képben. Szövegét irta Mosenthal. Fordította: 
Kern Aurél. Zenéjét szerzetté Goldmark K.

Az I. felvonás után: Sport- és lóverseny­
eredmények.

Utána: Pontos időjelzés, idöjárásjelentes. 
Majd: Magyar! Imre és cigányzenekarának 

hangversenye a Hungária-szállóból.
Külföld.

Bécs. 13.20: Z. 15: Hg. 16: Z. 18.20: Opera. 
Utána: Z.

Berlin. 18.30: Dalok. 19: Orosz dalok. 20:
Opera. Utána: Tz. .........

Brit nemzeti műsor. 21.05: Z. 23.30: Vallá­
sos elmélkedés.

Hamburg. 18: Szerb daljátékok. 18.30. Z. 
22: Operett. 22.45: Tz.

Kassa. 19.35: Magyarnyelvű előadás a tűdo- 
bajokról. 21.05: Kz. 22.40: G.

Milánó. 18.15: Z. 19.15: Z. 20.30: Operett. 
23.30: Kz.

Prága. 18.15: Hg. 19.45: A békedal. 22.18: 
Kz. Utána: G.

Róma. 18.15: Tz. 21.02: Opera.
Zürich. 18: Z. 18.55: Opera. 21: Goldmark- 

ünnepély.
HÉTFŐ, május 19.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 
hangversenye.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
10.30: A Magyar Tudományos Akadémia 

diszülése a Szent Imre-év alkalmából.
12: Déli harangszó.
12.05: Kurina Simi és cigányzenekarának 

hangversenye.
12.25: Hírek .
12.35: A hagnverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
5: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.30: A Mándits-szalonzenekar hangver­

senye. Lehár Ferenc 60. születésének emlékére. 
6.50: Német nyelvoktatás.
7.25: Bródy István felolvasása: „Elfeledett 

melódiák feledhetetlen nagyságok.”
7.50: A Szent István Bazilika énekkarának 

hangversenye. Vezényel: Demény Dezső kar­
nagy

1930 május 18.

FEHÉRTÓI
temetke zési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Szentimrcy Károlyné szül. Kis Juliánná éle­
tének 44. évében elhunyt. Temetése e hó 
19-én délelőtt 11 órakor lesz a Péterfia uccai 
temető halottasházától a ref. egyház szertar­
tása szerint a Péterfia uccai temetőbe.

Markos Ferencné született Benedek Jolán 
életének 60. évében hosszas szenvedés után 
elhunyt. Temetése e hó 19-én délután 5 óra­
kor lesz Márk ucca 3. számú háztól a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth uccai temetőbe.

21: Goldmark-est. 22.50: Kz.
Kassa. 21.15: Z. Utána: Prága.
Milánó. 17: Z. 20.30: Opera. 23.30: Kz. 
Prága. 20: Dalest. 20.30: Z. 21.15: G.
Róma. 21.02: Kz. Közben: vígjáték.
Zágráb. 17.30: Z. 20.30: Hg. 22.15: Kz. — 

22.30- Kz.

10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,

10.25: Konráth Hona, a wieni állami OPe(a" 
ház tagjának hangversenye. Zongorán kiser.

Vltana: a F'ejes szalonzenekar, az Ostende- 
jazz és Horváth Gyula cigányzenekaranak 
hangversenye az Ostende-kávéhazbol.

Külföld.
Bécs. 12: Z. 15.30: Z. 19: E. 20: Hg 

Wagner-est. Utána:
20.30

Berlin, 19: Z~2Ö.30:'z 2L30: Z Majd: Tz. 
Brit nemzeti műsor. 18: Hg. 19.45. Z.

He 22- Tz 23.15: Zenebohocok előadása. 
Hamburg. 20.30: Mesék és népszerű dalok.

AUTÓ ÉJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE

«**•
MIHÁLY.

\ hpiüavminisKíer renclelete értelmében 
csak jelzőlámpával ellátott szekerek es 

kocsik közlekedhetnek az utakon
Az autósoknak és motorosoknak igen sok

kellemetlenséget, sőt gyakran szerencsétlense- 
get okoztak az esti órákban közlekedő szeke­
rek és kocsik, melyek nem voltak felszerelve 
jelzőlámpával. A városok külső uccáin, de kü­
lönösen az országutakon volt ezért rengeteg 
baj. A robogó autós vagy motoros rendsze­
rint csak akkor vette észre a szemközt jövő, 
vagy előtte haladó jármüvet, amikor a baleset 
már-már elkerülhetetlen volt. A legnagyobb 
önuralomra volt szükség a vezető részéről, 
hogy motorjával bele ne rohanjon a sötétben 
vánszorgó járműbe.

A belügyminiszter legutóbb kiadott egy ren- 
deletet, melyben kötelezővé teszi az esti órák­
ban közlekedő jármüvek kivilágítását. A ren­
delet pénteken lépett éledje, tehát úgy a va­
rosban, mint a falvakban és országutakon 
csakis jelzőlámpával felszerelt jármüvekkel le­
het közlekedni. A jármüveket elől feher feny- 
nyel kell kivilágítani, hátul pedig fényvissza­
verő prizmákat kell elhelyezni. A rendelet szi­
gorú büntetést ir elő azok részére, akik nem 
világítják ki a jármüveiket. A gondatlan jár­
műtulajdonosok 14 napi elzárással és 1000 
pengő pénzbüntetéssel sújthatok.

A Tiszántúli Automobil Club „
országos motorversenyt rendez Debrecenben

M receni közönség. A dunántúliak es a miskol­
ciak már rendeztek motorversenyt, időben ígyA TTAC ez évben szép programot állított 

össze és Debrecenben is több versenyt szán­
dékozik rendezni. A versenyek sikere biztos­
nak tekinthető, mert a közönség széles rétegé­
ben megvan az érdeklődés a motorsport iránt 
és bizonyos, hogy az idén is zsúfolt tribün 
előtt futják veszélyes Útjukat a versenyzők. 
A TTAC által május 11-én rendezett autó­
szépségverseny sikere is arra enged követ­
keztetni, hogy a club által rendezett verse­
nyek megütik azt a nívót, melyet elvár a deb-

megelőztek bennünket, de sok reményünk van 
arra, hogy eredményben túlszárnyaljuk őket. 
Az első motorversenyt az idén junius 1-en 
tartja meg a TTAC a Diószegi-uti sporttele­
pen Az érdeklődés igen nagy, a versenyzők 
soraiban a legjobb nevű motorosok indulnak 
rekordjavitásra. A debreceni motorverseny le­
zajlása után országos bajnoki versenyt rendez 
a TTAC a rakamazi országúton julius 27-én.

Utjelentés
város végén útépítés miatt a forga om mellek- 
uccákon, útpadkákon és mellékutakon bonyo­
lódik le. Az építés tartama alatt megtelem 
jelzőszolgálatról gondoskodva van.

Esztergom é, Dorog között az útvonal át­
építés miatt zárva van es mellék-, illetve fold 
utakon bonyolódik le a forgalom, mely utak 
nagyrésze csak száraz időben használható. A 
kerülőket megfelelő jelzésekkel látták el.

Rádiósok

Az államépitészeti hivatal közli: A Szabolcs^ 
vármegyében a Tokajtól Rakamazig és tovább 
Nyíregyházáig vonuló allami közúton, annak 
10.5 kilométertől a 19.4 kilométerig húzódó 
szakaszán, vagyis Görögszállás és Jakus-bokor 
között az autóforgalom május hó 15-etol jú­
lius hó 5-ig szünetelni fog, mert a szakasz bi­
tumenes átépítés alá kerül, ennélfogva az 
autóforgalmat Rakamaz és Nyíregyháza kozott 
a jelzett időben Rakamaz, Gáva, Búj, Kotaj 
irányon át mindenütt kövesutra tereljük. <3*

A szekérforgalom mindenütt a duloutakon 
fog lebonyolittatni. . ^

A miskolc lillafüredi ut átépítésé miatt a 
forgalom a következőképpen alakul: Junms 
20-tól körülbelül augusztus végéig a miskolci 
vámtól folyik az építkezés Lillafüred fele a 
Diósgyőr— Majlátü vasúti keresztezésig, mely 
időben a forgalmat az Államépitészeti Hivatal 
mindenütt jelzett mellékutvonalakra fogja te­
relni. Olyan szakaszokon, melyeknél kerülőút 
nem áll rendelkezésre, a forgalom az épülő 
utón bonyolódik le azzal a megszorítással, 
hogy az érkező jármüveknek a burkolat le­
rakásának és hengerelésének időpontjában 
esetleg néhány percig várakozni kell. Éjjel a 
kellően kivilágított és jelzett pályán szabad a 
közlekedés.

Debrecen és nyíregyháza között az útvonal 
átépítése miatt május 15-től junius 15-ig a for­
galom Hajdúböszörmény—Ujfehérto—Nagy- 
kállón keresztül bonyolódik le. 16-ától pedig 
Hajdusámson -Nyiradony—Nagykállon át.

Nyíregyházán május 15-től a Kállay ucca a

huzal kétszer pamuttal, mindenféle méretben 
KOVÁCS LAJOS- nál. Kossuth u. 29 (udvarban

Molnár Oszkár "”“"*** nagy javítómű­
helyét csak az udvarban 

keresse Kossuth u. 18. — Telefon 13-33.

•SZÍNHÁZ» MOZI* 
•HANGVERSENY*

MOSOK:
VASARNAP d. u. fél 4 órakor: Leány­

vásár. Mérsékelt helyárakkal.
VASARNAP este 8 órakor: Kis gróf.
HÉTFŐ este 8 órakor: Pompadour. 

Erkel Gaby s Szűcs László bucsuestje. 
40% kedvezmény!

KEDD este 8 órakor: Sisters. Ferenczy 
Marien és Tihanyi Jutka bucsuestje. 
40% kedvezmény.

SZERDA este 8 órakor: A Zenede növen­
dékeinek operaestje. Rendes helyárak!

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: A csúnya 
lány. Kondor Ibolya kolozsvári prima­
donna vendégfelléptével. 40% kedvez­
mény!

PÉNTEK este 8 órakor: Szökik az asz- 
szony. Kondor Ibolya kolozsvári pri­
madonna vendégfelléptével. — Sugar 
Gyula bucsuestje.

-
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APOLLÓ.

Telefon: 7-62.

Ma: 7 ús V órai kezdettel!1. Kei und) lovas. (8 fejv. vígjáték, lösze;cp- 
beii William Boyd, Louis W'olilliuim.) 2. Tum 
Mix. a bandit dk réme (izgalmas vadin tig:tii 
történet 7 felvonásban, a főszerepben Tóm 

Mix és csodalova.)

URÁNIA.
Telefon: 12-61.

Ma 3, 5, egynegyed 8, egynegyed 10 órakor:

gus miisor. J. Hangos világhíradó. 2. Tinta 
'Eni, az oroszlánszívű. (Hangos rajzfilm.)

3. Vas/durcos. Dumas regénye hangos filmen, 
a főszerepben: Douglas Fairbanks.

Vasárnap 11-koi ifjúsági előadás 30 és 40 
filléres helyárakkal.

Hangos leadás a világ-lórii Gaumont gépen.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma 5. 7 és 9-kor:
1. Vlldghiradá. 2. icltékniy- 

scü. (Az Universal 10 fclvonásos legújabb 
filmdrámája, a főszerepben: Conrtad Vciüt. 
és Mary Philbin.) 3. Uferini és társulatának 
személyes fellépte egy órás miisor kereté­

ben.

Pénztárnyitás a mozgószinházakban délelőtt tizenegy órakor, j délután előadás előtt egy órával.

SZOMBAT este 8 órakor: Halvány sárga 
rózsa. Operettpremier. Rendes helyárak. 
Remete Géza bucsuestje.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Kis gráf. 
Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: Halvány 
sárga rózsa. — Rendes helyárakkal! 
Misoga László bucsuestje.

HÉTFŐ este 8 órakor: Halvány sárga ró­
zsa. Rendes helyárak.

•
Az összes bucsuestékre — kivéve a zenedei 

növendékek operaestjét és a Halvány 
sárga rózsa premier előadásait — min­
denki 40% kedvezményben részesül.

A kis óról
Csaknem egy évtizedes pihentetés után. a 

szezonvég zavaros műsorában újította fel 
szombaton este a Csokonal-szinház Martos— 
Rin\’i operettjét, A kis gróf-ót. A csupa régi 
slágerrel teli operett. — ha ezek a slágerek 
meglehetősen rámenősek is. — most is frissen 
hat, vidáman, elevenen, még fgv is, hogy a 
kényszerű zongorakiséret mellett elsikkad 
Kinyi Aladár muzsikájának igazi ereje: a s’zel- 
lctncs, ötletes instrumentáció, Íriszen Rényl Ala­
dár komponista egyénisége épen érdekes, szí­
nes orchesztercben mutatkozik meg.

Az előadás zenekar nélkül meglehetősen han­
gulattalan, bár igy is kiérezhetö, hogy normá­
lis körülmények között a sikerültebbek közzé 
tartoznék. Ferenczv Marianne igen ió a pará­
dés szubrettprimadonnaszerepben: lendülettel, 
sodró temperamentummal, a lírikus részekben 
komoly játéktudással, finoman formálja meg a 
figurát: Kornéty Mária ügyes Dorothy: Szűcs 
László kedvesen kamaszos, szépen éneklő Laci; 
Sugar Gyula stílusos öregedő vivőn Faimii 
Kálmán kesernyés humora kitünően érvénye­
sül: Szigethy Andor groteszk figurája igen jó, 
épen úgy, mint Fdskerthy Mária Csibráknéia.

(bt)

A SZÍNHÁZI IRODA
urna

Ma délután félnégy órakor .lacobi Viktor leg­
szebb operettje, a

L RANYVASA R 
kerül színre mérsékelt helyárakkal, inig este 
nyolc órakor Martos Ferenc

KIS GRÓF
citnü operettje szerepel műsoron ni betanulás­
sal.

Hétfőn este negyven százalékkal leszállított 
helyárakkal

Erkel Gaby és Szűcs l.dszló '
bucsuestje, a

POMPADOUR

előadás keretében.
Kedden, május 20-án este negyven százalék­

kal leszállított helyárak mellett van a bucsu- 
ustje a színház két népszerű szubrettprimadon- 
nájának,

Faranczy Mariann és Tihanyi Jutkánál; u 
SISTERS

cimii operett kettős címszerepében.
Szerdán, május 21-én este rendes helyárak­

kal tartják meg Hoór Teinpis Erzsébet éuek- 
müvésznő, tanárnő növendékei operaestjüket, 
mikor is a színházban a

F O R T U N I 0 DALA 
a

CSAVARGÓ ÉS KIRALYLéANY
és a

HOFFMANN MESE 1____
(1. íelv.) operákban fognak a növendékek mű­
vészi fejlődésükről tanúságot tenni.

Rendkívüli érdeklődés előzi meg 
Kondor Ibolya.

a kolozsvári Magyar Színház énekes prima­
donnájának csütörtök és péntek esti vendég- 
fellépéseit, mikor is az országosan ismert hír­
neves primadonna, ki az erdélyieknek évek óta 
dédelgetett kedvence

A CSÚNYA LÁNY
és a

SZOKIK AZ ASSZONY 
cimii népszerű operettek primadonna szerepei­
ben mutatkozik be a debreceni közönségnek. 
Ezen előadásokra szintén a negyven száza­
lékkal leszállított kedvezményes helyárak ér­
vényesek. Kondor Ibolya egyik partnere a Szö­
kik az asszony cimii operettben 

Sugár Gyula.
akinek ez lesz a bucsuestje.

A szezon utolsó operettpremierje szomba­
ton, május 24-én
HALVÁNY SÁRGA RÓZSA. 

Kamaté Géza
bucsuestje. Rendes helyárakl

MOZI

1
1 mozGO/VSzjnHnz f

G'-GS, uTra 1
Vasárnap:

„A VÉN KOMÉDIÁS"
A Warner Brothers világattrakciója 10 fel­
vonásban Helene Costello és Warner Oland- 

dal és
„A TETSZHALOTT FÉRJ”

kitűnő vígjáték 8 felvonásban May Mc Avay 
és Conrad Nagellel.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

$fmr 1

Másodszor látogat el a Hungária csapata 
Debrecenbe, az egyetlen vezető csapatok kö­
zül. amelyik nem is próbálta megszerezni a 
mérkőzés pályaválasztó jogát, mintha csak 
erezné, hogy valami kötelessége van a debre­
ceni közönséggel és egyben önmagával szem­
ben is. Meg kell mutatnia, hogy a kék-fehér 
együttes, amely tulajdonképpen bajnokságának 
utolsó napjait éli, tudásával rászolgált erre a 
büszke címre és csak a futballszereticse he- 
h'ozte riválisait kedvezőbb pozícióba. Tudott 
dolog, hogy a Hungária csapata helyezésétől 
függetlenül egyik legméltóbb reprezentánsa a 
magyar ifutballnak. amely akkor élte fénykorát, 
mikor a válogatott csapat játékosainak zömét 
a kik-fehér gárda adta.

Az is tény azonban, hogy a szétválasztás óta 
•' Hungária még nem tudta megtalálni standard 
csapatát, a sok kísérletezés miatt pedig az 
cgVség hiánya gátolja a csapatot tartós sike-

Uj\ ári — Nagy. Mailül Rummer, Weber, 
Kleber Varga, Hauer, Skvarek, Baráthy, 
Hirzer.

A csapattal Kisialvy dr. főtitkár, Senkey 
Imre tréner, Takács kondiciótruier érkeztek 
meg.

A Bocskay felállítása a következő: Farkas 
Fejér dr., Molnár Villányi, Sághy, Ke- 

viczky — Markos, Vincze, Teleky, Zemler. 
Marosi.

Az 1. profiliga vasárnapja. Budapest: 
Ferencváros—Kispest; Újpest—Somogy. 
Pécs: Pécs-Baranya—Budai 11. Miskolc: 
Attila—Bástya.

QARTFA
JLee^Orvos kapacitás ok A

GYÓGY­
FÜRDŐ

által ajánlott klima- 
órszegénység 
, Ideg kimerül

nőiritség,
voskapa

tíkus gyógyhely, 
bajok, légzőszervek, Ideg 

gyomor és bél megbetegedéseinél

Inhalatorium pneumatikus gépekkel.
Fenyves erdőktől övezett strandfürdő modern szállók - 
kai, penziókkal. Vasúti kedvezmény. Kérjen prospektust a 
FUrdőiguzgatósáytól, Bardiovské Kupéié (Slovensko.)

NEMZETI Ill. KÉR. 3:3 (1:0).
A meglepetés bekövetkezett, bár beavatott 

körökben biztosra vették a Nemzeti pontszer­
zését. A játék képe alapján az eredmény igaz­
ságos, mégis kínos feltűnést keltett a III. kér. 
védelmének „érthetetlen” gyengesége. A szer­
zett egy pont a Nemzetit a 11. helyre hozta 
fel, míg az utolsó helyre a Somogy zuhant.

MÁJUS 29-ÉN LESZ A BÉKESSY 
BÉLA EMLÉKVERSENY.

A debreceni Békessy Béla vivóklub orszá­
gos eseményszámba menő emlékversenyét 
május 29-én rendezi meg. Világbajnokok, 
Európa bajnokok voltak évről évre a Békessy 
Béla vándordíj birtokosai. A díj védőinek 
névsora bizonyítja ezt: dr. Posta Sándor, dr. 
Tóth Péter, Rády József, Uhlaryk Jenő, dr. 
Szelényi Dezső és Petschauer Attila. A he­
lyezésekért nem kisebb nevek küzdöttek, mint 
Vitéz Tersztyánszky világbajnok, dr. Gombos 
kétszeres Európa bajnok, Pillér tiszti Európa 

1 bajnok, Krencsey kétszeres országos bajnok, 
Glykais Európa bajnok. Az idei emlékverseny 
áldozócsütörtökön d. u. 5 órakor lesz az 
Arany Bika dísztermében. Előmérkőzések 
d .e. 9 órakor. Jegyek előre válthatók a vivó- 
klubban, Simonffy u. Ve. I. emelet.

Amatőrprogram. A finiselő amatőrök 
vasárnapi programján a középcsapatok 
egymás elleni küzdelmei szerepelnek. Deb­
recenben a DVSC DMTE mérkőzése 
lesz a Bocskay—Hungária találkozás elő­

A Hungária ki akarja köszörülni a csor­
bát, ami Debrecenben tekintélyén esett
Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a szezon 

utolsó bajnoki mérkőzése iránt
vek elérésében.

A Bocskaynál viszont forditott a helyzet. 
Éppen az összeszokottságban van a csapat 
ereje, hiszen mai csapatában 9 olyan játékos 
szerepel eredeti posztján, akik a bajnoki év 
valamennyi eddigi mérkőzéseit végigküzdötték.

A szezon végére a Bocskay lendületbe jött, 
formája biztató és mint az elmúlt bajnoki év­
ben. most is legjobb formájában fogadja nagy­
nevű ellenfeléi, amely azonban szintén kitűnő 
kondícióban veszi fel a küzdelmet.

Magasabb érdek, bajnoki cim vagy kiesés 
nem fűti egyik csapatot sem. a mérkőzés tehát 

V art pöur V art — igazi sportot, szép já­
tékot és fair küzdelmet igér. Csak a Játékoso­
kon múlik, hogy ez a találkozás tiiabb propa­
gandája legyen a profifutballnak.

A Hungária csapata ma este érkezett meg 
Debrecenbe s holnap a következő felállitásbau 

szerepel:

játéka, ezt megelőzőleg pedig a legifjabb 
debreceni csapat, a Bőrös mutatkozik be a 
nyilvánosság előtt. Kisvárdán az NSE- — 
KSE, Nyíregyházán pedig a NyÖTSE 
DEAC mérkőzések kerülnek lejátszásra.

Felkérem a DTE alant felsorolt játéko­
sait, hogy vasárnap délután fél 1 órakor 
jelenjenek meg a DVSC pályán a Bőrös 
elleni mérkőzésre: Hidvégcr. Klein, Jeney, 
Gutfreund, Rosenfeld, Takács, Kántor, 
Altberger, Kalmár, Vince III., Vince I., 
Báthory, Tamássy, Neumann. Intéző.

A DMTE 11. DTE 11. szövetségi dij 
mérkőzés a pálya használhatatlansága 
miatt elmarad.
.;, <»»•••«»•;•<» »J» «* *J, e» »>

KÖZGAZDASÁG
KISEBB ÁRJAVULÁS 
A GABONATŐZSDÉN.

Budapest, május 17. A készáruvásáron a 
búza 10 20 fillérrel volt drágább. A készáru
tengeri 5-10 fillérrel volt olcsóbb, a határ­
időpiacon ellenben egyenlőtlen volt az irány­
zat.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg. 21.35 21.70, 78 kg. 21.65
22.00, 79 kg. 21.95 22.30, 80 kg. 22.15 22.30,

ftiszai 77 kg. 20.50 21.15. 78 kg. 20.85 - 21.30, 
79 kg. 21.05—21.70. 80 kg. 21.25 21.75.

Rozs: pestv. 10.50 10.60. egyéb rozs 10.50
10.60, tak. árpa I. 14.25 14.50. II. 13.50

13.75. felsőm, sörárpa 17.00 -19.00, egyéb sör­
árpa 16.00 — 17.25. köles 10.00 -11.00. tiszai 
teng. 11.15—11.25, egyéb teng. 11.20 11.40,
zab I. 12.80 13.20, zab II. 12.20 12.40, korpa
7.90 8.10, lucernamag 120 140, lóheremag,
arankás 80—90.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Budapest, május 17. Angol font 27.77— 

27.92. Belga frank 79.60—80.00. Cseh korona 
16.88 16.98. Dán kor. 152.75- 153.35. Dinár 
10.01 10.09. Dollár 569.30—571.30. Francia
frank 22.30—22.60. Hollandi forint 229.70— 
230.70. Lengyel zloty 63.95 64.25. Lei 3.36— 
3.40. Leva 4.11—4.17. Líra 29.75 -30.05. Német 
márka 136.20—136.80. Norvég korona 152.75— 
153.35. Osztrák schilling 80.425 80.825. Svéd
korona 153.10—153.70. Svájci frank 110.35— 
110.85.

28 év óta fennálló

kávéház kiadó
berendezés olcsón eladó.
Cim a kiadóban. Telefon 17- 89

Hölgyek figyelmébe!
Függöny és ágyteritcőhöz
150 cm schweizi grenadin — — — — — — 2 90 P 
150 cm tussol pr ma - ~ — — 5 r0 P
220 cm tussor príma — — — — — — — — 8 50 P 
300 cm pettyes túli, erős — — — — — — 840 P
300 cm sima túli, erős------—--------— — 6 80 P
Kézimunka batisztok és vásznak jutányos áron.

SZILÁGYI« SZÉCHENYI UCCA 1. SZÁM.

Alkalmi árleszállítások
a magyar könyvhét re való tekintettel
Alanti csaknem teljesen uj állapotban levő sorozatos és egyes

könyveket
Abonyi, Ambrus, br. Eötvös József, Eötvös Károly,
Jókai, br. Kemény Zs., Kossuth, Mikszáth, Oláh (1. 
valamint Erdős Renée, Holtai Jllerc/eg Ferenc,
Karinthy Frigyes, Krúdy Gyula, stb. slb. stb.

müveit
mélyen leszállitottárban
bocsátja a közönség rendelkezésére az

Aczél Antiquáriuiu
Széchenyi ucca 7.

Kénjük kirakataink szives megtekintését.

!
ü
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Felhívjuk a füszerkereskedök és fo­

gyasztók figyelmét, hogy csakis az a va­
lódi retorta faszén, amelyen retorta felirat 
van.

Retorta felirat nélkül forgalomba ho­
zott faszén csak egyszerű erdőn égetett 
faszén.

Gáspár Fiilöp
Budapest.

Meglepően olcsón vásárolhat férfi, női 
ruhaanyagokat Batthyány 13., udvarban. 
Maradékok félárban.

* E rovatban köztölteként nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Jobban főzni, jobban enni!
a füst és szagmentes

„Kronprinz“ petrolgáz-géppel
megtakarítjuk a 

nagy szér kéltséget 
mert a kőolaj jó­
val olcsóbb, de 

időt és munkái is 
takarítunk és az 
étel jobb is lesz, 
mivel a koucent 

rált, szabályozható fé zömeleg közvetlenül 
a fazékok alatt vau. Ennek folytén gyors 
ó» finom ■ főzés, a rántás és sütős. 
70°/o msglassritás Ara P 2 tói 
Próba főzés lerakataimban délután o órától

Budapesten, VI,, Ándrássy-ut 31.
minden csütörtökön.

Kérje ár- és referenciakatalógust
Kronprinz- Werke P. R. Klmplnk, 

Guntramsdorf b. Wien céfll0l.
g|W Szállítás vám- és bérmentesen, 

ingyen csomagolással 
Házaló ügynököket nem tartok. 

.Kronprinz“ a modern háziasszony időt és 
pénzt takarító gépe!

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Iparosok és Kereskedők Hitel­

szövetkezete 1930. évi május hó 27-én délután 
6 órakor az intézet helyiségében, Hatvan u. 
1., püspöki palota 11. sz. alatt

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a t. tagok tisztelettel meghivat­
nak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatóság jelentése.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1930 május hó 17.

Az igazgatóság.

ízletes házi kenyér

11122
KOHN, SIMONFFY UCCA 18

A debreceni kir. jbiróság mint tkyi hatóság. 

2661 — 1.930. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY:KIVONAT.

Dr. Erdős József ügyvéd végvehajtatóaalc , 
Mészáros Lajosné Árvái Juliánná debreceni 
lakos végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
végrehajtási utóajánlatra újabb árverést 63 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
debreceni kir. járásbíróság területén levő Deb­
recen városban fekvő s a debreceni 5757. szá­
mú betétben A + 1. sor-, 3744. hrszám alatt 
foglalt Nyil ucca 121. számú ház és udvarból 
a Mészáros Lajosné Árvái Juliánná nevén álló 
fele részére 2595 pengő kikiáltási árban.

Az árverést 1930. évi május hó 30. napjának 
délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében. Deák Ferenc ucca 17. 
sz,, 1. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem ad-

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadekképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előlegesen birói letétbe helyezé­
séről kiállított letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál m i- 
gasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
fém akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánatpénzt az ál­
tala ígért ár ugyanannyi százalékáig ki egészí­
teni.

Debrecen, 1930 febr. hó 6-án.
Koós sk., 

kir. jb. alelnök.
A kiadmány hiteléül:

Szentgyörgyi
kiadó.

választékban börómijét, bőrkabátját, bfirbulorét, vala­
mint bőranyagból kést ölt mindennemű 

SChimmer MOMénál PiaC UCCa 2. SZám. társait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
bőrnemü és cipőfestö üzemében

f 6 S t C t 1

SZÉCHENYI ü. 3. BEJÁRAT HALKÖZ
Gazdakölcsüníket

belvárosi házakra es szántóföldekre ncke- 
belezéses váltós a apói, féléve» lejára­
tokkal Igen aiac> i v kamat melleti leg­
gyorsabban folyósitiatunk.

I000/o os » í fizetésű 35 éves törlesztései? 
kölcsönökre előjegyzést elfogadunk. 
Díjtalan felvilágosítást készséggel adunk.

Frenkel Miklós bankh iza
Debrecen, Hatvan u. 2

Épületi! vege?, est, 
képkeretezest
olcsón vállal
NAGY JÓZSEF
Szent Anna ucca 66. sz.

Megérkezett 1
Budapest s*ékeafóv^ros tulajdonát képeaö ,,Hun­

gária gyógyforrás“ szénsavas ásványvize a

„HARMATVIZ“
Mindenül, kapható Útihoz mii,,»- megrendelhető

Miklós u. 45

JVóUiülöxheleÜen
minden huniarJailian

VARRÓGÉP
MirlCEMT VARR. STOPPOL Í5 HÍMEZ

Aeiivezö fizetési feltételek. 
diacsont/ haul resztetek.
b!N4£fl VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Naptól, hidegtől
megvédi és díszíti laká­

sát, ba ablakaira

hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter 

ur rendelete folytán e hó 19-én és 20-án 
reggel 8 órától kezdődőieg a városi ker­
tészet nagyerdei telepén (Nagyerdő 15.) 
nyári gyümölcsfa ápolási tanfolyam lesz 
tartva, melyre az érdeklődő közönséget 
ez utón meghívjuk.

Városi kerteszet.

A szépség 
és fiatalság

K crérn 
a szappan 
t púder 
ó kölni

Készíti a
SZÉKELY BYÚBYSZERTÁR

Debrecenben, Petőfi tér és Teleki u. sarkán

IdlzwtUwi a aagyáliowás roaiUlt.

titka

NYILVÁNOS ÁRVERÉS.
A debreceni m. kir. Tisza István tudo­

mányegyetem klinikai telepén leszerelt 15 
q. súlyú — esetleg több —- forreső folyó 
hó 20-án délelőtt 10 órakor a klinikai te­
lepen (kazánház mellett) nyilvános árve­
résen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfize­
tés ellenében, azonnali elszállítás kötele­
zettsége mellett eladatik.

Debrecen, 1930 május hó 14.
Egyetemi Gazdasági Hivatal.

szövött faroletiát
vásárol. Készíti:

Redőnyüzem
Debrecen, Bethlen jic$a 19.

A .debreceni m. kir. Tisza litván tudomány­
egyetem gazdasági hivatalának igazgatójától.

17/1—1930. gb. .szám.
AJÁNLATI FELHÍVÁS ASZTALOS 

ÉS MÁZOLÓMUNKÁKRA.
A debreceni m. kir. Tisza István tu­

dományegyetem gazdasági hivatala aján­
latot kér az alább felsorolt használt buto- , 
rok kijavítására:

Asztalos munka igényeltetik:
137 darab különféle szekrény. 29( darab 

hokedli. 36 ruhafogas, 20 darab asztal, 9 
darab szemetesláda, kijavításához.

Mázolómunka igényeltetik:
a felsoroltakhoz és azon kivül 103 vas­

ágy mázolásához.
Részletes feltételek a műszaki irodában 

(klinikai telep kazánház), bármikor, a ja­
vítandó bútorok hétköznapokon 1 —3 
óráig az egyetemi tanári lakóházban te­
kinthetők meg.

Az ajánlatok 1930. évi május hó 27.cn 
d. e. 10 óráig a gazdasági hivatal igazgató­
jához Írásban nyuitandók be, mikor is az 
ajánlatok felbontatnak, melyen az ajánlat­
tevők megjelenhetnek. Odaítélésről az 
ajánlattevők Írásban értesittetnek.

Debrecen, 1930 május 17.
Dr. Balogh Gyula s. k., 

egyetemi gazdasági hív. 
igazgató.

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

MILÉEI
nagy választékban 

kaphatók

gramofonosztályéban

Piac ucca 34.
Takarékosság utján 

6—8 havi részletfizetésre isj 
beszerezhetők!

AZ RLAHO: IV TÁTRÁBAN 
tENOERIZI « F. 676 M.=5

...........  -7Ó—.........KLIMATIKUS OYOGVHELY 
MELEG ÍO«KASOK-——! 
IVÓKÚHA / f 3BHÓ FŰftOOK
MELEGBH
STRAND

APOKTl ÚSZÁS / LAVNTENHISZS 
TURISZTIKÍ t TELJ SPORT
VADÁSZAT halászat;: 

OOSTAi UPTOVSKV svktv.jAn. í. S. R. 
^^^^jiíRnmjjRospiKjjirn

Padlólakkok
legszebb -1 Írekben,__ _ .—,_,

"inővéaben, nagyon ojcsón kapha,ok
magas fényű, kiváló

J)c ' 1 ’ •

Molykár ellen
szőrme- és téli ruhák beraktározását fele­

lősség mellett elvállalom.
KÖVÄRY szlicsmester

József kir. herceg u. 3. Bika fürdő mellett.

HIRDETMÉNY.
A hortobágyi pusztán a feles kaszáló­

területek kiosztása debreceni gazdák ré­
szére folyó hó 19-én és 20-án fog meg­
tol tenni. jelentkezés a közös sertésnyáj 
kutjánál. A kaszálót nyert vállalkozók tar­
toznak a kaszálást azonnal megkezdeni.

Métái biztos.

STERN festékiizletben
Piac ucca IO. ezém Bikával szemben 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olceóu kapható.

1150—30. vhsz.
ÁRVERÉSI hirdetmény.

A budapesti kir. törvényszék, mint csödbiró- 
,óg 12. Cs. 30.524 353(926. számú végzésével vb. 
„Pyramis" Magyar Földbirtokosok és Föld- 
bérlők Kereskedelmi Rt. csődügyében 21.120 
darab Debreceni Közraktárak és Kereskedelmi 
Rt. részvényeire, melyek a Magyar Országos 
Központi Takarékpénztár, mint zálogos hite­
le,ö birtokában vannak, az árverést a zálog­
tartó hitelező külön kielégitcsi jogának se­
relme nélkül elrendelvén, annak a budapesti 
központi kir. járásbíróság árverési termében, 
V. kér., Markó u. 25., földszint 25. ajtószám 
alatt leendő megtartására határidőül

1930 május hó 27. napjának délután 4 órá­
ját tűzöm ki, az alábbi feltételek mellett:

Az árverés alá kerülő 21.120 darab Debre­
ceni Közraktárak és Kereskedelmi Rt. rész­
vény egy tételben bocsáttatik árverés ala es a 
csőd tömeg gondnok kérelme folytán az első 
árverésen 390.931 pengő 20 fillér kikiáltási 
áron alul nem adatik el. ,

Az árverelni szándékozók legkésőbb 24 
órával az árverés megtartása előtt, vagy az 
árverés színhelyén az árverés megkezdése előtt 
kötelesek dr. Héder Lajos csődtömeggondnok 
kezeihez készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírokban, vagy a Pénzintézeti Központ 
által az első kúriába sorolt pénzintézetek által 
bemutatóra kiállított takarékpénztár, betet- 
könyvecskében a becsérték 5%-át, mint bánat­
pénzt letenni.

A részvényekkel egyidejűleg elárverezésre 
kerülnek a csődtömeggondnok kérelme foly­
tán mindazon esetleg érvényesíthető jogok es 
abból származó kár, vagy egyéb követelések, 
melyek a Debreceni Közraktárak és Kereske­
delmi Rt. ügyvitelében az elárverezendő resz- 
vénytöbbség alapján előzőleg részvénytöbb­
ségi jogokat gyakorló zálogtarto intézet, va­
lamint az ezáltal megválasztott igazgatóság 
ügyviteléből kifolyóan a vb. Pyramis Magyar 
Földbirtokosok és Fóldbérjök Kereskedelmi 
Rt. csődtömegét megilletnék. ........................

Ezen jogok, vagy érvényesíthető igények 
fennállásáért, behajthatóságáért és számszeru- 
ségéért azonban sem a tömeggondnok sem a 
csődválasztmánv felelősséget nem váltál.

Árverési vevő tartozik a bánatpénzt nyom­
ban a vételár 10%-ra kiegészíteni.

A vételárt az árverési vevő a kővetkező 
részletekben tartozik kiegyenlíteni:

Az árverés napján .követő 15 napon belül 
köteles a vevő a vételár 40%-át megfizetni, a 
fennmaradó 50%-ot, vagy amennyiben a bá­
natpénz értékpapírokban, vagy takarekbeteti 
könyvecskében tétetett volna le. úgy a hátra­
lékos 60"í-ot az árverés napiától számított 30 
nap alatt az árverés napjától járó 5% kama­
taival együtt megfizetni olv módon. hogy_ a 
kir. törvényszék árverést elrendelő végzésévé 
való hivatkozással birói letétbe helyezni kö­
teles. . , .... -

Árverési vevő az árveres tárgyát kepezo 
részvényeket csak az árverési vételár teljes ki­
fizetése után kapja tulajdonba. _ ,

Amennyiben árverési vevő az árverési lel 
tételeknek eleget nem tenne, úgy a 10%-ra ki­
egészített bánatpénzt elveszti.

Az árverelni szándékozók az árverés meg­
kezdése előtt tartoznak az árverési feltételeket 
tudomásul venni és a tudomásul vételt az ár­
verési feltételek aláírásával elismerni.

Az árverési vevőt terheli továbbá az árve­
réssel kapcsolatban késznénzben a kiküldött 
kezeihez az árverés alkalmával .nyomban kifi­
zetendő értékpa-oirforgalmi adó.

Az árverési hirdetményben most felsorolta­
kon kívül az ingó árverésre egyébként a töt 
vényben szabályozott feltételek teljes egész­
ben érvényesek. .

A Debreceni Közraktárak és Kereskedelmi 
Rl. «tátus-át feltüntető szakértői vélemény dr 
H A«JRv I „ a i or. csőd tömeg gondnok iroda jaban
tv Kossuth Lajos u. 4 sz alatt megtekint 
Hít8. ,, .

Aracnnvihen «7 1930 máius hó 27 nan|»nak 
d u 4 órá *ár a kitÜ7Ött árvevér. alkalmával n 
390.9.31 P 20 f. vételár el nem éretnék, ufTV 
or.en részvények ( .

1930 iunins 12 én d u. 4 órakor a már f“ ' 
sorolt feltétolrk mellett nibó! árverés alá bo 
r. iát latnait, amikor is a kért becsáron alul a 
legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Budapest, 1930 május hó 6.
Ph. Olvashatatlan aláírás

bir. végrehajtó.

V
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ÜZLETI TELEFON 3-23 GYÁRI TELEFON 9 7150 éve
HRABÉCZY
test, mos, tisztit, plisséroz

FELVÉTELI ÜZLETEK;
SZÉCHENYI UCCA 1 HUNYADI UCCA 12. CEGLÉD UCCA 16 SZÁM.

Harisnya, csipke, kötöttáru, 
rövidáru szaküzlet

HATVAN UCCA 1. PÜSPÖKI PALOTA.

Újabb olcsó újdonságok érkeztek! 
1000 minta csipke már 6 fillértől.
Legfinomabb bécsi férfi gallér, kemény és félkemény
(darabonként 85 fillér, mig a készlet tart.

Áraink mindenkor legolcsóbbak! Kérjük erről meggyőződni!

AU TÓ-KAROS SZÉRIÁK 
KOCSIK

MODERN DUGÓ RENDSZERŰ FÉNYEZÉS
' RIESZ HENRIK kocsigyár

Detrecen, Hatvan u 58

csak síiiiiniiSí.

iiiuHit érdekel
Üzletemben egy külön osztályt rendez­
tem olyan áruk eladására, melyeket kész­
pénzen vettem és csak készpénzért 

árusítok.

Tájékozásul néhány sikk:
Cérna grenadin, mintás, 100 széles . —.98 
Cérna georgett, mintás, 100 szsln 1.98 
Foulárd selyem, 1., divat mintás . . 4.40
Crepdeschin Irnprmé, mintás,

egész nehéz.................................... 7.95
Nyers selyem, divat színek, I. . . . 4.98
Taftalin, circa 10 színben................ 2.98
Nyers-selyem, nyers színben .... 3.98
Nansuh, minden színben................ 1.58
Tiflisz selyem, egész nehéz 13.80. 14.80 
Crep-risett, mintás, 100 széles . . . 3.36
Ramona, minden szín........................... 4.50
Divatos voál............................................—.80
Ezenkívül eladásra kerülnek Parisette, 
Sevilla, Amuréit, Germain, Goldona, 
Pastoral, damasztok, vásznak, törülkö­

zők, szőnyegek, okszfordok.
Ezen hirdetést tessék kivágni és a 

vásárlásnál felmutatni.

BÉKE ÁRUHÁZ, Szentanna u. 2,

I
 Hentesek, rendéidííók rlxyclmtilie I

SZEDED! PAPRIKA-

különlegességek. Állandóan nagy raktár.
LINDEN KELD, DÉGF.NFELD TÉR 7. SZ

13

özv. Kkli Józsefité

„DANIK)“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Telefon:
Nappal: 3-22, Éjjel: 66, sz.
Elfogad temetkezési megbízásodat és 
exhumálásokat. Holttest szállításokat
(a Tisza István Tudomány- 
egyetemen elhaltakat Is leól­

mozott kettős koporsóban
160 pengőért

vállal 30 kilométeren belül, saját 
autóval, melyen a hozzátartozók 
is utazhatnak. Minden további kilo­

méter 50 fillér.

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitünően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, Diószegi ut és Sípos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
spotály 3/b. Telefon 7—85.

Tavaszi mosó szarvasbőr, antilop és nappa kezíyűk
,A r nagy választékban

SCHON SÁNDOR keztyü-, kötszer- és orvosi kötszertára
DEBRECEN, Plac-u. 14. (Csap6=u. sarok.) Telefon 11-55.

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár 
gyakat nikkelez

• M f I • m w»

Tel. 
168.

AUTO-GARAGE
Luxus és teherkocsikra doxok május 1-re kibérelhetek. — Szolid és pon os kiszolgálás.
Miklós u.49 ADLOVITS-nál Telefon 1572

II

M

Férfi, fia ruháit
vegye nálunk, mert nálunk óriási

HESS

választék van és áraink pedig olcsók

Magyar Ruhaipar
a Bika-szálló épületében. I
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MAGYAR KÖNYVHÉTÉN
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

TIZENKÉTEZER KÖTETES

KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA.
Kölcsönkönyvtárunkban

a világirodalom jeleseinek legjobb és legújabb müvein kívül többek 
között a magyar írók következő könyvei is rendelkezésre allanak:

Szám 
7874 
7573 
7941 
7897 
7537 
7481 

99 
7758 
7840 
7670— 
7236 
7672 

135 
2766
7802 
7813 
7926 
2781 
7782 
7908 
2792 
7896 
7577 
7655
7911
7912
7932
7933 
7497 
7628
7803 
7500 
7610
7804 
7899 
7901 
7651

521
7778
7795
7752

Aszlányi Károly 
Ádám Dezső . 
Balassa Imre . 
Babits Mihály 
Bállá Borisz . 
Benedek Elek . 
Benedek Marcell 
Berend Miklósné

1 Bibó Lajos 
Biró Lajos .
Bónyi Adorján 
Bródy Sándor 
Cholnoky Viktor 
Csathó Kálmán 

4 Darnay Kálmán 
Dormándy László 
Dräsche Lázár A 

3 Erdős Renée .

Farkas Pál 
Fábián Béla 
Ferenczy Ferenc 
Földi Mihály .

Gárdonyi Géza 
Gáspárné Dávid Margit 
Gerő Katalin .
Gergely Sándor 
Göncz Lajos .
P. Gtiíácsy Irén 
Heltai Jenő 
Herczeg Ferenc 
Jarnó József 
Jókai Mór .
Kaffka Margit 
Karinthy Frigye 
Kassák Lajos 
Károly Sándor

Pénz a láthatáron.
Falu a hegyek között.
Front.
Élet és irodalom.
Früegeni legenda.
Testamentum és hat levél. 
Modern világirodalom.
Istenek és ösztönök.
Jochanaán Ibn ben Aluya. 
Anyám.
Házasság.
Mennyei hid.
A szerető.
Néhusztán meséiből.
A felhők lovagja.
Kaszinózó táblabirák.
A jó ember.
Cicisbeo.
A ve Roma!
Az indiai vendég.
Az es-riadi szénbánya.
6 ló 40 ember.
Magyar állampolgársági jog. 
Mámorosak.
Övék az élet.
Kezdődik újra minden.
A láthatatlan ut.
A csábitó.
Ki-ki a párjával.
Mylord.
Életem.
Achrem Fickó csudálatos élete. 
A tenniszjáték.
Ragyogó Kovács István. 
Álmokháza.
Északi fény.
Börtön.
Összes müvei.
Színek és évek.
Minden másképpen van. 
Angyalföld.
500-ik emelet.

Szám
7502
7741
7769
7787 
7811 
3029-30 
7927 
5804
7788 
7805 
7571
7938
7939 
7838 
7877

7820 
7915 
1681 

702 
7861 
7797 
7863 
1533 
7842 
7560 
7922 
^894 
7512 
7953 4 
7906 7 
7744 

904 
7717 
4792 
7887 
7916 

974 5 
7518a-b 
7472 3 
7669

Kiszely Gyula.......................Gentleman farm.
Kodolányi J................................. Két leányarc.
Komáromi János.......................Az elvált feleség.
Komor András.......................Fischmann S. utódai.
Kosztolányi D............................ Aranysárkány.
Kóbor Tamás.......................Hamupipőke őnagysaga.
Krúdy Gyula .......................Boldogult urfikoromban.
Laczkó Géza............................ William Blickbirth lelke.
Lakatos László.......................Angoramacska,
Legény Elemér.......................Pénz a szelek szárnyán.
Ifj. Lovászy Márton . • • írisz.
Makkai Sándor.......................Egyedül.

(> n .......................Ördögszekér.
Markovits Rodion .... Szibériai garnizon.

(i „ .... Aranyvonat.
Mikszáth Kálmán .... Összes müvei.
Molnár Ákos............................ Végre egy jó házasság.
Molnár Ferenc...................... Egy, kettő, három.
Móra Ferenc............................ Ének a búzamezőkről.
Móricz Zsigmond .... Ágytakaró. ^

)( .... Forró mezők.
Nádas Sándor.......................Krisztina sorsa.
Nyirő József............................ Sibói bölény.
Oláh Gábor............................ Az embernek fia.
Pajzs Elemér............................ Öreg leány.
Pakots József............................ Az ember, aki útvesztőbe jutott.
Pilch Jenő..................................Horthy Miklós.
Révész Béla............................ Egyedül mindenkivel.
Sásdi Sándor............................ Vadludak.

1 Surányi Miklós.......................A nápolyi asszony.
j .. .......................Csodavárók.

Bábel tornya.
Hill Martba.
Ha a szerelem meghal . . . 
Lila akác.

Szántó György ....
Szederkényi Anna
Szilárd János.......................
Szép Ernő .......................
Szomory Dezső.......................Párisi regény.
Tamási Áron............................ Hajnali madár.
Török Gyula............................ A porban.
Törökné Kovács H. . . . Varjutanya.
Zilahy Lajos............................ Két fogoly.

.......................Valamit visz a

A Debreceni Független Újság Kölcsönkönyvtárának
bárki tagja lehet, de lapunk előfizetői jelentős kedvezményben részesülnek.

A kedvezményes olvasási díj:
Havi előfizetőinknek . . havonta 1 pengő
Negyedéves előfizetőinknek negyedévenként 2 pengő 
Féléves előfizetőinknek . félévenként 2 pengő 
Éves előfizetőinknek TELJESEN INGYEN

Kölcsönkönyvtárunkban a legjobb és legújabb könyvek azonnal kaphatók.

A könyvtár Széchenyi ucca 2., Kistemplom mögött 
reggel 8-tól este 6-ig van nyitva.
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EGY APRÓHIRDETÉS TIK SZÓK! ÓTVKN FIM.fi 
ÉS Kl.YS/l ERE KÉT RK60KM LAPBAN 1 !• LEN K 
HKO. MIMIIN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉI!. VASÍA- 
GABII BKTOvIL SZEDETT SZAVAK DUI'IAn </ , 
HITTATNAK. — 0/I.ETI HIÚD ÜTÉSBE MÁS TAR! P V.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú tlleeonon

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓKIADÓIIIYA-
I U.UNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC L'CCA) 49.

-’Ám, fi ókki adóhivatalunkban Széchenyi 
' la 2. szAm, a hegedűs és sAn DÓR RT. 

KÓNYVK ERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 84. SZAll 
I ATT ÉS A „MARGIT“-FORDO PÉNZTÁRÁNÁL. —

Házasodna
30 éves fiatalember hozo­
mánnyal. Leveleket „Ingat­
lan” jeligére Független Új­
ság kiadóba. 919—a

F érjhezmennének
gazdalány százhúsz holdas­
sal, özvegyasszony hatvan 
holdassal, árvaleány negy­
venezerrel, izraelita leány ti­
zenötezerrel, varrónő tizen­
kétezerrel, — iparos leány 
nyolcezerrel. Válaszbélye­
gért férjhezmencndőkről ki­
mutatást küld Kincses, 
Orosháza. 891—a

Kiadó
kettő szoba, konyhás mel­
lékhelyiségekből álló lakás. 
Luther ucca 22. sz. Kónya- 
telep. 2906—-a

Kettő
szoba, előszobás lakás kiadó 
azonnalra is, Domokos u. 
16. Vénkert. 2909- a

Kettő
szoba mellékhelyiségekkel 
június elsejére kiadó. Mé- 
liusztér 10. 2908—d

Kiadó
szoba, konyha vagy szobás 
lakás. Homok u. 72. 2878-a

Kvártélyost,
nőt vagy férfit felveszek. 
Poroszlay ut 10. 2910 -a

Uccai
szoba előszobával, jelenleg 
orvosi rendelő, kiadó. Mik­
lós ucca 8. 2912—a

Egy
szoba, konyha, seiz, fáska­
mara kiadó. Lorántffy u. 36.

2911 a

Modern
4, esetleg 3 szobás uccai la­
kás kiadó. Barna u. 10. 
10—12 között. 889—a

Háromszobás
uccai, háromszobás udvari 
komfortos lakás lifttel ki­
adó. Piac 10. 900—a

Szoba,
előszoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiségekkel Piac ucca 
közelében junius elsejére ki­
adó. Nemzetőr ucca 3. 904-a

Egy
kétszobás lakás kiadó —. 
augusztus 1 -re. Meszena uc­
ca 19. 2914—a

Kiadó
különbejáratu kis előszobá­
ból nyíló két szoba irodának 
rendelőnek esetleg lakásnak. 
Batthyány ucca 5. 2920—a

Kiadó
szépen bútorozott különbe­
járatu uccai szoba. 
Batthyány ucca 5. 2921—a

Háromszobás
I lakás mellékhelyiségekkel, 

nagy istállóval és kocsiszin- 
i nel Mester uccában kiadó. 
1 Érdeklődni: Shell irodában, 

Royal-épületben. 932—a

Fenyveskerti
lakás, két szitu» konyha, 
üveges zárt veranda, összes 
mellékhelyiségekkel együtt 
junius 1-re kiadó. Értekezni 
Bészler és Dávid vaskcrcs- 
kedéscben, Kossuth szobor

Különbejáratu
uccai elegáns bútorozott 
szoba 1 2 urnák kiadó —
Cim: Független Újság Köl- 
csönkönyvtárában, Széche­
nyi u. 2. 949—d

Három
szoba minden mellékhelyisé­
gekkel augusztusra kiadó. 
Füvészkert u. 11. 920 -a

mellett. 2901

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás II-ik ét 
Ill-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) 
azonnalra kiadók. Értekezni 
Piac ucca 34. szám alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Uccai
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel kiadó, Üzletnek is 
kivágható. Teleki 56. 2919a

Kiadó
1 szoba, konyha, éléskamra 
és fáskamrából álló lakás. 
Wesselényi u. 105. 2917—a

Egy
világos uccai pinceszoba, 
konyha, fáskamara elsejére 
kiadó. Késes nyolcvanegy.

2933—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba iro­
dának is alkalmas, kiadó. 
Bethlen ucca 5. 2926—a

Nyáriiakásnak
nagy szoba (megfelelő kettő 
családnak is) kiadó. Nagy­
erdei Tejcsarnokban. 89 4-a

Lakások,
egy. kettő szobások, bolt, 
műhely olcsón kiadó. Hat- 

895—c
V arrónőnek

va,° szoba üresen vagy bú­
torozva, ugyanott szép bú­
torozott szoba kiadó köz­
pontban, többféle bútor el- 
ado. Iskola ucca 8. 896 a

5 szobás
újonnan átépített modern 
földszintes lakás Bika-bér- 

az közelében augusztusra,
Pet eS novemberre átadó. | 
felvilágosítás 125. telető- | 

912 b 1

4 szobás
Parkettes, fürdőszobás uccai 
es ugyanilyen udvari II. 
erneleti . lakás augusztusra 

ungária palotában kiadó. 
'.r*f ,ezni földszint 1., ügy- 
edl irodában. 913 b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna u. 58., 
keresztépület. 2934—a

Kiadó
azonnal egy két szobás lakás 
és háromszobás lakás teljes 
komforttal. Vár ucca 8.

2899—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Gönczy u. 5. Kollé­
gium mögött. 2904 a

Egy
kis uccai szoba junius 1-re 
kiadó. Teleki ucca 16.

2905— a

Kiadó
azonnal beköltözhető két 
szoba, előszoba, konyha, 
üvegezett verandával, mel­
lékhelyiségekkel, udvari lak­
osztály mellékhelyiségekkel 
augusztus vagy julius else­
jére. Epreskert ucca 7.

2906— a

szoba, konyha, kamara, egy 
szoba, konyha, kamara, bú­
torozott szoba azonnal ^ ki­
adó. Budai Ézsaiás uccából 
nyíló Tar ucca 3,, közel a
csendőrlaktanyához. Kéky
Sándorné. 2890- b

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnalra kiadó. Hath 
van ucca 70. 934 a

Szoba,
konvha kiadó. Szálkái u. 4. 
Értekezni lehet József kir. 
herceg u. 39. 936 a

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Si- 
monffy u. 13. 938—a

Egy
bútorozott szoba kiadó 
azonnal. Füvészkert ucca 5., 
keresztépület. 933 a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Fü­
vészkert ucca 5. szám, 930a

Piac u. 9.
alatt kapualatti két szoba, 
villany, gáz, vízvezeték és 
telefonnal rendelőnek, iro­
dának kiadó. Felvilágosítás 
a fogorvosnál. 952—a

Egy
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás azonnal ki­
adó, Szepességi ucca 12.

948—a

Kiadó
azonnal egy két szobás la­
kás és egy háromszobás la­
kás teljes komforttal. Vár 
ucca 8. 2926—a

Uccai
pinceszoba, fáskamara azon­
nal kiadó. Volt (Darabos) 
Rothermere ucca 21. 2946a

Teljesen
különbejáratu szépen beren­
dezett szoba kiadó. Füvész­
kert ucca 12., II. 921—a

Udvari !----------- ---- ------ r
szoba sertéstartással kiadó,!, , , , ,cai ,
Gramofon lemezekkel el„ i 'akas. szoba, konyha, karca

Három
szoba, konyhás és mellék­
helyiségekből álló lakás kü­
lön udvarral azonnalra ki­
adó. Hortobágy-malom.

2835—d

adó. Kinizsi ucca 14. 949-a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
zárt verandával. Miklós u. 
végén. Posta u. 5-b. 943- a

ra azonnalra vagy r.tnius 
1-re kiadó. Apaffy uc 'a 29. 
Ugyanott száraz pinc.'lakás 
takarításért. 2874 —d

Üzlethelyiség
lakással kiadó, egy házhely 
eladó. Tégláskert, Létai u. 
20- ___________ 926—a

Csapó ucca 47.,
Anny volt kalapüzlet augusz 
tus 1-re kiadó. 2943 a

Hajdúszoboszlón,
strandfürdőn fodrászat bér­
beadó. Értekezni: Roth, 
Debrecen, Szepességi ucca 
20. 950 a

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Kiadó
azonnal beköltözhető 
szoba, mellékhelyiséggel, 
irodának is alkalmas. Szé­
chenyi ucca 31. Értekezni:
Szilágyinál. 874—b

Kétszobás
fürdőszobás lakás azonnalra ’ helyiségekkel

_ I Pincelakás , ,,
__ í száraz, tiszta, takarításért i.

j kiadó. Apaffy ucca 20. sz. 
két. Ugyanott uccai lakás, szo- 

■ ba,j na, konyha, kamara azon­
nalra vagy junius 1-re ki­
adó. 28 / 5-d

Kiadó
junius elsejére jól bevezetett 
füszerüzlet a város legfor- 

pontján. Érte­
kezhetni Hatvan u. 13. Rö­
vidáru nagykereskedésben.

920 a

Kiadó
két szobás lakás havi negy­
ven pengőért, bolthelyiség, 
pinceszoba. Hatvan ucca 55. 
Ugyanott angol hegyes és 
másfajta galamb eladó.

2944—a

Pincelakás,
világos, száraz, padlós Ga- 
rai ucca 25. alatt kiadó. Ér­
tekezni Szent Anna u. 7.

2942 -b

Bútorozott
szoba kiadó, irodának alkal­
mas. Ugyanott szoba, kony­
ha kiadó. Hunyadi 12.

2932—a

Kiadó
szép uccai szoba előszobával 
esetleg konyhával. Méliusz- 
tér négy. 2948—a

Különbejáratu
garzon lakás, 2 uccai elő­
szoba, irodának, rendelőnek. 
1—2 urnák, esetleg garázs- 
zsal kiadó. Kossuth u. 61.

2950 -c

kiadó. Darabos ucca 15.
870- -b

Kiadó
2 és 1 szobás lakás mellék- 

junius 1-re. 
2873—dDévai ucca 8.

Egy
szoba fürdőszobával, eset­
leg bútorozva is kiadó ju­
nius 1-től. Ugyanott ebédlő- 47. 
kredenc és asztal eladó. Ká­
roly u. 9. 2893—c

4 szobás
lakás kiadó júniusra. Jókai 
ucca 6. 2885-

Nagy
uccai szoba, konyha, speiz 
kis családnak junius 1-re ki­
adó. József kir. herceg u.

849-d

Vendéglő
családi okok miatt sürgősen 
átadó. Cim a kiadóban. 929a

Kiadó
egy üzlethelyiség az Al­
földi Takarékpénztár palo­
tájában és eladó ugyanott 
egy üzletberendezés. Ér­
tekezhetni Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 866—e

Hajdúszoboszlón
Rákóczi ut 5. alatt kettős 
pékkemence lakással azon­
nalra kiadó. 2881—d

Kétszobás
udvari lakás azonnal kiadó. 
Szoboszlói ut 40, Vargakert.

2895 -b

Egy
b hathetes fekete Dobelman- 
- j kutya kerestetik. Cim : Mó­

ricz Emma, Hajdúnánás.
2889—a

Kiadó
egv csinosan bútorozott: 
szoba különbejáid'.tal. Piac 
ucca 40., hátulsó lakás, ol-l 
dalt. 946 a

~ i jók:
VESZEK

iiban lévő használt fr­
eieres szekeret vagy kocsit, 
mely gyümölcsszállitásva al­
kalmas. Cim: Held, Ny iv- 
mártonfaiva.

Csinos
egy szoba, konyha, kamara, 
villanyvilágítás, jóvizü kút 
junius 1-re kiadó. Csokonai 
u. 44. szám. 2364 c

Kiadó
szép világos pinceszoba, 
konyha, házaspárnak. Dugo- 
vits Titusz ucca 5. Árpád­
térnél. 2949 -a

Négy szobás
modern első emeleti

Kutszivattyut,
használtat, de jókarban le­
vőt keresek megvételre. 
Kossuth 9.. házmesternél.

2740

lakás

Aranyat
veszek legmagasabb

, ,, , . ,, , készpénzért. Arany beváltás,
augusztus elsejere kiadó -, SimQnff ucca 7 813._d
Arany Janos u, 19. 880—-c __________________________

! Csilléket

Kvártélyos
felvétetik. Péceli ucca 
szám, az udvarban. 913-a •

Egy
szoba és fáskamra pár em- j 

: bernek kiadó junius 1-re. j 
Kuruc u. 110. Csapókért. | 

927 a 1

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás-1 
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón ki-1 
adó. Érdeklődni Telefon: 
15-12. 752—d

Központban i
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425 d

Modem
kettő különbejáratu bútoro­
zott szoba fürdőszobával 
garzonnak, esetleg házas- 
bárnak konyha használattal 
kiadó. Arany János 54, 931a

Két i
I egymásbanyiló bútorozott j 
; szoba, egyik uccai, bútor ! 

nélkül is kiadó. Széchenyi j 
ucca 24. 940 - a j

Postapalota
mellett, Bethlen u. 27.. két j 
szoba tartozékaival augusz- j 
tusra kiadó. 911a

Kiadó
junius 1-re egy uccai és egy 
udvari pincelakás. Csillag 
16. 918—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Piac 
ucca 73. 909—a

Kapualatti
különbejáratu 2 ablakos uc­
cai bútorozott szoba egy ur 
részére azonnal, esetleg má­
jus 15-re kiadó. Arany Já­
nos ucca 8., 3-tól 5-ig. 700-a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Ugyanott jó 
házikoszt kapható. Arany 
János ti. 39., udvar. 839-c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó má­
jus 15-re. Vörösmarty u. !., 
balra. 828—d

Simonyi ut
9. sz. bútorozott szoba — 
azonnalra kiadó. 2845—c

60 cm. nyomtávban megvé­
telre keres Tóth és Sebes­
tyén R. T. Fürdő u. 2. 860d

Keresek
használt, jókarban levő 41 
ablakot 170 cm-ig, 3 ajtót Újságnál, 

méretben. Gyalay „ — 
Vámospcrcs, Viz 

2808—d

Gyakorlott
varrónő házakhoz ajánlko­
zik, felső ruhát és fehérne­
műt varr. Cim a kiadóban.

2871 b

Irodaszolgai,
vagy kézbesítői állást kere­
sek azonnali belépésre. Cim: 
kiadóban. 805-c

Soffőr,
tanult szerelő, nagy 

gyakorlattal éves bizonyít­
ványokkal állást keres. Fe­
lesége német nevelónő, eset­
leg gyermekek nevelését 
vállalja. Faragó József, Pé­
ti: fia 47. 817—c

Sütni,
főzni perfektül tudó nő el­
menne házvezetőnőnek, — 
gazdasszonynak, vagy ven­
déglőbe szakácsnőnek, vi­
dékre is. Cim a Független 

862—a

Sándor
ucca.

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd. Piac 49. 649 d

Mühelvhelyiség
kiadó azonnalra Piac u. 75.
alatt. 2780 -b

Üzlet
Kossuth uccai. forgalmas 
helyen azonnal átvehető. 
Sas ucca 4. 2900- d

Füszerüzlet
30 éve fennálló, nagy for­
galmú, más üzlet céljára is 
alkalmas, kiadó. Juhász, Te­
leki ucca 30. 2923—a

Otthont
kereső intelligens árva uri- 
leány nevelőnői, házi kis­
asszony!. felolvasónői állást 
vállal, vidékre is. Betegápo­
láshoz is ért. Batthyány uc­
ca 1. Benedek varroda.

2836—b

Perfekt
szakácsnő, német anyanyel­
vű, ki jól főz, süt, el­
menne tanyára, gazdaságba, 
vagy uriházhoz, hosszú, éves 
bizonyitványokkal. Nagyon 
szépen varr. Cim a kiadó­
ban. 2824—d

Kosztra,
lakásra egyetemi hailgató- 
nők Szappanos u. 11. fel­
vétetnek özv. Friedm„nné- 
nál. 928—

m
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íss esne ssafeí
Fiatal

házmesterpárt keresek. Be­
mutatkozás vasárnap és hét­
főn délelőtt 9 és 11 között. 
Or. Friedmann, Hatvan u. 
31. sz. 897 a

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
rek. Szabó Kata, Piac u. 
53., T. em. 1464—d

da takarítási, küldönci szol­
gálatra, melyért egy kisebb 
szobás lakás és heti 10.— 
pengő bér jár. A icrj és fe­
leség személyes jelentkeze­
se junius 18-ár., 8 órától
Timár ucca 5. szám alatt.

2902—b

mölcsös, Mikepércsen 20 
holdas tanya gazdasági épü­
letekkel jutányosán eladó.
__ Értekezhetni Zelinger,
Rothermere u. 10. 854

intelligens
urileány füszerüzletbe teljes 
ellátással felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2729 d

Szabótanulót
ügyes fiút felveszek. Lip- 
ták uriszabó, Csapó u. 99.

855—c

Komolyabb
mindenes leány azonnal fel­
vétetik. Kossuth ucca 3., 1. 
emelet. Kaszinó konyha.

2897 a

Csinos
kenyereslány felvétetik a 
Nagyerdei Tejcsarnokban, 
jelentkezés délelőtt 8-10-ig.

893—a

12— 15 éves
kislányt keresek azonnalra, 
könnyebb házimunkára. 
Homokkert, Bujdosó ucca 
26. 2887c

Irodistanő,
vagy ifjú gyors- és gépíró 
kellő gyakorlattal felvétetik. 
Korona, Piac u. 10. 902

Bejárónőnek
ügyes, megbízható fiatalabb 
leány felvétetik. Cegléd uc­
ca 14.. keresztépület. 2886c

Házmester kerestetik,
ki a központi fűtéshez, lift­
kezeléshez és szereléshez 
ért. Jelentkezni Piac ucca 
34 könyvkereskedésben.

883 d

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönö 
ket folyósít házakra, földek­
re Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2898

Cipészsegédek
azonnal felvétetnek. Fischer 
Hatvan u. 1. 876 b

Uridivat
szokmában jó megjelenésű 
segédet keresek. Keller uri­
divat. 907 *

Majoros
cselédet kommencióra ke 
resek, kinek 12 éves fia van. 
Jelentkezhetnek: Vár ucca 
8 2930 a

Eladó
26 holdas és 40 holdas ta­
nyásbirtok teljes gazdasági 
éülettel, jó fizetési feltéte­
lekkel. Értekezhetni Gazdak 
Bankja, Kossuth ucca.

2929—a

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

CEMENTLAPOK,
c betoncsövek, — kutgyürük 

legolcsóbban beszerezhetők
. 1 r • ■ — — Ta* fir at*nLukács Vilmos és Testvére

cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3ib. sz. 210 -d

F érfiszoba
bútor és egy ruhaszekrény 
eladó. Domb ucca 20. sz.

2931-a

Eladó
egy hatos gyári alakitásu, 
jókarban levő magánjaro 
kazán hozzávaló cséplővel, 
százhúsz mázsa búza. Pm- 
cés Ferenc, Hajduszoboszlo, 
tanya Aranyszeg. 2864a

Törött dísztárgyak,
nippel szobrok javítását el­
vállalja Bárány műszaki és 
rádióüzlet, Szent Anna 1. 
sz. 875- d

Eladó
Bihari telepen egy 30 évre 
adómentes, jövedelmező u) 
ház, 2 szoba, konyha, ter- 
rasz és mellékhelyiség lakás­
sal, melyen ezen kiviil neg 
egy szoba, konyha van, gyü­
mölcsös és betonkuttal. Ara: 
6500 pengő, de 1500 pen­
gővel részletre megvehető.

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes 
felszereléssel, prima gumik­
kal P 165.— Bocskay-kerék- 
pár P 150.— Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752 d

Női
sötétkék kosztüm, férfiruha 
eladó. Rákóczi u. 4., föld­
szint. 2866—a

Hölgyeim,
mindenféle női ruhák sza­
bását és varrását lelkiisme­
retesen, rövid időn belül ta­
nítok. Férjezett urhölgyek- 
nek külön tanórát is adok. 
B. pártfogást kér tisztelet­
tel Özv. Halászná, Faragó 
18., I. ajtó. 2868—a

a Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 2928 —a

30 évig
adómentes uj villaszerű, 
masszív 3 szobás komfortos 
modern ház eladó, kimon­
dott elit úri negyedben, a 
központhoz legközelebbi 
pormentes, ideális elhelyez­
kedésű villasorban, szépen 
rendezett park és gyümol 
esőssel, praktikusan felsze

BAUXIT
cement, chamott tégla és 
habarcs kaható Lukács Vil­
mos és Testvére, Debrecen, 
Károly Ferenc József ut
3 b. 270-d

Használt
üzemképes motorkerékpár 
eladó jutányos áron. Szé­
chenyi' ucca 13. Ecetgyár­
ban. 2894 a

Gyalupad
és asztalos szerszám eluta­
zás miatt olcsón eladó. Po­
zsonyi ut 9., volt Újvárosi 
ucca, borbélyüzlet. 2913-a

Dadát
vagy peszrát, bejárónőt ke­
resek kétéves gyermekhez.

rí pl pl ott Dobozijelentkezés délelőtt Dobozi 
bérház C. H. 9. 2925 -b

Nyugdíjas
vasutas kaucióval irodaszol 
gai, pénzbeszedői, vagy eh­
hez hasonló állást keres. 
Elek, Erzsébet u. 10. 922-a

T1SZAV1DÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Fancsikán 101 /„ hold, 
Elepen 40 hold.

ELADÓ HÁZAK: 
Kígyó uccán.
Maróthy György uccán, 
Batthyány uccán.
Szondi uccán.
Családi ház Józsán.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
Felvilágosítás nyerhető 

TISZAV1DÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon 17-49. szám.
787

Kertész
szerény igényű, konvenció­
ra gazdaságba azonnali be­
lépésre kerestetik. Jelent­
kezni déli órákban Kossuth 
ucca 29. sz., Lőcseinél.

919

„Friczi"
kalapszalon felvesz 
hói való tanulót.

jó ház- 
910 -a

Philips
csoda 3. hálózati, teljes fel­
szereléssel olcsón eladó 
Vendég ucca 38. 905 -a

Cukorrépa,
150 mázsa, válogatott Krü­
ger krumpli 50 mázsa, Deb­
recenbe szállítva jutányos 
áron eladó. Közvetítőt díja­
zok. Értekezni Késes u. 4.
sz. a., délután félhárom óra- nQi „ -----
kor. 859 c utazóbőrönd igen olcsón el

Urinővel
társulna úri leány ausztriai 
magaslati nyaralásra. Leve­
let kiadóba kérek: „Intelli­
gens társnők" jeligére.

2865- a

Mérlegjavitás
hitelesítéssel jutányosán Da­
ráinál, Zsák ucca 1. (Cso­
konai uccánál). 1500 kg.-os 
tolósulyos, különböző egyéb 
hitelesített, használt mérle­
gek eladása. 915- a

Használt
kifogástalan állapotban levő 
női kerékpár és disznóbőr

Fiié
kézimunkákat, függönybe­
téteket, térítőket olcsón ké­
szítek, Füvészkert ucca 12., 
II. 517-a

sei, praktikusan ieiszc- Mindenféle
relt külön kis gazdasági ud- {érfi és nöiruha anyagok 
varial, mélyenfurt kitűnő | meglepően olcsón vásárol- 
vizü kuttal, villannyal, stb. ; hatók Batthyány 13., ud- 
huszonhatezer pengőért _ — varban. Maradékok felár 
Széchenyi kert legelején, kan.
Huszár ucca 7. Huszárlak - 

2947—a

adó. Szoboszlói ut, Varga 
kert u. 7. sz. Horváth. 890a

tanya mögött.
Kisebb alig nasznem

modern családi ház eladó, : berendezés, asztal és négyj Cl
több szép lakással, minden , szpkkel, szükség esetén a-^ személyautó 
elfogadható árért. Nyíl u. ; rabonként is. Tócoskert, ban 0jcsón 
1 19 925 a 5. 2856 u

Óbor,
két éves, literje 64 fillér, 10 

in. MaradeKOK reiai- kter vételnél 60 fillér. - 
Tessék olcsó áraimról Gyöngyösi vörös Othello 80 

meggyőződni. 873—d fiuér. Glück csemegeüzlet,
--------------- -------------------- --- Magoss György-tér 9. szám.

Eladó 6 778—a
alig használt teljes háló-

Elsőrendű
Krupon talpból 1 pár női 
cipő talp és sarok 2.50, 1
pár férfi cipőtalp és saiok 
3.50, minden cipő megkap­
ja az uj formáját, átvasaiva 
és amilyen színre tetszik, át­
festve, ára 80 fillér. Sas 
ucca 1., Grósznál. 945 a

Eladó
egészen uj családi ház, ket kivitelű

Jobb
diófa

Chrysler
I személyautó príma állapot 

Tócoskert, 0icsón eladó. Bővebbet
3 Szántó ruhaüzletben. Piac 

ucca 47. sz. alatt. 848
fényezett "1 aj  ------ fi-------, , - , j Rádió,

Jóba, előszoba, fürdőszoba, könyvszekrény, íróasztal es ^ ]ám . készülék, 3 fel­
konyha, kamara és pince, kerékasztal (uj, antikutan- jia]]_atgvaj olcsón eladó 
Lorántffy u. 10. 924- a | zat ;n trziával) »zavatolas Mp„tek;nthető a Ma.g
—H=5=s=T.r hSS. 52TST-Ä
a Jéna Gyula ur fele szóló , 947 a Jégszekrény,

könyvszekrény, íróasztal és

Nagy pince
világos, vízvezetékkel ki­
adó. Sas u. 2. 937 a

Nöiruha,
fehérnemű varrást, javítást 
vállalok, háznál is. Távcső, 
leander eladó. Mester u. 21.

2918-a

Halápi
állomásnál 13 hold szántó 
föld eladó. Értekezni: Si- 
monffy ucca 42. 2732-b

bői. kihasított előnyös fek­
vésű és építésre kiválóan al­
kalmas telkek kedvező rész­
letfizetési feltételekkel el­
adók. Érdeklődök fordulja­
nak a tulajdonoshoz, Deb-

947 a
------------- ------------- - két ajtós, víztartállyal, ki

Elado . „ tűnő állapotban eladó. Tar-
sürgösen, igen jutányosán Helyivasut. Telefon,
jóhangu zongora. Ungarnal, J 555—d
Simonffy 1-b., I. em. 953 a

Hetes
mészüzletbe azonnalra fel­
vétetik. Hatvan ucca 71.

935 a

Debrecen
közvetlen közelében ió la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján 
latot bérösszeggel a kiadóba 

Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. ' 673 -d

Eladó
ház Kisfaludy ucca 14. sz., 
3 lakással. Ára: 3000 pen-

Deutsches
Fräulein für Nachmittags­
stunden wird gesucht Som­
ló Svctits-épület, V. 4.

942-a

gő.

Tanuló,
tanulólányok, kifutólány fel­
vétetik. „Emy” nőidivatsza- 
lon, Piac u. 79. 899—a

Ügyes
emberek, kik 10 pengővel 
rendelkeznek. hatóságilag 
engedélyezett könyvek vi­
déken való eladására felvé-

2728-b

Eladó
családi okok miatt sürgősen 
gyönyörű alápincézett kerti 
uriház, gyümölcsös, termő- 
szőlővel. Cim a kiadóban.

2822—b

. Jókarban
recenT Csapó u. 22. 2894—a E.,ado ... K„ levő bútorok, ebédlőszek-

’ ------— I országos mezpergeto. Ke- tükör, asztal stb. el-
I rekes telep. Géza ucca 24. ^ Böszörményi ut 49.

________ 891 - szám. hátul az udvarban.
Eladó I 843 "c

Csalánszedés
megkezdődött özv. Szabóné 
telepén, Boda, IV. dülö. Je­
lentkezni Major intézőnél.

2915- a

Üdülőtelep
Svcdlér (Szepesség) napi 
pensió, lakás ét ötszöri étke­
zés 28 Ke, prospektust küld 
dr. Schöntag Svcdlér, Cseh­
szlovákia. 2924 -d

Eladó
8 és fél hold tanyával. 4 és 
fél hold. Csere, 8-as örház.

2903

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezni: Si­
monffy ucca 42. 2896—a

magyar faj juh, 21 darab. > 
Értekezhetni Vár ucca 8.

2927

Uj építkezést,
átalakítást jutányos árban 
vállal és készít Kiss István 
kőművesmester Nyíl u. 127.

903 a

Bor,
saját termésű, literenkint 64 |

a ..... ___  1. n oocn.U

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736—d

Eladó
ócska tégla, gerendák, kész 
fedél, kapuk és deszkák. 
Lorántffy 22. 2945 a

fillér. Burgundia 9. 2850-d

Kardokat,

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma-

r„mmitalnu ------------ ’ . zott folyadékszerrel felelős-
tjuranuiaipu bajonetteket, autó és barmi- sé „el vállalok. Poloska- es

cipó gyári a'Ma • „. lyen alkatrészeket szépen és ; patkányirtószer kapható. -
nagyság May™,a olcsón nikkelez Földváry. Nánássy, Kossuth ucca 47. 
monffy u. 1. 916-jl Csak Sz6c)leny; ucca « I _ - . I .' - - - - ncn r

Meglevő
bankbizományi irodához 
hozzáértő agilis társ kereste­
tik. Bruck. Nyíregyháza,
Árpád ucca 7. 906 3

Eladó
Boldogfalva ucca 17. számú
ház, ugyanott egv istálló ki­
adó. Értekezni ugyanott.

2891 -b

Eladó
modern uj ház hatrendbeli

Kleyton | ^zietkerendczés, falbunkolat .
Schuttlcworth 8 loeros, _ 6 i minden célra alkalmas, ju- 
légkörös jó cséplő gőzkazán, ^ t- an elad6, Jókai 27 
összes szerelékével jutányo- "'’n

j IN cindaby I
55. Telefonhivó 845. 757

Szép Telefon 168. 2856 a

san eladó. Debrecen. Péter- 
fia 42. Both Gyula. 2768—b

Csobaji
hires tenyészetéből 1929. 
évben vásárolt 3 darab ki­
váló, tenyésztésre alkalmas 
2 éves kan vérfelfrissités 
miatt

939

Ujmodern diófa ebédlő, körte- ^ 
háló elköltözés miatt eladó 
Cim a kiadóban. 941

Idősebb
fehérnemű varrónő lakás fe­
jében elmenne úri házakhoz.

„ .állandó fehérnemű javításra. ] 
i Cim : Késes u. 26. 2730 -c

Műhely
nagy padlós, kiadó. Miklós
ucca 4L, keresztépületben. 
Felvilágosítás Péterfia ucca 
9., udvarban. 2892 1

Költözők,
rádiósok fi érveimébe!

Május elscii költözködések-
'

Kleyton ' nél csillárok le- és felszerelé-
»S kan vérfelfrissités Schuttleworth 8 lóerős, 6 sét, valamint antenna le- és
eladó darabonként # légkörös jó cséplő gőzkazán felszerelését a lcggyorsab-

laaasara reive- “J I 250 pengőért Cim: Nagy- összes szerelékkel olcsón el- ban és a legolcsóbban vég-

Egy
hathetek fekete Dobermamy 
kutya kerestetik. Cim Mó­
ricz Emma, Hajdúnánás.

2889—a

2922—b I 311—d

kiadó,
hosszú.
szám.

Nyomatott Hogrrliis ős
és nyomdai ré»r.vénytir»»«4g könyvnyomdájában, ” ' vecen, Pi<e ucca 49. izom.

Borospince
kettő, 20 méter 
Nyomtató u. ' ■ 

888—6

yl FIZETÉSI AbAK : 
pengő. BOYES SZÁM 
földre a KÉTSZBIll
kiad» A hegedűs

Félóri 
vész I

Valószínül 
házat han 
lálesett és

Takácsi, május
amelynek azut.ni i 
gére sietett, *na dúl 
pusztított el.

Takácsi Veszprém
telje

alig maradt ép épül

két ember meghal 
hiányoznak, nyolc 
belül negyvenen

a község állatállom;
elpusztult.

Tűz pusztította e 
ma reggel nyolc ói 
gában levő házban 1 

Minden jel szerii

amit az is valószínt
ez már a negyedik 

A tűz kigyulladái 
ken orkánsz

Debrei
egy ifjú 
papája D

Az étterem aj 
ságoi. Csupa cg' 
síztek ki, mint 
nyájuk tekintete 
szökv fiatalctnbi 
figyelték, olyat 
nemzedékeken : 
iük: nagy urak 
elölt. így hódol 
elölt. A fiatalt 
alakja kirítt a 1 
fiatalember bibe 
löle. Nézem, lio 
nincs a mozdtila 
karap és nem á 
címeres lakáj.

Még sem tudt 
magas moiioklis 
sMrtármester 5 
nélkül. El kelleti 
milyen laptól, 
szóm és őszint, 
nogy semmiféle 
K°m zavarni ö 
az egész, molcsz 
rom lélegzetvéti 

u császári íc 
hsriak az ujs.'g
szertartásmester
nézett felém. !', 
szolt- Szinte szé 
, A szertartási! 
öetj. Intett és é 
6 =bc vonultam, 
mondta a szórta 
'Emezen lehet

szertartásmi
császári fenséi 
■jztan hirtelen 
képedt, a her: 
szerűen leült
zenekarok szó
es f'", volna a 

Vilmos I, 
"atalember A
oLrU"' 'av;,r;
Jlan. mint in 
*">ek szép ai
mutatkozom. L

J


